

# A Magyar Köztársaság és a Varsói Szerződés viszonya

## AZ ORSZÁGGYŰLÉS KEDDI ÜLÉSNAJPA

1990. június 26. — A Magyar Köztársaság és a Varsói Szerződés viszonyáról, valamint a nem pártként bejegyzett társadalmi szervezetek költségvetési támogatásának elosztásával kapcsolatos feladatokról, ezek egy részének megvalósítására ideiglenes bizottság létrehozásáról szóló országgyűlési határozati javaslat szerezte meg a Parlament rendkívüli ülésén keddi ülésnapjának napirendjén.

Az elnök Szabó György ismertette a tárgysorozatot, emlékeztetve a képviselőket arra, hogy a Magyar Köztársaság és a Varsói Szerződés viszonyáról szóló országgyűlési határozati javaslatot néhány héttel ezelőtt eredetileg Vásárhelyi Miklós (SZDSZ) terjesztette elő önálló indítványként. A most napirendre tűzött javaslatot a Külügyi, illetve a Honvédelmi Bizottság dolgozta ki többszöri egyeztetés alapján. Vásárhelyi Miklós felszólalásának elején eredeti indítványának egyes részleteit idézte fel, hangoztatva: az általában kedvező fogadtatásra talált a közvéleményben. Akadtak természetesen, akiket aggodalommal töltött el a javaslatban megfogalmazott szándék, a kormány hivatalos fellépése azonban ezeket az aggályokat eloszlatta. Az ultimátumszerűséget, az elietettséget kifogásolókat végül is sikerült meggyőzni arról, hogy hazánk a VSZ-ből való kilépést tárgyalások útján, az egyetértésen alapuló kívánja elérni. A legfontosabbnak azt tartotta, hogy a bizottsági viták során a parlamenti pártoknak sikerült egyezségeket jutni, s a kormány ez irányú állásfoglalása mögött immár ott áll az Országgyűlés is, mint a nemzet akaratának kifejezője.

### Bécsi konvenció, 62. cikkely

Hegedűs István (Fidesz), a Külügyi Bizottság alelnöke előjáróban a határozati javaslat történetéhez kanyarodott vissza. Kijelentette, hogy kizárólag a jogi megvalósítás miatt volt szükség a hivatkozási alap megváltoztatására. Nemzetközi jogi szempontból szerencsésebbnek tekinthető a bécsi konvenció 62. cikkelyére való hivatkozás, mint a Nagy Imre-kormány november 1-jei nyilatkozatára való utalás. A parlamenti pártok közös állásponjtát nem szabad alábecsülni — hangsúlyozta. Mint mondta: szó

sincs egyoldalú kilépési szándékról, a Parlament tárgyalásos úton kívánja a kormányzattól, hogy a kilépési szándékot végigvgye.

Balogh György (FKGP), a Honvédelmi Bizottság elnöke külföldi tárgyalásaira utalva leszögezte: a Magyar Köztársaság szándékát széles körű nemzetközi érdeklődés kíséri. Katonai szempontból az önálló magyar katonai doktrína kidolgozását elsődleges feladatnak tartotta.

Ezt lényegében azzal hozta összefüggésbe, hogy a VSZ katonai vonatkozásban elvesztette önállóságát, a Szovjetunió katonai doktrínájának részévé vált. A tagság megszüntetése katonai szempontból korántsem egyszerű — tette hozzá, s ezt több példával illusztrálta. A szovjet csapatkivonások kapcsán a Szovjetunió 50 milliárd forintos kártérítési igényét túlzottnak ítélte, Magyarországnak ennek legfeljebb ötödét ismeri el.

A vitában felszólaló képviselők kivétel nélkül a határozati javaslat elfogadása mellett érveltek, függetlenül pártállásuktól. Mózs József (SZDSZ) szerint a VSZ-ből való kilépés szándéka a választók akaratával párosul. Mind mondta: „megszálló és megszállott között nem létezhet barátság, csak szolgaság”. A fennálló, képmutató helyzetnek vet véget a határozati javaslat. Indítványozta: ahogy a Szovjetunió megkötötte 1968-ért Csehszlovákiát, ez a gesztus kijárna hazánknak is az 1956-os beavatkozásért.

Katona Tamás külügyminisztériumi államtitkár arra hívta fel a figyelmet, hogy a VSZ-ből való kilépés szándéka a kormányprogramban is megfogalmazódik. Az elérendő célok közé sorolta, hogy a VSZ katonai szervezete — lehetőleg közös határozattal — mielőbb szűnjék meg. Amennyiben a tagállamok ragaszkodnak a katonai szervezet fenntartásához, akkor hazánk első dolga az lesz, hogy a katonai szervezetet hagyja el, legkésőbb 1991 végéig. A kilépésnek nyilvánvalóan több lépésben kell megtörténnie, úgy kell végbemennie, hogy hazánk lehetőleg ne veszélyeztesse a bécsi tárgyalásokat, az eddigi menetrend szerint folyó szovjet csapatkivonásokat Magyarországról, s nem szabad figyelmen kívül hagyni azokat a nehézségeket sem, amelyeket Európa egységén belül Németország uniójának újramegteremtése jelent. Rámutatott arra is, hogy a kilépés Magyarországot egyfajta elszigeteltségbe sodorhatja, s ez ellen védekezni kell. A kormány ennek

érdekeiben máris megkezdte a kétoldalú barátsági és kölcsönös segítségnyújtási szerződések felülvizsgálatát. Ezt követően felidézte a magyar kormány javaslatának több elemét, amelyeket a VSZ Politikai Tanácskozó Testületének közelmúltbeli ülésén terjesztett elő. Az előterjesztett javaslatot elfogadásra ajánlotta, mert az a kormány szándékával tökéletesen megegyezik. A kormány számára egyfajta különmeghatározást jelent, mert nem pusztán a három kormánypárt természetes szolidaritására számíthat, az valamennyi parlamenti párt egyetértésével született.

### Kártérítés nélkül

Horn Gyula (MSZP) a kormány figyelmébe ajánlotta: az e témában folytatandó tárgyalásokon törekedjen arra, hogy ne tegyék lehetővé a magyar tárgyalási pozíciókat Bécsben a 23-ak tanácskozásán. Ez nem csupán hazánknak, hanem az egész enyhülési folyamatnak is létérdeke. Rendkívül fontos az is, hogy mielőbb kezdjünk tárgyalásokat a VSZ-szel összefüggően — hazánk biztonságának garantálásáról. Ez többek között a feltétele annak is, hogy Magyarország csatlakozhasson a nyugat-európai integrációs szervezetekhez.

A képviselő új kétoldalú szerződések megkötését sürgette többek között a Szovjetunióval, s a többi valamennyi országgal. Megfontolandónak ítélte azt is, hogyan lehet az érvényben lévő és korszerűsíthető magyar-NDK kétoldalú egyezményt az új, egységes Németország esetében is érvényesíteni. Felszólalásában kifogásolta Balogh György kijelentését, amely szerint hazánk a Szovjetunió kártérítési igényét 10 milliárd forintban akceptálná. Horn Gyula annak a véleményének adott hangot, hogy határozott magyar álláspont érvényesítésével elképzelhetően egyetlen fillér kártérítést sem kell fizetnie, így minden összegszerű megfogalmazás káros lehet.

Darvas Iván (SZDSZ) szerint a magyar szándék támogatja azokat a szovjetunióbeli erőket, amelyek egy igazságosabb, emberibb rendet szeretnének felépíteni. Domszky Gábor (SZDSZ) alkotmányjogi kérdésekre hívta fel a figyelmet. Mint mondta: a magyar fegyveres erőknél akár belső, akár külföldi alkalmazásához az Országgyűlés kétharmados többséggel hozott határoza-

ta szükséges. Ezzel szemben a Varsói Szerződés a tagországok köteletségévé teszi a közös fellépést háború esetén, vagyis kivonja e kérdést a parlamenti döntés alól. A hatályos honvédelmi törvény a honvédség parancsnokának a döntésére bízta a hadsereg mozgósítását. A képviselő szerint a határozat végrehajtása során — az ellentmondás feloldása érdekében — a honvédség parancsnokának e széles jogkörét korlátozni kell, összhangba hozva az alkotmánnyal. Az ide vonatkozó törvénymódosításnak meg kellene tiltani idegen csapatok beléptetését az ország területére, illetve a magyar csapatok idegen parancsnokság alá helyezését az Országgyűlés engedélye nélkül.

Mécs Imre (SZDSZ) azt indítványozta, hogy a határozat preambuluma Vásárhelyi Miklós eredeti indítványára legyen. Javaslatát több öt követő felszólaló elvetette, mert a határozattervezet kimunkálásakor a bizottságok erről már döntöttek. Vásárhelyi Miklóssal egyetértésben. Mécs Imre „meghajolt” a többség akarata előtt, ám jegyzőkönyvben rögzítette a preambulumban első mondatait: 1956. november 1-én Magyarország forradalmi kormánya a Varsói Szerződést azonnali hatállyal felmondta.

A november 4-ei katonai beavatkozás, amely a kormányt megdöntötte, elébe vágott a kilépési nyilatkozat törvényerőre emelésének. E döntés megsemmisítését külső kényszer alatt hajtották végre, s az ennél fogva törvényesnek nem tekinthető. Tamás Gáspár Miklós (SZDSZ) a kilépési szándékot minden megfontoltsága ellenére merész lépésnek nevezte, de a független Magyarország megteremtéséhez ez elengedhetetlen — mondta. Hazánk új szövetségi rendszerben lehet biztonságban, olyanban, amelyet önként, saját maga köt. Király Béla független képviselő hangoztatta: a törvény megalkotásakor a logika és az érzelmegyensúlyára van szükség, a határozat mögött az egész nemzet felsorakozik. Az '56-os eseményeket felidézve leszögezte: a szovjet agresszió már október 30-áról 31-ére virradó éjjel megkezdődött, s a november 1-jei semlegeségi határozat kimondása ezt kívánta tudatni a külfölddel. Elmondta, hogy a Nagy Imre-kormányzat akkor sem egyoldalúan gondolta a kilépést a Varsói Szerződésből, a kérdést tárgyalásos úton ki-

(Folytatás a 2. oldalon)



### Aszályos évek járnak

## Az öntözésről tanácskoztak Kabán

Abban reménykedtek, hogy kinn esik majd az eső, benn tehát ráérősen ismereteket cserélhetnek az öntözésről. Nem így volt. Tűzött a nap június 26-án délelőtt is — s hogy ezért-e vagy egyéb ok miatt — alig-alig mutattak érdeklődést a mezőgazdaságban dolgozók a szakmai fórum iránt, melyet a Kabai Vörös Csillag Termelőszövetkezetben rendeztek.

A házigazdánál alkalmazott öntözési módszerek kedvező tapasztalatairól Gali Tibor főagronómus számolt be, Kurucz Gyula egyetemi tanár pedig az öntözéses és meliorációs eljárások ökonómiai kutatási eredményeit ismertette. Előadásának végén így fogalmazott: „A jelenleg alkalmazott vízvisszapótlási módszerek közül a kettős hasznosítású rendszer adja a legnagyobb hatékonyságot.” Elhangzott persze az is, hogy bizonyos talajadottságok mellett nem érdemes öntözőrendszert építeni, a meglévőkhöz pedig gondosan meg kell választani azokat a kultúrákat, amelyek természetével a legnagyobb hatékonyság érhető el.

A következő előadást Hornyik Béla, a DATE Termelésfejlesztési Intézetének osztályvezetője tartotta a kettős hasznosítású drénrendszerek nagyüzemi alkalmazásáról. Hrauda Gábor, a Bauer cég magyarországi képviselője a hígtrágya-elhelyezés műszaki eszközrendszeréről adott tájékoztatást. A szakemberek végül a helyszínen, a kukorica-, búza-, burgonya-, paprika- és paradicsomföldeken tanulmányozták az öntözési rendszereket.

## KÖZÜLETEK, MAGÁNSZEMÉLYEK FIGYELEM!

### Hirdessen a Naplóban!

Naponta közel 80 ezer példányos nyilvánosság!  
Közületek részére a nyári hónapokban árengedmény,  
rövid megjelenési határidő!  
Garantáljuk, hogy hirdetése a megrendeléstől számítva öt napon belül megjelenik!

**HIRDETÉSFELVÉTEL:**  
vállalatunk székházában  
(Debrecen, Tóthfalusi tér 10. szám)  
fél 8—18 óráig. Várjuk kedves ügyfeleinket!

## Az Országgyűlés keddi ülésnapja

(Folytatás az 1. oldalról)

vánta rendezni, s a tárgyaló delegáció már készen állt.

Antall József miniszterelnök ezt a tényt, személyes emlékei alapján megerősítette. A napirend kapcsán megerősítette: Magyarország egy status quo konzerválását nem kívánja az elmúlt időszakban sem elősegíteni. Egy új európai és politikai biztonsági rendszer részeként vállalkozott arra, hogy e kérdésekben az elővas szerepét betöltse. A kérdést tárgyalások útján kívánjuk rendezni, s ezt akceptálják a nyugati nagyhatalmak is, éppúgy, mint ahogy azt remélhetőleg teszik majd partnereink is.

### Sütő András a Parlamentben

A Parlament délelőtti munkáját felcsattanó taps szakította félbe: a díszpályán feleségével együtt megjelent Sütő András. Szabad György meleg szavakkal köszöntötte az erdélyi író, akire — mint mondta — úgy tekintünk, mint a magyarság kiemelkedő „oszlopemberére”, aki dísz és képviselője a magyarságnak itthon és külföldön. Emlékeztetett rá: Sütő András hivatalos volt az Országgyűlés ünnepi ülésére, ám a közismert sajnálatos tények miatt széke üresen maradt.

Sütő András elrészélyenülve köszönte meg a szívbeli fogadtatást. Nem annyira megéremeltem, mint inkább megszenvettem azt — mondta. Erdélyről beszélt, a magyarságnak arról a mikrokozmoszáról, amelyet kényszerűen hagyott el, de kötelességszerűen keres meg újból, s ahol keményebb és elszántabb küzdelem folyik, mint valaha. Mégis biztatónak tűnik a kisebbségek helyzete — mondta — hiszen a szolidaritás, az összefogás felerősödött a világban.

### Interpellációk, kérdések

Az ebédszünetet követően az interpellációk és a kérdések kerültek sorra. Bár az elnök bejelentette, a Varsói Szerződéssel kapcsolatos vita korántsem fejeződött be, hiszen még tizen jelezték írásban hozzászólási szándékukat. Elsőként Soós Károly Attila (SZDSZ) kívánt interpellálni a miniszterelnökhöz a kormány nyilatkozataival kapcsolatban.

Soós Károly Attila nem fogadta el Antall József miniszterelnök választ, az Országgyűlés azonban 165 igenlő, 80 ellenző szavazattal, 19 tartózkodás mellett elfogadta azt.

Ezt követően Hack Péter (SZDSZ) a belügyminiszterhez interpellált a közelmúlt vezető politikusaiknak esetleges bűncselekményei tárgyában.

Horváth Balázs belügyminiszter a deregulációs törvény vonatkozó passzusára utalva közölte, hogy jelenleg nincs lehetősége arra, hogy a rendőrséget büntetőeljárás lefolytatására utasítsa.

Hack Péter nem fogadta el a miniszteri választ, ám azt 163 képviselő, 98 ellenében, 16 tartózkodás mellett elfogadta.

Ezt követően Havas Gábor (SZDSZ) ugyancsak a belügyminiszterhez interpellált, kifogásolva, hogy Túrós Andrást, a volt belügyminiszter-helyettest neveztek ki rendőrfőkapitány-helyettesnek, aki — véleménye szerint — az elmúlt időszakban erősen kompromittálta magát.

Horváth Balázs meglehetősen ellentmondásos, s az interpelláló képviselő számára elfogadhatatlan magyarázattal szolgált a kinevezéssel kapcsolatban. Az Országgyűlés megosztott volt a határozathozatalnál, végül is 159 igenlő, 118 ellenző szavazattal, 9 tartózkodás mellett elfogadta a miniszteri választ.

Az interpellációkat követően Matyi László (SZDSZ) kérdéssel fordult a pénzügyminisztériumi államtitkárhoz. Érdeklődött, mi a reális alapja annak a nyilatkozatnak, miszerint a kormány megemeli a turistaellátmány összegét. Botos Katalin államtitkár nem tudott kedvező hírekkel szolgálni.

### Szavazás

Az interpellációk és a kérdések elhangzása, illetve az azokra adott válaszok után a plénum folytatta a Magyar Köztársaság és a Varsói Szerződés viszonyáról szóló határozati javaslat feletti vitát. Újabb két egyetértő felszólalást követően Baka András (MDF) a vita lezárását indítványozta, mert szerinte olyan előterjesztés felett, amely hat párt egyetértésével született, felesleges a vita. Felvetése a képviselők széles körének óhajával találkozott, így következhetett a szavazás. Az Országgyűlés elsőpró többséggel, 232 igen szavazattal, 4 tartózkodás ellenében fogadta el a Magyar Köztársaság és a Varsói Szerződés viszonyáról szóló határozatot.

A határozat szövege a következő:

„1956. november 1-jén Magyarország kormánya kinyilvánította a Varsói Szerződésből való kilépés szándékát. A november 4-i katonai beavatkozás, amely a kormányt megdöntötte, meggátolta a kilépési nyilatkozat törvényerőre emelését. A szabadon megválasztott Országgyűlés most újlag kinyilvánítja Magyarországnak a Varsói Szerződésből való kilépési szándékát, és ezért az alábbi határozatot alkotja.

1. Az Országgyűlés felkéri a Magyar Köztársaság kormányát, hogy a bécsi konvenció 62. cikkelye alapján, a szerződéskötés körülményeinek alapvető megváltozására hivatkozva, kezdjen tárgyalásokat Magyarországnak a Varsói Szerződésből való kilépéséről. Valamennyi tagállammal kívánatos egyetértésre jutunk abban, hogy Magyarország ne legyen tagja a Varsói Szerződésnek.

2. A kormány a tárgyalások során első lépésként tűzze célul Magyarország részvételének szüneteltetését a Varsói Szerződés katonai szervezetében. A honvédség ne vegyen részt közös hadgyakorlatokon, valamint a Varsói Szerződés csapatai ne tartsanak hadgyakorlatot Magyarországot területén.

3. Az Országgyűlés felkéri a kormányt, hogy a tárgyalások során legyen figyelemmel a Magyar Köztársaság

ság biztonsági, politikai, jogi és gazdasági érdekeire, valamint gondoskodjék azok érvényesítéséről.

4. Az Országgyűlés felkéri a Magyar Köztársaság kormányát, hogy kezdjen tárgyalásokat a Varsói Szerződés tagállamaival a kétoldalú barátsági és kölcsönös segítségnyújtási szerződések felülvizsgálatáról. Ezekből a szerződésekből törölni kell mindent, ami katonai beavatkozásra ad felhatalmazást, vagy más módon sérti hazánk szuverenitását.

5. Az Országgyűlés ünneplésen kijelenti, hogy a Magyar Köztársaság békében és barátságban kíván élni valamennyi szomszédjával. Senkinek sem engedi meg területét harmadik állam elleni támadás vagy fenyegetés céljaira felhasználni. A kormány az európai biztonsági rendszer létrehozása érdekében tett erőfeszítéseiről tájékoztassa a Varsói Szerződés tagállamait, melyekkel gyümölcsöző gazdasági és kulturális kapcsolatokra törekszik.

### Az aláírások hitelesítése

A ülés napirendjének megfelelően délután került sor a nem pártként bejegyzett társadalmi szervezetek költségvetési támogatásának elosztásáról kapcsolatos feladatokról, ezek egy részének megvalósítására ideiglenes bizottság létrehozásáról szóló országgyűlési határozati javaslat megtárgyalására.

Az elnök a vita után bejelentette, hogy most nincs mód határozathozatalra, mivel a vita során szöveg-szerű módosított indítványok érkeztek, s azokat előbb az illetékes bizottságoknak kell véleményezniük. Ezután átadta a sól Balogh Gábor jegyzőnek, hogy ismertesse az Országos Választási Bizottság jelentését a népszavazást kezdeményező aláírások hitelesítéséről. A jelentés szerint az Állami Népszécsnyilvántartó Hivatalnak öt nap alatt sikerült azonosítania az aláírásokat. Összesen 199 179 aláírást vizsgáltak meg, s végül is 160 827 felelt meg a törvényes követelményeknek. Azaz: ennyien kezdeményezték törvényesen a népszavazást.

Az elnök Vörös Vince felkérte az Alkotmányügyi, Törvényalkotási és Igazságügyi Bizottságot, hogy készítse elő az országgyűlési határozati javaslatot a népszavazás elrendeléséről. Ezzel az Országgyűlés befejezte aznapra rendelt munkáját, így az elnök bezárta az ülést. Bejelentette, hogy a következő ülésre július 2-án, hétfőn 10 óra 30 perckor kerül sor. Ekkor várhatóan megkezdődik az önkormányzatokkal kapcsolatos törvényjavaslatok általános vitáját, majd előreláthatólag megkezdődik az állam- és közbiztonságról szóló törvényerejű rendelet módosításával kapcsolatos törvényjavaslat részletes tárgyalása. A képviselőknek dönteniük kell arról is, hogy sürgős tárgyalásra bocsátják-e az országgyűlési képviselők jogállásáról és költségvetéséről szóló törvényjavaslatot. (MTI)

### Elutazott a norvég külügyminiszter

1990. június 26., kedd — Hivatalos látogatásának befejeztével kedden elutazott hazánkba Kjell Magne Bondevik, a Norvég Királyság külügyminisztere, aki Jeszenszky Géza külügyminiszter meghívására tartózkodott Magyarországon. (MTI)

### Tőkés László felhívása

Nagyvárad, 1990. június 26. kedd (MTI) — Tőkés László nagyváradi református püspök kedden felhívást intézett a román kormányhoz és politikai erköhöz, kérve őket, hogy nyíltan és egyértelműen foglaljanak állást az országban eluralkodó, antiszemitizmusról emlékeztető magyarellenesség ellen, és tegyenek meg mindent egy olyan igazi demokrácia megteremtése érdekében, amelynek áldásaiban az egész ország népe kivétel nélkül osztozhat.

Tőkés László a felhívásban sürgette a demokratikus érzelmű románok és a romániai egyházak összefogását a gyűlölet és szétűzés ellen. — „Ne hátráljunk meg a félrevezetések, provokációk és megfélemlítések elől, fogjunk össze a vizsályt és erőszakot szító antidemokratikus erők ellen” — írta.

A dokumentum emlékeztet arra, hogy a romániai magyarság kezdettől fogva szívvel-lélekkel a forradalmi átalakulások ügye mellett állt, de az elmúlt hónapokban keserűen csalódnia kellett: a nemzeti megbékélés ígéretes folyamatának véget vetett a múlt kísérteties visszatérése. A demokrácia elcsúszott, a nemzetgyűlölet szították, s szégyenletes manipulációk sorozatával társadalmi közellenségnek kiáltották ki a magyarokat.

A magyarellenesség lényegében nem más, mint a diktatúra kihívása a demokrácia ellen, hiszen nem létezik demokrácia ott, ahol a többség elve alapján bármely társadalmi vagy nemzeti kisebbséget megfosztanak jogaitól. A demokrácia egy és oszthatatlan. Mindenki! A magyaroké is — szögezi le a felhívás.

## Szövívői tájékoztató a kormány rendkívüli üléséről

1990. június 26. — A kormány keddi, rendkívüli üléséről László Balázs szövívő kedden este röviden tájékoztatta az MTI munkatársát. Elmondta, hogy a Minisztertanács tevékenységének első hónapjának elkészítette a hazai leltárt, elsősorban a költségvetés helyzetét felmérve. Ugyanezen idő alatt magas szintű külföldi tárgyalások és szakminiszteri megbeszélések folytak, amelyek a magyar gazdaság adottságairól, a külső források bevonásának lehetőségéről is szó esett. A szövívő utalt arra, hogy Moszkvában a magyar küldöttség, a miniszterelnök nemcsak a Varsói Szerződésről, hanem a kétoldalú kapcsolatok alakulá-

## Göncz Árpád fogadta Sütő Andrást

1990. június 26. — Göncz Árpád, a Magyar Köztársaság ideiglenes elnöke a Parlamentben fogadta Sütő Andrást, az erdélyi magyar író. A találkozó — amelyen részt vett Sütő András felesége is — rögtönzött idegenvezetéssel kezdődött: Göncz Árpád megmutatta a házaspárnak a Nándorfehérvári- és a Munkácsy-termet. Ezt követően az elnöki dolgozószobába vonultak, s több mint egy órán át költen beszélgetést folytattak.

Göncz Árpád a találkozót követően röviden összegezte az eszmecsere tapasztalatait az MTI munkatársának. Elmondta: első alkalommal találkozott a kiváló íróval, s a beszélgetés végére alaposan megismerték egymás gondolkodását. Sütő András szólt egészségi állapotáról, amerikai tartózkodásáról, gyógyulásának kilátásairól, majd a beszélgetés elkerülhetetlenül ráterelődött az erdélyi magyarság helyzetére, amely — ahogy az író fogalmazta —: saját állapotánál sokkal rosszabb. Véleményt cseréltek arról, hogy Magyarország milyen segítséget adhat az erdélyi magyaroknak. Mindketten azonosan vélekedtek: szabad tanáccsal szolgálni, s egyeztetni kell azt, hogy mire van szükség.

Göncz Árpád elmondta: az a benyomás alakult ki benne, hogy Sütő András morális és politikai kérdésnek tekintti hazatérését. (MTI)

### Dublina csúcs

## Segíteni a Szovjetuniót, de csak ősszel

Dublin, 1990. június 26. (MTI-tud) — Az Európai Közösség tizenkét országának állam- és kormányfői hétfő este megállapodtak abban, hogy kinyilvánítják szándékukat a Szovjetunió támogatására, de ezzel kapcsolatos terveiket csak a közösség bizottsága által össze kidolgozott két tanulmány fényében konkretizálják majd.

A hétfő esti Malahide-kastélyi vacsorán élénk vita folyt azok között, akik — mint Mitterrand francia elnök, Kohl bonni kancellár, Andreotti olasz, Felipe González spanyol és Ruud Lubbers holland miniszterelnök — a Szovjetunióknak nyújtandó gyors és hatékony támogatás hívei, illetve azok között, akik mint Thatcher brit miniszterelnök, vagy mint Poul Schlüter dán kormányfő, olyasfajta feltételekhez kívánják kötni a segítséget, mint amelyeket a Nemzetközi Valutaalap alkalmaz.

Hubert Vedrine francia szövívő közép-európai idő szerint hajnali egy óra után tartott sajtóértekezletén úgy vélekedett, hogy szovjet részről értékelni fogják a tizenkettő segítségnyújtási szándékát, amelyet a közös záróközlemény tükrözni fog. Mindazonáltal a tizenkettő konkrét döntése októberig —

tehát a houstoni tőkés csúcs-értekezlet után még több hónapig — halasztja a segély megszerzésének és mikéntjének kérdését. A közösség bizottsága által kidolgozott első jelentés ehhez a Szovjetunió helyzetét fogja elemezni, a második pedig azt, hogy milyen fejlődéshez, milyen reformokhoz kíván támogatást nyújtani a közösség — ez határozza meg a segítség formáját is.

A közösség elkészítésénél tekintetbe fogja venni különböző nemzetközi szervek véleményét, többek között a szervezés alatt álló Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bank kinevezett elnökével is konzultál majd.

Bár dublini kommentátorok szerint a Közösség lépése elmarad attól, amit Kohl kancellár sürgetett, francia értékelés szerint nincs szó arról, hogy a Szovjetunió sürgősséggel kérne támogatást, Moszkva még jelentős tartalékokkal rendelkezik. A Közösség segítsége csak alapos előkészítés esetén lehet hatásos, ebben felméri majd azt is, milyen támogatást igényel maga a Szovjetunió — tehát a Közösség bizottsága várhatólag kapcsolatba lép a szovjet hatóságokkal is ebben a kérdésben.



Az eszm

Mint ar  
Kónya L  
Rotterdamb  
testvérváro  
hazatérve  
Nemzetköz  
képviselői  
látogatnak.  
Debrecenbe  
Ferenc ált  
hivatalában  
beszélgetés  
pártok debr  
is. Az UT  
Szövetségé  
képviselői

— Azt s  
nekem több  
mint eszem  
— az igazgató,  
hogy hangját  
előtt világgos  
időben Magy  
sem lehetett é  
ni egy vegye  
sába.

Hajdúnáná  
területen m  
magyar—hol  
lat az első  
1987-ben M  
vállalat tulaj  
nánási Ruha  
zet 51, a ho  
40, a Hungar  
ban. Daróczi  
vetkeztet el  
MODE-3-H t  
tőja elmondj  
vetkeztet vag  
rint, majd so  
lalat gazdálk  
adatokat. 19  
értékük 180  
arányos nye  
százalék vol  
kezet tagjai  
nak év végi  
dolgozók átl  
forint, plusz  
kapnak éven  
miszer-vásár

— Sok ki  
mondja Daró  
ben azt is  
sikerült meg  
szerbolt veze  
a 1,5 száza  
bónnal vásár  
zók javára.  
15—20 száza  
tudnék még  
végrehajtani.  
nel kevesebb  
gyökzöm  
met, de 25 e  
öltöny. Ő is  
kifizetődőbb  
ben.

— A hajd  
négy száz d  
zakot varr  
ruhaiipari üze  
centből, H  
Hajdúdorogr  
kövesdről —  
mintegy ezer  
öltönyt kapn  
— Sorra  
ruhaiipari sz  
vállalatok.  
sikerült ver  
nyereségesne  
— 30 száza



Az eszmecsere résztvevői

## A Városok Nemzetközi Szövetségének képviselői Debrecenben

Mint arról nemrégiben beszámoltunk, Kónya László, a DOTE kutatója Rotterdamban részt vett a kelet-nyugati testvérvárosok konferenciáján, s onnan hazatérve elmondta, hogy a Városok Nemzetközi Szövetségének francia képviselői június végén Magyarországra látogatnak. Tegnap, június 26-án a delegáció Debrecenbe érkezett, akiket Debreczeni Ferenc általános tanácselnök-helyettes hivatalában fogadott. A kötetlen beszélgetésen részt vettek a parlamenti pártok debreceni szervezeteinek képviselői is. Az UTO — a Városok Nemzetközi Szövetségének angol rövidítése — képviselői tájékoztókat Debrecen város

működéséről, jelenéről és jövő feladatairól. Az UTO-nak ugyanis jelentős tapasztalatai vannak a települések szociális infrastruktúrájának szervezési és gazdasági problémáinak megoldásában. A megbeszélés célja a magyarországi városok gondjainak megismerése és a későbbi együttműködési lehetőségek felderítése.

A delegáció tagjai délután regionális találkozó ismertek meg Hajdú-Biharral szomszédos megyék városainak képviselőivel, ahol szót váltottak az önkormányzati, környezetvédelmi, kulturális, felsőoktatási, kutatási, gazdasági, egészségügyi és szociális ellátást segítő elképzeléseikről.

## A MODE-3-H és az igazgató

— Azt szoktam mondani, nekem több szerencsém volt, mint eszem — mondja nevetve az igazgató, de úgy mondja, hogy hangjából azért mindenki előtt világossá válik, abban az időben Magyarországon korántsem lehetett ész nélkül belevágni egy vegyes vállalat alakításába.

Hajdúnánáson, a vámszabad területen működő MODE-3-H magyar-holland vegyes vállalat az első két év után 1987-ben Magyarországon. A vállalat tulajdonosai a Hajdúnánási Ruhai Kiszövetkezet 51, a holland Modens cég 40, a Hungarocoop 9 százalékban. Daróczy Balázs, a kiszövetkezet elnöke egyben a MODE-3-H ügyvezető igazgatója elmondja, hogy a kiszövetkezet vagyona 50 millió forint, majd sorolja a vegyes vállalat gazdálkodására vonatkozó adatokat. 1989-ben a termelési értékük 180 millió, a vagyonarányos nyereség pedig 27,8 százalék volt (ebből a szövetkezet tagjai 18 százalékot kapnak év végi részesedésként). A dolgozók átlagkeresete 125 ezer forint, plusz tízezer forintot kapnak évente bónokban élelmiszer-vásárlásra.

— Sok kicsi, sokra megy — mondja Daróczy Balázs, miközben azt is elmeséli, hogyan sikerült meggyőznie az élelmiszer vezetőjét, mondjon le a 1,5 százalékos árrésről a bónuszos vásárló vállalati dolgozók javára. — Szeretném, ha 15–20 százalékos béremelést tudnék még ebben az évben végrehajtani. Százezer guldenrel kevesebb osztalékot kapsz, győzködöm holland partnereim, de 25 ezer darabban több öltönyt. Ő is tudja, hogy ez a kifutóidőben a kereskedelemben.

— A hajdúnánási üzemben négyszáz dolgozó napi 800 zakót varr meg, a bedolgozó ruhaipari üzemeiktől — Debrecenből, Hajdúszoboszlóról, Hajdúdorogról, Encsről, Mezőkövesdről — pedig naponta mintegy ezer nadrágot és 200 öltönyt kapnak.

— Sorra veszteségesek a ruhaipari szakmában dolgozó vállalatok. Önöknek hogyan sikerült versenyképesnek, s nyereségesnek maradni? — 30 százalékkal olcsóbban

dolgozunk mint más. De ebből az olcsó munkából a dolgozók átlagkeresete sokkal több, mint más ruhaipari vállalatok dolgozóinak. És nálunk nincs holtiszezon.

— Hogyan csinálják? — Racionálisan termelünk. Ezt pedig egyszerű, apró észszerűsítésekkel, takarékosággal lehet elérni. Egy példa. A vállalatnál hét takarító dolgozó van, most három végzi el ugyanazt a munkát. Amikor vége a műszaknak, a dolgozók kézi seprével letisztítják a gépeiket.

— Nehéz lehet ezt a munkatempót megszokni, de nehéz lehet ennyi asszonyt irányítani is.

— Tudja, az elején, amikor munkába állnak a lányok, asszonyok, félnek, hogy nem sikerül majd ezt a munkatempót megszokni, amit itt diktálunk, de a többségüknek mindig sikerül.

— Szeretik magát a dolgozókat? — Nem mondanám, hogy szeretnek, de bíznak bennem. Egy vezetőnek nagyon sok olyan döntést kell hozni, ami nem népszerű. De, ha a dolgozók bíznak a szakértelmében, elfogadják ezeket a döntéseket is. En az sem kötöttem ki, hogy öt évig ügyvezető igazgató akarok lenni. Nevezzenek csak ki minden évben. Ha nem tudok nyereséges vállalatot produkálni, csinálja más, ez a fizettség. De visszatérve a dolgozók szeretetére, eszembe jutott egy történet. Az egyik tönkrement ruhaipari üzemet — ahol mindössze negyven ezer forint volt egy dolgozó átlag jövedelme — átvettünk. Elküldtem néhány szakembert, hogy szervezze meg a munkát, tanítsa be az asszonyokat. E folyamat során új részlegvezetőt nevezünk ki. Mi történt? Az asszonyok sztrájkolni kezdtek. Amikor kimentem, hogy beszélj velük, közölték: „Mi vállaltuk ezt a munkát, de addig nem dolgozunk, amíg a régi részlegvezetőnk vissza nem helyezik”. Nos, akkor én is elmondtam azt, hogy a dolog épp fordítva történt: „Nem maguk vállalták a munkát, hanem én vállaltam magukat!” Persze megérttem én őket, hiszen nyolc órán át fegyelmeltem, gyor-

san, pontosan dolgozni a szalagon, nagyon nehéz. De fél év múlva elhízik nekem, hogy meg lehet tanulni, és hogy megéri.

A kiszövetkezet, melynek tagjai — ez a szokatlan helyzet alakult ki — a MODE-3-H tulajdonosa 51 százalékban. Daróczy Balázs az egykori Hajdúnánási Szabó KTSZ-ben tanulta meg az ötvenes évek végén a szabómesterség csínját-bínját. Úgy mond, végigjárta a ranglétrát minden fokát. 1964-től részlegvezető. E minőségben került kapcsolatba később azzal a holland céggel, mely számára 1971-től bér munkában öltönyöket készítettek. Daróczy Balázs, mint a német nyelvet valamelyest beszélő részlegvezető tolmásként nagyon sokszor közreműködött az üzletek megkövetésénél. Amikor Decker, a holland cégvezető nyugdíjba ment 1985-ben, négy holland szakember vette meg a gyárat, Oudeyerlandban az üzleti kapcsolat továbbra is megmaradt.

— Új partnereink a nulláról indultak, de hamarosan milliómosok lesznek — mondja Daróczy Balázs. — En örülök ennek, hadd „izmosodjanak”, nemcsak egy-két évig akarok velük dolgozni. Természetesen voltak nehéz időszakok: például nem kaptak megrendeléseket, így mi sem. Ekkor az ötletem támadt, hogy a kamionban kiküldök tíz öltönyt a mi gyárterményainkből, vigyük, ajánlják üzleti partnereinknek.

Mondta is Bross, a jelenlegi gazdasági igazgató: „Balázs, ha akkor te nem segítesz, ha nem jön az ötleted, mi kifulladásunk”. Mit lehet erre mondani? Ez az üzleti kapcsolat egyben baráti kapcsolat is. Ha pedig van egy barátom, annak segítek. 1978-ban, a közös vállalat alapításánál ők segítettek. Nem volt elég forrásunk a gépek beszerzéséhez, de sikerült megfelelő konstrukciót találni, mely mégis lehetővé tette a vásárlást.

— A szövetkezet vagyonának felét, tehát 25 millió forintot az év elején úgy tudom, kiosztották a tagság között. Miért? Hogyan?

— Azt gondolom, ehhez joguk van azoknak az embereknek, akik 1951-ben behozták gépeiket, vasalóikat, ollóikat, s azoknak, akik évtizedek alatt

## Június 25-30. Történelem-tanárok akadémiaja Hajdúszoboszlón

A Habsburg Birodalom utód-államainak nemzeti politikája, Nemzeti politikai politika a XIX. századi Európában, A nemzetek és a kisebbségek aránya a monarchiában, A magyar revíziós célok és a nagyhatalmak — ma is kényes kérdései ezek Közép-Kelet-Európa legújabb kori történetének. Az említett és egyéb kapcsolódó témákról tartanak előadást a szakemberek a napokban (június 25. és 30. között) Hajdúszoboszlón, a történelem-tanárok nyári akadémiaján, amit a Magyar Történelmi Társulat és az Országos Pedagógiai Intézet szervezett.

A tanácskozást Szabolcs Ottó történész nyitotta meg hétfő délelőtt a művelődési központban, ahol is az előadások és a konzultációk elhangzanak. Erdeme és érdekessége a rendezvénynek, hogy azon Erdélyből, Jugoszláviából és Kárpátaljáról érkezett tanárok is részt vesznek. A tanárok ismeretét Diószegi István, Szarka László, Katus László, Szász Zoltán, Galántai József és Juhász Gyula előadói gyarapítják, s természetesen egymástól is sok segítséget kapnak ahhoz, hogyan közelítsenek a térség országi történelmének bizonyos kérdéseire. A szakmai munkát nehezít debreceni, nádudvari, hortobágyi kirándulások és szoboszlói városnézés oldják.



Heti kommentátorunk:

BARNA ATTILA

## Hej, hatóság!

„Olivér: No, úrfi, mi jót csinálsz itt?”

Orlandó: Semmit: nem tanítottak engem valami jót csinálni.

Olivér: Hát akkor mit rontasz, úrfi?”

Orlandó: Hát, uram, csak segíték neked rontani, amit Isten csinált, szegény, méltatlan testvéred azzal, hogy semmit se teszek.”

Remélem, nem kell majd Shakespeare Ahogy tetszik című vígjátékát idéznünk a rontásról a jövő héten, amikor a Parlament várhatóan dönt az önkormányzati képviselők és a polgármesterek választásának mikéntjéről. Arra gondolok, hogy esetleg rossz határozat születik, megalapozatlan, elnagyolt lesz az új önkormányzatokról szóló elképzelés. Függetlenül attól, hogy mostanában igen sok szó esik a helyhatóságok kiépítéséről: hét végén például az MDF a választások előrehozását sürgette, az SZDSZ képviselői pedig a megerősítés eltörlését szorgalmazták nyilatkozataikban. S tegnapelőtt állt össze a képviselői és polgármesteri választásokról szóló törvényjavaslat is, amely a települések lakosainak számához igazítja a választási eljárást.

Sokat foglalkozunk tehát a leendő önkormányzatokkal, egyre többet, de kérdéses, eleget-e? S kérdés az is, be lesznek-e (be voltak-e?) vonva megfelelően az előkészítő munkába a helyi szakemberek? Mert ugyan Verebelyi Imre belügyminisztériumi államtitkár értő szakembere és gazdája a területnek, nem biztos, hogy úgy ítéli meg a kis falvak jelenét, jövőjét, mint az ott élők. (Hallhattuk a hírt — bár nem egészen idevágó — hogy a Közös Piac — a kivülálló — a Dél-Afrika-ellenes szankciók eltörlését tervezi, ugyanakkor Nelson Mandela — aki átéli a helyi eseményeket — a szankciók fokozását kéri.) Be voltak-e hát vonva a helyi szakemberek, s egyáltalán érdekelte-e a jelenlegi önkormányzatok szakembereit a jövőbeni helyzet? Csak zárójelben jegyzem meg, emlékszem, hogy a Debreceni Városi Tanács is kissé megkétségbe küldte el az önkormányzati törvénytervezetről szóló véleményét az illetékeseknek.

Persze még elmondhatják gondolataikat, elképzeléseiket a települések szakemberei az országgyűlési képviselőknek. Arról például, hogy hogyan történjék ideig-óráig, az esélyegyenlőség megteremtéséig a pénzelosztás, hiszen a nem önszántukból, nem a tehetetlenségük miatt elsorvadt falvakat nem lehet egyik napról a másikra ringbe engedni a jelenlegi jobb körülményekkel bíró településekkel. Márpedig a jelenlegi önkormányzati vagyontárgyakból (földterületek, oktatási, kulturális, egészségügyi, sportintézmények...) származó jövedelem egy-egy falu létét, jövőjét meghatározza majd.

No és persze az sem mellékes, hogy egyes vélemények szerint a helyhatósági választások után reklamációk nincsen.

Hej, Országgyűlés, hej, hatóság, de nagy munka vár rád!

Tatár Éva

## Sok a kérelem, kevés a pénz Ülést tartott a megyei egészségvédelmi tanács

Nem volt könnyű dönteni a beérkezett 160 pályázat, támogatási kérelem között, hiszen majdnem mindegyik érdekes tevékenységet takart — mondta Jilk Gyula, a megyei egészségvédelmi tanács titkára tegnap a testület soron következő ülésén. A Hajdú-Bihar Megyei Egészségvédelmi Tanács ez év márciusában pályázatot írt ki egészségvédelmi-egészségnevelési programok megvalósítására, hétmillió forint jóváhagyásával. Ennek felét az Országos Egészségvédelmi Tanács biztosította. A 160 pályázat által igényelt összeg ezzel szemben megközelítette a 40 millió forintot. A döntést hozó bizottság 113 pályázatot javasolt a tegnapi ülésen — lényegesen csökkentett összegű — támogatásban részesíteni.

A szakértői vélemények figyelembevételével — a kiírásnak megfelelően — elsősorban az ifjúság egészséges életmódról nevelésével, a káros szenvedélyek megelőzésével, valamint a mentálhigiénés ellátás, szolgáltatás fejlesztésével kapcsolatos kezdeményezéseket támogatották. Az egészségmegőrzést segítő kisközösségek, klubok céljelléggé támogatását is igyekeznek biztosítani.

A pályázók között akadt olyan egyesület is, amelyik teniszpálya létesítéséhez kérte volna a tanács egymillió forintos támogatását. Mivel a rendelkezésre álló pénzeszközök igen szerények, így természetesen erre a célra jelenleg egy forintot sem szavazott meg a bizottság. És, mint Jilk Gyula utalt rá,

ma még csak túzóltómunkára elegendő az egészségvédelmi tanács hétmillió forintja. És hogy az egészségvédelemben fontos feladat jut a megelőzésnek, azt bizonyítja az a tény, hogy mindazok a közösségek, akik „nyári életmódtábor” címen igényelték támogatást — még ha a vártnál kevesebbet is —, de megkapták. Ezeknek a táboroknak ugyanis az a célja, hogy már gyermekkorban elsajátítsák az emberpalánták azokat az ismereteket, amelyek az egészségmegőrzést szolgálják.

A tegnapi ülésen a MET döntött abban is, hogy a támogatási keretösszeget most hatmillió forintban állapítja meg és az egymillió forint tartalék terhére szeptemberben újabb pályázatot hirdet.

## Közlekedési (parkolási) abszurdok



A tábla becsülete ennyit ér



Van, aki fizetni nem szeret



Buszmegállóban buszra váró NIVA



Korábban az Apolló mozi előtti rész is járda volt



Legújabb divat a Széchenyi utcán: autósúcs a járdán

Ezt a „maréknyi” területet, amely talán alkalmas lett volna virágok ültetésére is, a parkoló autók sártengeré változtatták



### NEMERE ISTVÁN:

## A KINCS

8.

– Ez már más! – most Peter ugrott az asszonyhoz és egy csókot nyomott az arcára. Grácia boldogan fellélegzett és csillogó szemmel folytatta:

– Szép vidék a Kehal és környéke. És nincs is messze, innen talán száz kilométerre van.

– Mikor indulunk? – kérdezte Laura.

– Menjünk azonnal! – ugrott fel a férje.

Grácia néni az ablakra intett:

– Látjátok? Már sötétedik. Ilyenkor nincs értelme elindulni. Mire odaérnénk, éjszaka lenne. Majd holnap.

– A főnököm nem enged el. Alig pár napja dolgozom az új munkahelyen – aggódott a fiatalasszony.

– Holnap péntek lesz. Délután megint bérelek egy autót, még ha rámegey az utolsó megtakarított pénzünk is – ígérte Peter.

– Ami a pénzt illeti... Én is beszállok a költségekbe – jegyezte meg a néni és elővette retiküljét. Mosolyogva tette hozzá: De ugye, kapok majd részt a kincsből is...?

Másnap délután Peter mit sem sejtve kanyarodott be egy kék kocsival az iroda elé, ahol Laura dolgozott. Eppen véget ért a munkaidő. A férfi türelmesen várakozott – de Laura nem jött elő. Húsz perccel később Peter felment az épületbe, és... megtudta, hogy Laura egy órával ezelőtt kijött az irodából, mert valaki telefonált neki, és közölte: odalenn a garázsban a férje várja.

Peter mit sem értett az egészéből. Hisz ő nem járt itt ma, miféle férfi kereshette Laurát? És hová tűnt az asszony?

Rosztat sejtve hajtott hazafelé. Remélte, Laura már korábban hazament. De akkor miért nem hívta őt fel? Idegességében az egyik zebrán majdnem elgázolt egy gyalogost.

– Valami baja lehet, ideges – mondta a mögötte haladó kocsiban az egyik férfi.

– Lehet, észrevette, hogy követjük – felelte a társa.

Peter leparkolta a kocsit Grácia néni lakása előtt, és felszaladt a lépcsőn. A ház előtt közben négy férfi találkozott.

– Ti az öreglányt figyelitek, vagy a fiatal nőt? – kérdezte a sűrű szemöldökű, elálló fülű férfi. A vékony, szeplős fiatalember rásandított:

– Mi az öreglányt. A fiatal nővel valami zúr van, az előbb mondta a főnök.

– Laura eltűnt! – esett be Peter az ajtón. Grácia néni ősz fűrtjei nyugtalanul rezegtek:

– Mi az, hogy eltűnt?

Megcsendült a telefon. Peter tigrisként vetette rá magát. „Ha ez Laura, hát úgy megszidom, de úgy...”

Egy kellemetlen, recsegő férfihang szólt ellentmondást nem tűrően:

– Figyeljen ide! A felesége a kezünkben van. Nehogy értesítse a rendőrséget, mert akkor élve nem kapja vissza! Várjon, majd jelentkezünk! – s egy kattanás értette meg a kétségbeesett férfival, hogy a rövid beszélgetés véget ért.

– Elrabolták Laurát! – motyogta Peter, már legalább századszor. Késő este volt, és hiába múltak az órák – semmi sem történt. Grácia néni is megdöbbentette a

## Tájékoztató az SZDSZ Jogvédő Hálózat megalakulásáról

A Független Jogvédő Hálózat 1988. áprilisában alakult. Célja abban az időben az volt, hogy segítséget nyújtson azoknak, akik összeütközésbe kerültek a pártállammal, mert élni akartak alapvető emberi jogaikkal. Tevékenysége során mintegy 1200 ügyféllel foglalkozott. Rámutatott politikai okokból származó hatósági diszkriminációra, védelmet adott politikai üldözötteknek, felhívta a figyelmet rendőrségi törvénytelenkedésekre és túlkapásokra. Munkásságát egyébként részletesen fogja ismertetni egy megjelenő dokumentumgyűjtemény. A rendszerváltás után azt hittük, hogy a Független Jogvédő Szolgálat feladatát betöltötte.

A tapasztalat mást bizonyított. Erre a szolgáltatásra a továbbiakban is igény és szükség mutatkozik. Ezért a Szabad Demokraták Szövetsége úgy határozott, hogy ezt a tevékenységet a jövőben is folytatja és kiterjeszti. (A Független Jogvédő Szolgálat megalakulása idején pártsemleges szervezet volt, noha csaknem teljes egészében a Szabad Demokraták Szövetsége, illetőleg a Szabad Kezdeményezések Hálózata tagjai alapították és dolgoztak benne.)

A Szabad Demokraták Szövetsége elvi nyilatkozata célul tűzi ki a pozitív diszkrimináció keretében a rászorulókat segítését, a társadalmilag hátrányos helyzetűek, az önhibájukon kívül az élet peremére szorultak megsegítését, a kisebbségek érdekképviseletének a felvállalását. Ez szükségszerűen hozta magával azt, hogy létrehívjuk az SZDSZ Jogvédő Hálózatot, ami a gyakorlatban néhány budapesti csoportban és az ország több pontján már működik. Az SZDSZ tagsága körében több mint 200 jogász kollegát kerestünk meg ezzel a kéréssel. Többségük vállalkozott arra, hogy részt vesz ebben a munkában. Egyfelől szükséges a szociálisan rászorulókat, elesetteket, a jogban járatlanok részére a jogi tanácsadás biztosítása, segítségnyújtás beadványok szerkesztésében. Erősen korlátozott mértékben lehetőség van arra is, hogy a Jogvédő Hálózat ügyvéd foglalkozású munkatársai indokolt esetben biztosítsák a rászoruló jogi képviseletét. Ez azért okoz nehézséget, mert a jelenlegi törvények szerint ez a lehetőség a jogi végzettségű, de nem ügyvédi foglalkozású személyek elől el van zárva. Jó lenne ezt a pártállamtól örökölt diszkriminációt minél hamarabb megszüntetni.

A Jogvédő Hálózat másik feladata, hogy olyan jogi anomáliákkal foglalkozzon, amely szükségessé teheti egyes hatályos jogszabályok módosítását, esetleges kiegészítését. Összegyűjti, dokumentálja azokat az eseteket, amelyek parlamenti interpellációt, miniszteriális, kormányzati döntést igényelnek és ezeket továbbítja az SZDSZ parlamenti frakciónak.

Az SZDSZ Jogvédő Hálózat június 25-től kezdi meg tevékenységét a Szabad Demokraták Szövetsége Budapest V., Mérleg u. 6. szám alatti központjában. Minden munkanapon 16.30 és 19.30 között három-három jogász SZDSZ-tag áll a hozzá fordulóknak rendelkezésére. Ugyancsak lehetőség van jogi segítség kérésére az SZDSZ budapesti kerületi irodáiban is a hét egy napján, illetőleg vidéken mintegy harmincöt helyen. Erről a helyi SZDSZ-szervezetek adnak felvilágosítást. A Jogvédő Hálózat a 650 SZDSZ-csoport részére is segítséget nyújt a különböző alapszabály-értelmezési kérdésekben, helyiségbérleti szerződések, jogviták esetén.

Mi az, amiben nem tud segíteni? Nem tudunk vállalkozni az évek óta jogerős ítéletek megváltoztatására a bíróságokkal szemben. A pártállami bíróságok nem egy esetben kétes ítéleteinek a terhét sajnós nem tudjuk és nem is akarjuk a vállunkra venni. Ez bizonyára sok hozzánk fordulóban fog csalódást okozni, de sajnós, ezen nem tudunk segíteni.

Az SZDSZ Jogvédő Hálózat szolgáltatása díjmentes. Mindenkinél a rendelkezésére áll, akár tagja a Szabad Demokraták Szövetségének, akár nem. Az SZDSZ Jogvédő Hálózat munkatársai tevékenységüket anyagi térítés nélkül, úgyszeretből végzik.

Az SZDSZ Jogvédő Hálózat  
Somogyi János  
jogtanácsos

hír; az öregasszony úgy igazán csak most kezdte fel-fogni, milyen emberekkel kerültek szembe. Peterrel együtt gubbasztott a lakásban és várták a megváltó telefonértesítést. De a készülék egyelőre hallgatott.

\*\*\*

Laura egy kicsi, majdnem üres szobában ült egy széken. A kezét és a lábát a székhöz kötötték. Sötét volt és csend. Az asszony nehezen lélegzett. Kiáltani szeretett volna, de tudta: feleslegesen vesztegetné az erejét. Pedig erőre most szüksége lesz. Amióta délután elfogták, senki sem szólt hozzá. Valaki felteléfonozott az irodába, azt mondta, ő a portás: „Asszonyom, a férje keresi Önt, lent várja a garázsban.” És Laura lement, mit sem sejtve. Egy mikrobusz állt itt mindjárt a bejáratnál, erős férfiarok kapták el, valaki befogta a száját... és a mikrobusz gyorsan kirobogott a garázból az utcára...

Zajt hallott. Nyílt az ajtó. Két férfi körvonalait látta – az arcuk homályban maradt.

– No, kicsikém! Nem unatkozol? Mert ha igen, hát elszórakozhatunk egy kicsit. Hozunk ide egy ágyat, hehe... – a bandita esetenlül megölelte Laurát.

– Ne nyúljon hozzám!

– Nocsak, milyen haragos a kismacska. Meg is karmolnáld ugye, ha levonnám rólad a kötelet?

– Vegye csak le, majd megtudja!

– Te, ne szájaj, mert... – a férfi ütésre emelte a kezét. Társa ellökte:

– Menj, te hülye. Erre ráérsz majd később is. Hozd a telefont – a másik ismeretlen a félhomályban tárcsázta a számot, és beleszólt a kagylóba: – Maga az? – Maga az? a rendőrségnek, remélem? Akar beszélni a feleségével? – és hirtelen Laura fejéhez nyomta a kagylót.

– Peter?

– Drágám, én vagyok!

– Szabadíts ki, Peter!

– Mindent megteszek érted, szerelmem!

(Folytatjuk)

A Műv  
Egyházi  
harmincöt  
közösség  
június 14-i  
tenünk-  
helyét.

Magyar Kat  
(dr. Paskay L  
primás, eszter  
magyar katol  
kar elnöke; s  
Esztergom, I  
1053 Budap  
Mihály út 4–8  
4533).

Magyarorsz  
tus Egyház (d  
mér püspök, a  
natának lelkes  
Bp., Abonyi ut  
122-7870).

Magyarorsz  
kus Egyház (d  
dr. Harmati B  
Üllői út 24., t  
Magyar Izra  
gos Képvisel  
tai Gusztáv; 10  
12., tel.: 122-6

Magyarorsz  
Egyház (elnök  
János; 1062 Bp  
tel.: 131-0194).

Magyarorsz  
Egyház (szupe  
Hecker Frigy  
Felsőerdősor  
4723).

H. N. Adve  
(elnök dr. Szig  
Bp., Székely  
131-8964).

## Film

Szomjas G  
nemegyszer b  
hogy érdeklő  
leköti a társad  
sodródott em  
Legújabb f  
Könnyű vére  
sos” utcalányo  
szabadult bűn  
replői. Feltéte  
elkészítésének  
volt, hogy ber  
nek az ember  
tellenül sivár  
értelmetlen é  
egyidejűleg a  
bereket, akik  
mát választott  
társadalmat, a  
totta ezt az é  
minden éles t  
tika ellenére  
hogy bűnözők  
minden társad  
nak. Többsé  
azokból az em  
buválódnak, a  
ros értelemb  
rendszeres  
ugyanakkor  
körülmények  
nek élni, mint  
mindennapi  
Szomjas Gyö  
egyik hősnője  
tellenül kir  
hogy irtózik

## Egyházak, felekezetek, vallási közösségek Magyarországon

A Művelődési és Közoktatási Minisztérium Egyházi Főosztályától kapott adatok szerint harmincöt bejegyzett egyház, felekezet, vallási közösség működik hazánkban, legalábbis ami a június 14-i állapotot illeti. Hasznosnak tetszik közzé tennünk ezek nevét, címét, képviselőinek talált helyét.

**Magyar Katolikus Egyház** (dr. Paskay László bíboros, primás, esztergomi érsek, a magyar katolikus püspöki kar elnöke; székhely: 2501 Esztergom, Postafiók 25.; 1053 Budapest, Károlyi Mihály út 4-8., telefon: 117-4533).

**Magyarországi Református Egyház** (dr. Kocsis Elemér püspök, az egyház zsinatának lelkes elnöke; 1146 Bp., Abonyi utca 21., telefon: 122-7870).

**Magyarországi Evangélikus Egyház** (püspök-elnök dr. Harmati Béla; 1085 Bp., Üllői út 24., tel.: 113-0886).

**Magyar Izraeliták Országos Képviselőlete** (elnök Zoltai Gusztáv; 1075 Bp., Síp u. 12., tel.: 122-6475).

**Magyarországi Baptista Egyház** (elnök dr. Viczián János; 1062 Bp., Aradi u. 48., tel.: 131-0194).

**Magyarországi Metodista Egyház** (szuperintendens dr. Hecker Frigyes; 1068 Bp., Felsőerdősor 5., tel.: 122-4723).

**H. N. Adventista Egyház** (elnök dr. Szigeti Jenő; 1062 Bp., Székely B. u. 13., tel.: 131-8964).

**Evangélikumi Pünkösdi Közösség** (elnök Tóth László; 1143 Bp., Gizella u. 37., tel.: 163-7516).

**Isten Egyháza** (vezető lelkész dr. Vigh Attila; 1155 Bp., Óda u. 16., tel.: 169-5705).

**Magyarországi Keresztény Testvér Gyülekezetek Országos Testvéri Tanács** (elnök Pócsy Ferenc; 1021 Bp., Versec sor 14.).

**Élő Isten Gyülekezet** (elnök Csizmadia Dániel; 1085 Bp., Somogyi B. u. 31.).

**Óskeresztény Apostoli Egyház** (elnök Sárkány Mihály; 1016 Bp., Dezső u. 12/B., tel.: 136-3375).

**Magyarországi Szabadkeresztény Gyülekezet** (gyülekezetvezető Mézes László; 1146 Bp., Thököly 167., tel.: 184-3914; 1145 Bp., Szugló u. 57.).

**Krisztusban Hívó Nazárenus Gyülekezetek** (országos megbízott Albert Sándor; 6800 Hódmezővásárhely, Klauzál u. 37., tel.: 62-46-125).

**Magyarországi Evangélikumi Testvérközösség** (elnök Iványi Tibor; 4400 Nyíregyháza, Bessenyei tér 10., tel.: 42-11-952).

**Magyarországi Unitárius Egyház** (elnök Huszti János; 1055 Bp., Nagy I. u. 4., tel.: 111-3094).

**Magyar Orthodox Adminisztratura** (esperes adminisztrátor dr. Berki Feriz; 1052 Bp., Petőfi tér 2., tel.: 118-4813).

**Budai Görögkeleti Szerb Egyház** (vikárius Jaksity Iván; 1052 Bp., Váci u. 66., tel.: 137-4230).

**Magyarországi Román Ortodox Egyház** (vikárius Árdeleán Pál; 5700 Gyula, Gróza park 2., tel.: 66-61-281).

**Jézus Krisztus Mai Szentjei (Mormon) Egyháza** (elnök dr. Kereszti Gedeon; 1021 Bp., Vörös Hadsereg u. 94.).

**Magyar Iszlám Közösség** (sejk dr. Mihálffy Balázs; 1066 Bp., Lenin krt. 65., tel.: 121-5377).

**Magyarországi Új Apostoli Egyház** (mb. elnök Szűgyi Béla; 1196 Bp., Hullay Jenő u. 89.).

**Buddhista Misszió, az Arya Maitreya Mandala Kelet-európai Tartománya** (mb. ügyvivő dr. Horváth József; 1221 Bp., Alkotmány u. 83.).

**Magyarországi KRSNA-tudatú Hívók Közössége** (titkár Gáspár János; 1125 Bp., Dániel u. 23., tel.: 134-5635).

**Hít Gyülekezete** (vezető lelkész (Németh Sándor; 1053 Bp., Párisi u. 3.).

**Magyarországi Jehova Tanúi Elnöklő Bizottság** (koordinátor Völgyes Sándor; 1162 Bp., Cserkút u. 17/B.).

**Teljes Evangéli Keresztény Közösség MAHANAIM Gyülekezet** (lelképásztor Soós István; 1085 Bp., József krt. 36., tel.: 134-3237).

**Magyarországi Csan Buddhista Közösség** (vezető Vozáry László; 1092 Bp., Ráday u. 43-45.).

**Magyarországi Karma-Kagyüpa Közösség** (vezető Ifj. Marác Csaba; 1029 Bp., Dutka Ákos u. 59., tel.: 132-1687).

**Evangélikumi Szabad Ekklézia** (prédikátor Nánási Csaba; 1012 Bp., Vérmező u. 6., tel.: 135-7956).

**Krisztus Követői** (vezető Pusztai László; 6728 Szeged, Baktói sor 26.; 6721 Szeged, Pusztaszeri u. 14.).

**Megújulás Imacsoport, Missziós Gyülekezet** (vezető Varga Miklós; 1024 Bp., Keleti Károly u. 42/A. fszt. 3.).

**Magyarországi Késői Eső Gyülekezet** (Meskó Gyula; 2030 Érd, Kálmán u. 18.).

**Magyarországi Arany Rózsakereszt Vallásközössége** (többtagú vezetőség; 1034 Bp., Szőlő u. 23.).

**Üdvhadsereg Szabadegyház Magyarországi** (mb. vezető Macher Ádám Ornagy; 1162 Bp., Diófa u. 69.).

## Képernyő

### 1. Nyitott könyv

A regény természetes közege a próza. Vagyis önmaga, hogy ezt a suta evidenciát használjuk. De használunk kell, mert amennyire köt, annyira oldoz is. Lehetőségeiben, az olvasóval teremtett viszonyban. S erre legjobb esélyt maga a műfaj biztosít. Ha átültetik, némileg megsínyli.

Grendel Lajos Legutolsó ítélet című regénye tévéváltozatként aligha mérhető az eredetivel. Kihagyásai, kurtításai inkább csak a vázat hagyják meg, amiben a gond, a gondolat elég tétován mozog, s amit látunk, sokkal inkább a cselekmény fizikális ideodaja, mintsem a lélek belső törvényeinek megmutatkozása. A középpontban epikailag két figura áll: hősünk és edesanyja. Szikár összetartozásukban — szavaikból kihallhatóan — nemzedéki ellentétet is egymásnak ugranak, de hogy miért is olyan tragikus fordulattal, az a tévéadaptációból nem egyértelmű. Pontosabban nem bizonyított, persze nem jogász formula szerint.

A nehezebb és megrázóbb helyzetkép a kisebbségi sors lényegét próbálva felrajzolni ebbéli kísérletében — mindig a tévéváltozatról beszélek —, azonban még utóbb, mint az előbbiben. Csak szavak és helyzetek lökődnek elő, sörhab és cigarettafüst ködlik, s a néző nemigen érti, hogy ezek az emberek mitől is szenvednek annyira. Pontosabban — s ennek valami kegyetlen józansága — az válik mindennél jobban nyilvánvalóvá, hogy hősünk nem is az egzisztenciális bizonytalanság, hanem a lélek már-már végképp hazátlan súlya alatt roskadozik. Ezért nyugtalan, ezért indulatos, ezért hitehagyott.

Valójában persze a képernyőn inkább publicisztika pereg, mint irodalom. Szó, szó, szó, s csak a közhelyek variálják, hogy mi alatt roskadozik a tető. Amúgy, a művészi lényegítés titkai nemigen érezzük a gond indokait, sűrű felrajzát. Az írásban nyilvánvalóan mélyebben és átéltebben van minden kibontva. Az anya és fiú kegyetlen távolságának egész biztosan az utcahosszai — lélektől lélekgig —, s nemcsak nemzedéki ellentétként sajog elő a kilátástalan. Biztosan ott lebeg a háttér s azért fájóan, mert hisz egyik se vethet a másik szemére semmit.

A Nyitott könyv sorozatban bemutatásra került mű valójában könyvjelző. Olyan képi ajánlat, amely után magát a regényt kell elolvasnunk, hogy értőbben tájékozódjunk a jelzés lényegéről. Arról tehát, hogy egy cseh-szlovákiai magyar író hogyan merül alá önmaga poklába, ha pokol, vagy hogyan emelkedik önmaga mennyországába, ha mennyország. Mert, amit a képernyő jóvaltöbből látunk, se egyik, se másik. Csak a kallódás történelmi sematizmusa, s ráadásul még azzal a gondolattal ráfogással, hogy a gyökértelenségnek, a jellem eltörültségének kizárólagosan személyes okai vannak. Bár lehet, hogy éppen arról van szó, s a cím jelképében az író által épp ezért mondatik ki a „legutolsó ítélet”.

Az eléggé jellegtelen szereplőgárdából egy arc emléke marad meg erőteljesen: a Törőcsik Marié. Szomorú, nehéz és megrendítő. Pedig annyi csak, mint egy madárszárny, egy finom lélek szerkezet.

### 2. Almási énekel

A színésznők sorsa általában a filmhez kötődik. Hátrországukat az teremti meg, sztár mivoltukat leginkább a mozivászon anyakönyvezi. Vannak persze kivételek is. Hazai vonatkozásban például Almási Éva mindenképpen az. Ő a színpadon jóval jelentősebb, mint a mozgóképen s mégis a szabályt erősítő milliós ismerik fel s el azonnal, ha bárhol is megjelenik. (Személyes emlék: tavasszal egy IBUSZ-út erejéig a párizsi gépre várakozván a Feriegyi 4-es kapunál, a csoportból megszólalt valaki: az meg ott Almási Éva. Ő volt. S Párizsból vissza ugyanígy, s egy kicsikét mindenki azzal a jó érzéssel nyugtázta az egyébként egyoldalú ismeretséget, hogy élménye azzal is kiegészült: egy ismert személyiséggel utazott, utazhatott együtt.)

Korunk varázsszemének, a televízióknak természetesen nagy szerepe van abban, hogy Almási Éva színház-színész mivolta ellenére is olyan népszerű. Ez természetesen csak a látvány indoka. A lényegét ő, önmaga szolgáltatja. Szerepeivel s azzal a produkcióval, amit nyújt, s amiről a tévéező is újból és újból megbizonyosodhat. Mint legutóbb, a „Valaki mondja meg...” összeállításban is, ahol, mint énekesrel tölthetünk nagyon kellemes harminc percet.

Almási Évának, miként a jelleme, a hangja is karakter. Egészen sajátos színezete van, s azt még a mi amatőr fülünk is ki tudta hallani, hogy képzett muzsikussal van dolgunk. Igaz, terjedelmileg ennek a hangnak nem túl szélesek a határai, de a zenei teljesítményt sokszorozandó, itt lép be az előadó, a színésznői bravúr, a színpadi biztonság. A játék művészete, profi kulterált-sága ugyanis a dallam társaként sokszorozza a hatást, megemeli az élmény esélyét. Mint a „Valaki mondja meg...” esetében is.

Valami persze zavart. A televízióra írt zenés műsorok nem tudnak szabadulni a képi formalizmustól. Fülhallgatót nyomnak az előadó fölére, művi helyszíneket komponálnak a dallam ívére, s hogy az illúzió teljes legyen, még színpadi havat is pergetnek alája. Feleslegesen, mert hogy én is stílusos legyek: a néző-hallgató úgysem attól olvad...

### 3. Protokoll

Unokáink minden bizonnyal az ilyen pikáns szatírákból tudják majd meg, hogy mi is volt az a „kelet-európai” nonszensz, amit például a protokoll jelentett a térség szertartásában. S nemcsak a társadalmi, az állami szokásrendben. Az előírás érvényes formai ceremóniából gondolatira váltott, s túlhazabásával olyan sikeresen nyomult be az élet minden területére, hogy szabály lett, tartásforma, lelkiileg is érvényes léptét hűbéri viszony.

Nádas Péter rövid, ám annál markánsabb tévéötlelete igencsak szatírázál. Sőt, az iróniát is hozzáadja s a kettő találkozása olyan, mint amikor az ecetes vízbe bikarbnát löknek. Forr, pezseg, s a buborékok egymást felhajtva habznak a pohár tetejére. Nem véletlen, hogy Balogh Zsolt rendezésében nagydíjat nyert a bulgáriai Pamporóban.

Boda István

## Filmnapló

## Könnyű vér

Szomjas György már nemegyszer bebizonyította, hogy érdeklődését erősen lekötötte a társadalom szélére sodródott emberek élete. Legújabb filmjének, a Könnyű vérenek is „hivatásos” utcalányok s börtönből szabadult bűnözők a főszereplői. Feltételezem, a film elkészítésének egyik célja az volt, hogy bemutassa ezeket az embereket a hihetetlenül sivár, céltalan és értelmetlen életét, elítélve egyidejűleg azokat az embereket, akik ezt az életformát választották, s elítélve a társadalmat, amely kialakította ezt az életformát. De minden éles társadalomkritika ellenére be kell látni, hogy bűnözők és utcalányok minden társadalomban vannak. Többségük ugyanis azokból az emberekből verne buválnának, akik a szó szoros értelmében irtóznak a rendszeres munkától, ugyanakkor sokkal jobb körülmények között szeretnek élni, mint az egyszerű, mindennapi emberek. Szomjas György filmjének egyik hősnője is félreérthetetlenül kinyilvánította, hogy irtózik a munkától,

otthonról és munkahelyéről egyaránt. Szomjas György feltételezhetőleg szándékosan idegeníti el a közönséget hőseitől — de sajnos nemcsak a film szereplői tásztanak, hanem maga a film is. Olyan mértékben, hogy hatására a film készítésének „jogosságát” is megkérdőjelezem, feleslegesnek és értelmetlennek látom a téma többszöri körbejárását. Ráadásul a film alkotói a Könnyű vér „központi témája” köré felépítettek egy vérszegény cselekményt is, minek köszönhetően megbomlik a film dokumentumjellege, de nem válik igazi játékfilmmé se. A vérszegény cselekmény mindössze arra jó, hogy a kamera végigjárjon néhány színhelyet, leleplezve ezáltal a könnyű élet kedvelőinek a törzshelyeit. De végeredményben itt is meglegszenek a köztudott dolgokkal: láthatjuk Margó „tényleges munkahelyét”, a gazdaságban berendezett lakását, középpontban a piros franciaágygal, melyet a szobától egy dűsan redőzött fehér függöny választ el. A kamera révén megfordulunk

néhány szórakozóhelyen, az alkalmi kapcsolatok kialakulásának színhelyein, s végigszáguldunk néhány utcán a taxiban ülő lányokkal együtt Budapest utcáin. Mindez önmagában még úgy ahogy elviselhető lenne, igazán taszítóvá Szomjas György filmjét a két nő főszereplő teszi. De elsősorban nem azért, mert „negatív” hősök, hanem azért, mert színésznőként csapnivalóan rosszak, abszolút tehetségtelenek. A szájukba adott primitív szöveget köribelül olyan hitelesen adják elő, mint a televízió Jogi esetek című műsorában az egyes epizódok felkért szereplői, akik még soha életükben nem álltak kamera előtt. Bosszantóvá végképp akkor válnak, mikor önmagukról, gondolataikról, korábbi életükről, vágyaikról, terveikről beszélnek. Itt már a mondatokat érzelmileg tagolni kellene, hangsúlyosabb és kevésbé hangsúlyosabb részekre osztani, egyáltalán az egészet úgy előadni, hogy az ne egy előre betanult szövegnek hasson. Mellettük Dertzi János hasonlítanak szívesen és hiteltelen.

Persze mindez nem írható egyértelműen Kiwán Margó, Deim Ildikó és Derzsi János rovására — az alapvető hibát a rendező és a forgatókönyvíró követte el, akik — miközben életszerűségre, az életből ellesett érzetnek kialakítására törekedtek — elfeledtek arról, hogy mindehhez elengedhetetlenül szükségesek a gondosan, alaposan kidolgozott jellemek.

Már az 1983-ban készített Könnyű testi sértésnél alkalmazta Szomjas György a fekete-fehér és a színes technika variálásának esztétikai lehetőségeit. Akkor, ott érezhetően jelentése volt a kétféle technika váltakozó alkalmazásának, továbbá fontos művészi funkciója volt a történet folyamatos kommentálásának, a nézői szempont váltogatásának, a történéseket ellenpontozó — s nem azokat követő — kameramozgásnak. Mindezek megismétlődnek a Könnyű véreben — de megmaradnak látványos alkotói megoldásnak, művészi értéket egyáltalán nem tudnak biztosítani a filmnek. Sümei Anikó



## Nem állásfoglalás, nem „csúsztatás”, hanem tények!

A Független Szakszervezetek Szövetségének Szervezőbizottsága június 18-án kelt, a Hajdú-bihari Napló június 20-i számában megjelent Állásfoglalásra az alábbi tényeket kívánjuk a munkavállalók tájékoztatására közreadni:

A Parlament elé többek között három „Önálló indítvány” került:

1. a 79. számú indítvány országgyűlési határozata: a SZOT és tagszervezetei tulajdonunkban, illetve kezelésében lévő vagyon, a költségvetési támogatás és egyéb bevételek elszámoltatására vonatkozóan (Köszeg Ferenc, dr. Matyi László SZDSZ-képviselők előterjesztésében)

2. a 81. számú törvényjavaslat a tagdíjfizetés önkéntességéről (előterjesztő Köszeg Ferenc, dr. Matyi László SZDSZ-képviselők)

3. a 82. számú indítvány, országgyűlési határozata az MSZOSZ Üdülési és Szanatóriumi Főigazgatóság kezelésében lévő vagyon elidegenítési tilalmára (Palkovics Imre országgyűlési képviselő előterjesztésében).

Az MSZOSZ Szövetségi Tanácsa mindhárom kérdésben nyilatkozott, amely megjelent a Népszava június 12-i számában. Ezt megismételni nem kívánjuk, de fel kell hívni a figyelmet az alábbiakra.

A d/1. indítvánnyal kapcsolatban: bár az Állami Számvevőszékről szóló törvény előírásait országgyűlési határozattal kívánja kiterjeszteni. Felajánlottuk a vagyonmegosztás tényleges megvalósítását, amelyet a Független Szakszervezetek Demokratikus Ligája akadályoz, célja az állandó hangulatkeltés a szakszervezeti vagyon körül. Itt meg kell jegyezni, hogy azok jó része állami tulajdonban van és a szakszervezetek nem kívánják elvenni azt. Másrészt a korábbi szakszervezeti tulajdonok (üdülők, művelődési házak stb.) később államosításra kerültek. Kérdés, ki jár jobban az elszámoltatás után?

A d/3. indítvánnyal kapcsolatban: „Csúsztatás”, hogy az Üdülési és Szanatóriumi Főigazgatóság kezelésében lévő vagyon „előnyösebb” szociális célok működésére fogna szolgálni. Ezek állami tulajdonba vétele, kezelése, majd a privatizációs folyamat révén örökre elveszve a kedvezményes üdülési céljára (minden szakszervezet számára!), amelyet a munkavállalók megfizetni, igénybe venni nem lesznek képesek. A munkabérek ezek költségeit belátható időn belül nem fogják tartalmazni!

A d/2. indítvánnyal kapcsolatban: sérti az egyesülési törvényt, mert a tagdíjfizetés módja, mértéke minden bejegyzett szakszervezet, a tagság belső ügye, senkit nem köteleztek a tagdíjlevonásra vonatkozó nyilatkozatra, az bármikor visszavonható.

Az MSZOSZ és tagszervezetei e három kérdésben nyilatkozatot fogadtak el, de ezen ügyekben nem kezdeményeznek népszavazást. Állnak ellen felvetések nyilvános, ellenőrzött meg tárgyalása elé.

De: aláírásgyűjtést indítanak, és ha kell (és ha a munkavállalók ebben támogatják) népszavazást kezdeményeznek a fent nem érintett, de a munkavállalók részére létfontosságú, „pakliban lévő”, újabb indítványokkal szemben. Melyek ezek a kérdések, amelyekre a munkavállalók igennel vagy nemmel válaszolhatnak?

1. Törvény garانتálja, hogy a dolgozók élet- és munkakörülményeit érintő kérdésekben a szakszervezetek meghallgatása és véleményük mérlegelése nélkül az Országgyűlés, az állami és önkormányzati szervezetek ne hozhassanak döntéseket!

2. Törvény biztosítja, hogy az állami, tanácsi vállalatok, intézmények tulajdonformájának megváltozásakor az ott dolgozókat illesse meg az ingyenes és kedvezményes tulajdonszerzés jogát!

Tehát a korábban érintett indítványok és a népszavazás kezdeményezése között nincs közvetlen összefüggés, de van politikai harc!

Ha a fenti két kérdésre nem kapunk igenlő választ: a munkavállalók (dolgozók, vezetők) soha többé nem juthatnak a saját verítékükkel létrehozott „állami” vagyonhoz, azt simán privatizálhatják; nem szólhatnak bele a munkavállalók, hogy mi lesz az így létrehozott „állami” tulajdonnal.

Mi ez utóbbi két kérdésre várunk konkrét választ, nem keverve „csúsztatva”, elbújtva a munkavállalók tömegeit.

Végül meg lehet kérdezni, hogy kik a független szakszervezetek, amikor a Független Szakszervezetek Demokratikus Ligája SZDSZ-befolyás alatt áll, taktikai utasításokat ad ki a vezetők befolyásolására, a szakszervezetek „átprogramozására” vagy a Szolidaritás Szakszervezet, melynek vezetőségi tagja az indítványokkal kapcsolatban említett SZDSZ-párti Köszeg Ferenc.

### MSZOSZ-tagok:

Építő-, Fa- és Építőanyag-ipari Dolgozók Szakszervezeteinek Hajdú-Bihar Megyei Szövetsége  
MEDOSZ megyei szövetsége

Helyiipari és Városgazdálkodási Dolgozók Hajdú-Bihar Megyei Szövetsége

Kereskedelmi Szakszervezetek Szövetségének Hajdú-Bihar Megyei Szövetsége

Vas-, Fém- és Villamosenergia-ipari Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége Hajdú-Bihar Megyei Szövetsége

Vasutasok Szakszervezete Területi Intézőbizottsága

Debreceni Postaigazgatóság Szabad Szakszervezeti Tanácsa

Távközlési Igazgatóság Területi Szakszervezeti Tanácsa

Élelmiszeripari Szakszervezetek Hajdú-Bihar Megyei Szövetsége

Nem MSZOSZ-tagok:

Közszolgálati Szakszervezetek Megyei Szövetsége

Pedagógusok Szakszervezetének Hajdú-Bihar Megyei Bizottsága

Pedagógusok Szakszervezetének Debrecen Városi és Körzeti Bizottsága

## A lakossági akarat érvényesítése 1990-ben

A Debreceni Krónika május 22-i, illetve a Hajdú-bihari Napló május 19-i számában foglalkozik a Végh Dezső u. 9. szám alatti élelmiszer-csemege kisbolt tervezett bezárásával és helyébe söröző-presszó nyitásával.

A Krónika szó szerint leírja az intézkedés miatt felháborodott lakosság tiltakozását, megjegyezve, hogy azt addig 359-en írták alá, mert nemcsak az utca, de a környék lakói sem akarnak a bolt helyett kocsmát.

Megjegyezzük, hogy az aláírást gyűjtő egy vasárnap délelőtt az utcán 8–11 óra között íratva alá a tiltakozást, de szükség szerint még több száz, esetleg ezer aláírást is beszerezhet.

A Napló idézett cikkében az újságíró kérdésére nyilatkozott az intézkedést végző Alföldi Vendéglátó Vállalat igazgatója, Hollósi László igazgató — olyan humoros (szerintem sértő) megjegyzéssel, hogy „aki a tiltakozást aláírja, nemigen tesz az aláírása mellé pénzt is”. Kissé tévedett, igazgató elvtárs! Ugyanis az aláírók közül, akik elolvasták az előző napi, Napló ide vonatkozó cikkét, többen, általában alacsony nyugdíjasok úgy nyilatkoztak, hogy ha közli a Naplóban személyi csekkszámájának számát, jellegét stb., úgy „haj-

landók vagyunk anyagi segítségére szentek”. Na, de ez olyan volna, mintha valaki a Gellért-hegyre csak azért venne fel egy marék homokot, hogy azzal a hegy magasabb legyen. Ugyanis tudommal, illetve tájékozódásom szerint, sem az utcában, sem a közvetlen környékén lakók között nincs nagy jövedelmű vállalati igazgató, vezérigazgató, újjazdags stb., hanem csak bérből, általában kis fizetésből, de igen sokan csak alacsony nyugdíjból élő állampolgárok élnek.

### Pillantás a múltba

Az István-malmot annak idején egész területével együtt államosították, tehát a magyar állam tulajdona lett. Az államosított ingatlan a tanács vezetői hasznosításra átadta az akkor megalakult Malomipari Vállalatnak, mivel a malm területén a raktárakban nagy mennyiségű gabonát kellett tárolni.

1957 tavaszán a tanács egyik vezetőjének (elnökhelyettesének) felhívtam a figyelmét arra, hogy a malmok területéből legalább 20 házhelyet lehetne kimérni és értékesíteni. Nem vé-

letlen, hogy néhány nap múlva már ki is mértek huszonkét házhelyet, amiből négy telket természetesen tanácsi vezető vásárolt meg a tanács-vb által meghatározott összegért. Ez a négy telek később aztán gazdát cserélt.

A Végh Dezső (akkor még Nádor) utca 9. szám alatti telket egy, most már nyugdíjas tanár vásárolta meg, aki építési engedéllyel, OTP-hittel bepucolásig felépített egy két szoba összkomfortos, leendő családi házat, de a befejezés előtt az építési engedélyt tűzvédelmi szempontokra hivatkozva visszavonták, mert a még most is álló két nagyméretű, valóban tűzveszélyes raktárpépület közben mégsem bontották le, bár a lebontás már tervezve volt.

A tanár az OTP-hitelét az építési anyagok számlájának és az építési engedélyre visszavonásáról szóló határozat felmutatásával a maga részéről rendezte, az OTP elfogadta, de hogy az OTP-nek a hitelösszeget a tanács vagy az akkor még Malomipari Vállalat fizette volna vissza — ezzel kapcsolatban nincs információ, de tény, hogy nem az Alföldi Vendéglátó Vállalat, hiszen ez a vállalat akkor még nem is létezett.

A tanár a végzett munkáért kártérítést nem kapott sem a tanácstól, sem a Malomipari Vállalattól. A tanár által épített ház bepucolás nélkül évekig állt, majd 1963 végén vagy '64 tavaszán a tanács vagy a Malomipari Vállalat az ingatlant minden fizetség nélkül, ideiglenes jelleggel, csupán hasznosításra azzal a céllal adta át a közben létrejött Alföldi Vendéglátó Vállalatnak, hogy ott közétkeztetést hozzanak létre, amire akkor nagy szükség lett volna.

Ezt az elképzelést soha nem valósították meg. Miután az épületet úgy-ahogy bepucolták, a vállalat saját kezelésében előbb egy kis fagyaltgyártó üzemmel kísérletezett, majd egy kis élelmiszerboltot nyitott, de az évekig tartó kísérletezés azt bizonyította, hogy számításuk nem vált be, minden vállalkozásuk ráfizetéses volt. Rossz volt az áruellátás, így az áruhiány állandósult, a dolgozókat gyakran cserélgették, ami a gyakori leltározások miatt zárva tartásokkal együtt járt, egyes dolgozók nem megfelelő magatartása stb. — azt eredményezte, hogy mint „ráfizetési egységet” a vállalat a maga részéről bezárta, illetve az épületet magánszemélynek bérbe adta. Tény, hogy körülbelül öt-hat évig nem ment az üzlet, mert vagy a boltosok a forgalommal és a vásárlókkal, vagy éppen fordítva, a vásárlók a boltal voltak elégedetlenek.

A jelenlegi boltos, aki körülbelül öt-hat éve dolgozik itt, megváltoztatta az áldatlan állapotot, mert kezdettől fogva a környék lakóinak megelégedésével üzemel ez a kis bolt. Jelenleg negyedmagával dolgozik a boltos, igazi jó kereskedői magatartással valamennyien. Az áruellátás kielégítő, sőt jónak mondható. Külön figyelmet érdemel a szombat délutáni és a vasárnap délelőtti nyitva tartás ténye.

Amint a hivatkozott Napló-cikkben olvasható, a boltos az elmúlt körülbelül öt év alatt a vállalatnak (nem a tanácsnak, illetve az állam-

nak, mint tulajdonosnak!) bérleti díjként körülbelül 900 ezer forintot fizetett, amivel szemben a vállalat az ingatlanra egyetlen fillért sem költött. Az utóbbi év alatt a bérleti díj, áfával együtt havi 30 ezer forintra tehető, amit a boltos mindig időben, pontosan be is fizetett a vállalat számlájára.

Említésre méltó, hogy az utolsó egy év alatt a boltos körülbelül 250 ezer forint adót is befizetett az államnak. Visszatérve a Napló cikkében foglaltakra, az igazgató elvtárs úgy nyilatkozott, hogy a nyitandó söröző-presszó havi 50 ezer forint hasznát hoz a vállalatnak, s ezzel megmagyarázva a lényegyet, vagyis azt, hogy ötven megiscsak több, mint harminc, s ez akkor is igaz, ha nem egy igazgató mondja. Ezek után nem lehet vitás, hogy csakis a lakosság lehet a hibás.

### Döntés a közérdek ellen

Problémát okozott, hogy a több száz aláírást tartalmazó tiltakozást kifejező nyilatkozattal mit lehet ma, 1990. május végén kezdeni, mert nem egyszerű feladat. Kinek lehet azt átadni, aki hajlandó intézkedni az ügyben. A megoldás az lett, hogy az eredeti tiltakozó nyilatkozatot, a 12 oldalas aláíró ívekkel együtt fénymásolták, s így jutott ebből a városi tanács megbízott elnökének, a tanács kereskedelmi osztályvezetőjének, az egyik országgyűlési képviselőnek, a Krónikának stb. — kérve a sürgős intézkedést, hogy maradjon meg a kis bolt és ne legyen kocsmá.

A városi tanács vezetője úgy nyilatkozott, hogy bár a tiltakozással egyetért, azt jogosnak tartja, de megmagyarázta, hogy a még hatályban lévő jogszabályok lehetőséget biztosítanak a vállalat igazgatójának, hogy akaratát végrehajtsa.

Én laikus, azt mertem hinni, hogy városunk első embere a sokat emlegetett „népakarat” elvárása értelmében intézkedik. Ezek után én, mint a lakosság egyik tagja, elgondolkodtam azon, hogy az előző rendszerben, tehát évtizedekkel ezelőtt „valakik”, olyan „kiskirályoknak szabad kezét biztosító” jogszabályokat alkottak, hogy ezeknek negatív hatását ez nyarán Debrecen lakossága még „élvezheti”. Magamban megkérdejelem azt is, hogy egy állami tulajdonú ingatlan egy vállalati igazgató önkényesen, szabadon, milyen alapon rendelkezik a boltos által bérleménydíjként befizetett, körülbelül 900 ezer forinttal, miért nem az állam kasszájába került, mint tulajdonoshoz, és miért egy vállalat számlájára.

Bár tudjuk, hogy jelenlegi, felgyorsult társadalmi változásaink gazdasági alapja a vállalkozás, de ez semmiképpen sem jelentheti a közérdek megsértését, ami pedig bekövetkezik, ha valami gyors intézkedés nem történik.

Bodoni László  
Debrecen

### „Botcsinálta rendeletek”

Szomorú szívvel olvastuk a panelbérházak lakásainak Fencsák László és neje által felvetett meg nem vásárolhatóságát. Mi, a Fényes udvar lakói is hasonló szándékkal kopogtattunk az IKV ajtaján, de eredménytelenül, nekünk is hasonló válaszokat adtak, amit mi nem tudunk elfogadni. Azért sem, mivel ezeknek a lakóknak nagy részét a Bethlen utca és környékének a szanálásakor költöztették ide. Ők akkor odaadták a házukat, házfűrészüket, lakásukat, a tanács pedig örül, hogy az újonnan épült panelházakban a lakást elfogadják. Mivel kevés kis lakás volt, így még a nagylakásokat is odaadták a kevés családtaggal rendelkező családoknak is. Ennek lassan húsz éve, sokan kihaltak, kiöregedtek és a nagy lakásokban kevés jövedelemmel rendelkezők fizetik a megnövekedett kiadásokat. Szociális helyzet ide vagy oda, ha másképpen nem, albérlők tartásából. A szociális bérlások megőrzése lakossági érdek, azt írja az újságíró. Milyen ma egy szociális bérlakás — kérdezik a lakók. Csak az kap tanácsai bérlakást, akinek van három vagy több gyereke. Jelenleg az a divat, hogy egy évig benne lakik, aztán visszadja a tanácsnak 500 ezer forintért. Felveszi hozzá a sok szociális kedvezményt, a gyerekek után járó juttatást és befizet egy OTP-s lakásra. Ez a szociális lakás jelenlegi sorsa, de meddig?

Ugyanakkor itt még a másfél szobás lakásokban élő nyugdíjasok is a létért küzdenek, a magas fizetnivaló miatt. Szinte alig lehet egy cserélt lebonnyolítani, mert elijesztjük az embereket a panellakásoktól. Miért? Hisz' mi elégedettek vagyunk a lakásunkkal, szeretünk is itt lakni, csak sajnos a fizetés kevés a rezsi. Valóban unalomig hallottuk, hogy a „tanács a lakosságért van”, de mi nem ezt tapasztaljuk. Több mint tíz éve kérjük, hogy a Dobozi lakótelepre egy postahivatalt kellene. Kaptunk is ígéretet a posta igazgatójától, hogy felveszi a tanács illetékésével a kapcsolatot és megpróbálják a megoldást megtalálni. De eredmény még ez ideig semmi, pedig itt a sok helyiség üresen, ahol nyugodtan meg lehetne oldani. Ennek a lakótelepnek évek óta fájdalmasan kéri az öregek otthonát, mert nagy szükség lenne rá. Eredménytelenül kértük. Úgy érezzük, hogy ez a lakótelep mostohagyereke a tanácsnak hosszabb idő óta. Biztunk abban, hogy az IKV átszervezésével és a tulajdonok megváltoztatásával az itt lakók sorsa is jobbra fordul. De semmi átszervezést nem tapasztalunk, amitől talán a mi lakbérünk kevesebb lenne. Ne sajnáljanak minket, hogy harminc év múlva hogyan tudjuk ezeket a lakásokat felújítani, hanem adják el őket, mert mi is a tulajdonunkért kaptuk. Fizessék meg a ház tervezőt jól és ő hamar kifogják találni a felújítással kapcsolatos dolgokat. Valóban nem tudjuk belátni, hogy egy rendelet miatt miért kerülünk hátrányos helyzetbe?

a Fényes udvar sok lakója nevében:  
Horváth Józsefné  
Debrecen

A Vélemény, vita, ellenvélemény címet viselő oldalaink nem a lap belső munkatársainak írásai látnak napvilágot, hanem olvasói levelek és az ezekre adott esetleges válaszok. A közlés ténye nem jelenti azt, hogy ezeknek a szerkesztőség egyetért. A lap kollektívájának véleménye a társadalmi, gazdasági jelenségekről, folyamatokról, eseményekről, problémákról a munkatársak cikkeiből olvasható ki. Hangsúlyozzuk: csak a névvel és lakcímmel ellátott küldeményekkel foglalkozunk. A továbbiakban fenntartjuk a jogot a közölt vélemények rövidítésére, részletek kiemelésére.

**SLICK 50 - SLIDER 2000**

telefonos adalék mindenféle gépjárműbe.

Reklámaron videorecorder: 29 900 Ft.  
elektronikus írógép: 47 000 Ft + áfa.

Címünk:  
ALKOTÓ Rt.

4024 Debrecen, Varga u. 22.

Telefon: (52) 12-790

Telex: 72-803

38080

**A DEBRECENI BAROMFIÉLDOLGOZÓ VÁLLALAT**

**azonnali belépéssel felvesz**

E kategóriás jogostvívnyal rendelkező, katonaságtól leszerelt, gyakorlott gépkocsivezetőket, valamint felvonószerelelt vagy felvonó-karbantartói vizsgával rendelkező villanyszerelelt.

Jelentkezés:  
Debrecen, Diószegi út 1.  
Munkügyi osztály

38184

**A Hajdú-Bihar megyei Tanács Építőipari Vállalat**

**festő és mázoló munkák kivitelezésére várja**

azon vállalkozók jelentkezését, akik gyors és I. osztályú munkát tudnak végezni.

Jelentkezés:  
Debrecen, Simonffy u. 34-36. sz.  
Műszaki osztály.

38303

**LAKÁS**

ELADÓ kétszoba-konyha, fürdőszoba, OTP-s saját lakás, hitelmentes. Debrecen, Tócskerti tér 2. IV. 26. Érd. 34510/3\*

JEKERŐ utcai kétszobás, I. emeleti, telefonos szövetkezeti lakás. Azonnal beköltözhető. „Hitelmentes” jellegűre a kiadóba. \*34949/1\*

MINIGARZONT veszték vagy egyzobás összkomfortos. „Vidéki” jellegűre a kiadóba. \*35912/1\*

ELCSERÉLEM újkereti 44 négyzetméteres, másfél szobás, összkomfortos tanácsai lakásomat Debrecen környéki kertes házba. „Phénix” jellegűre a kiadóba. \*35964/1\*

HÁROMSZOBÁS OTP-s lakás 250.000 OTP-vel bővíthető, vagy 2 db másfél szobás tanácsai cseréltem. „Székölöztes” jellegűre a kiadóba. \*36000/1\*

HATVANI István u. 28. II. 12. alatti új udvaros társasházban 2 szobás lakás garizzal. \*36017/1\*

ELADOM, vagy két kisebb cseréltem kiemelt övezetben lévő 67 nm-es, 2 szobás, gáz-étűzéses, udvaros társasházi lakásomat. „Tetőfő-beépítési lehetőségek” jellegűre a kiadóba. \*36038/1\*

ELADOM, vagy két szobás lakás cserélem 1 + 2 fős szobás szövetkezeti lakásom. „Debrecen környéki cserélt” jellegűre a kiadóba. \*36062/1\*

EGYETEM közelében, a Poroszlay úton III. emeleti, telefonos, 55 négyzetméteres társasházi lakás. Érd. 15-985, 19 óra után. \*36085/2\*

MÁSFÉL szobás, bőtorozott, telefonos lakás a belvárosban kiadó július 1-jétől. Egy évre előre kérem az albérelt díjat. „Kossuth utca SSS” jellegűre a kiadóba. \*36091/1\*

ÖSSZKOMFORTOS, erkélyes, tanácsai, venkerti minigarzon lakásomat eladó kisméretű, saját tulajdonú vagy megvásárolható tanácsai lakást. „Libakert, Újkereti környék” jellegűre a kiadóba. \*36127/2\*

HÁROMSZOBÁS, ékezős, kifogástalan újkereti szövetkezeti lakás, sűrűn, áron alul eladó. Garázs a házban. Telefon: 11-817 (17 óra után). \*36131/2\*

ELCSERÉLEM 3 szobás, erkélyes, földszinti, 71 négyzetméteres lakásomat másfél szobásra, belvárosba. „Osz” jellegűre a kiadóba. \*36195/1\*

ELADOM, vagy elcserélem 2 + 2-es, Erzsébet utcai lakásom kis kertes házba. „Építési lehetőség” jellegűre a kiadóba. \*36245/1\*

NYÍREGYHÁZI 51 négyzetméteres, kétszobás lakás szeptemberi beköltözéssel eladó, vagy debreceni hasonló cserélhető. Érd. 10-197-147-es telefonon vagy Újfehértó, orvosi rendelőben. \*36269/1\*

ELCSERÉLEM bagaméri kertés házam debreceni tanácsai vagy kisebb saját tulajdonúra. Érd. 36281/1\*

54 NÉGYZETMÉTERES, hitelmentes, lodzás lakás eladó. Debrecen, Viola u. 6. I. 4. Érd. 36293/1\*

ELCSERÉLJÜK 2 szobás, nagy konyhá, 56 négyzetméteres, összkomfortos tanácsai lakásunkat 2 db 1 szobás összkomfortosra vagy komfortosra. „Szükség” jellegűre a kiadóba. \*36306/1\*

ELCSERÉLEM kétszobás, ékezős, Hámán K. utcai, I. emeleti szövetkezeti lakásomat két kisebbre. Minden megoldás érdekel. „2 gyerek” jellegűre a kiadóba. \*36364/1\*

HÉTSZÁZEZER kp. + OTP-átvállalással másfél szobás, összkomfortos lakást vennék Debrecenben. Ajánlatokat „Júliusi lebonyolítás” jellegűre a kiadóba. \*36376/2\*

GAMBRINUS köz, III. emeleti, liftes, 38 négyzetméteres tanácsai lakásomat vidéki kertese cseréltem. „Vidékre költözésem” jellegűre a kiadóba. \*36379/2\*

KÉT és fél szobás, összkomfortos tanácsai lakást másfél szobásra cseréltem. A lakásokat a 25-114-es telefonon vagy „Fontos” jellegűre a kiadóba. \*36381/2\*

SÜRGOSEN eladó, áron alul, 56 négyzetméteres szövetkezeti lakás. Érd. 10-197-147-es telefonon vagy „Nyár 26” jellegűre a kiadóba. \*36397/1\*

MÁSFÉL szobás, 51 nm-es lakás eladó. 22.000 Ft/m. Debrecen, Szabadság útja 68. IV. 18. Érd. 36408/2\*

GARZONLAKÁS eladó 600.000 kp. + OTP-átvállalással. „Angyalföld tér” jellegűre a kiadóba. \*36415/2\*

HITELMENTES, OTP-s, 3 szobás, 72 nm-es földszinti lakás eladó. „Tócsa 444” jellegűre a kiadóba. \*36430/1\*

ELCSERÉLEM első emeleti, másfél szobás, összkomfortos tanácsai lakásomat egykét, kis telki saját házba. „Nyár 26” jellegűre a kiadóba. \*36461/1\*

ELADÓ azonnali beköltözéssel kétszobás, összkomfortos, 51 négyzetméteres Hajdú János utcai lakás kp. + 180.000 OTP. Érd. 36472/1\*

ELADÓ Bethlen u. 43. alatti 1 + 2 fős OTP-s lakás, valamint Monti ezredes u. 5/C alatti garázs. Érd. 10-197-147-es telefonon. \*36476/1\*

VEZÉR úti lakótelepen 83 nm-es 2 + 2 fős OTP-s lakás eladó, 26 ezer Ft/m. Telefon: 19-656. \*36490/1\*

WESSELÉNYI-LAKÓTELEPEN kétszobás lakás a földszinten eladó OTP-vel vagy anélkül. Korom, Teleki u. 9. f. sz. \*36492/2\*

ELCSERÉLEM Wesselényi-lakótelepen lévő 1 + 2 + 2 lakás eladó, hitelmentes lakásomat, valamint Tégly-szögletes kertem debreceni, gázfűtéses kertem családi házára. „Siker 90” jellegűre a kiadóba. \*36496/1\*

UNIO Áruház fölötti, tere néző, 51 nm-es lakás 1.800.000 Ft-ért eladó. Telefon: 34-436. \*36513/1\*

MÁSFÉL szobás, ékezős örökös lakás eladó. Érd. 10-197-147-es telefonon. \*36516/1\*

ÚJKERTI 2 + ékezős tanácsai lakásunkat 1 + fél szobásra cseréljük a környéken. „Nyár 26” jellegűre a kiadóba. \*36540/1\*

ELSŐ emeleti, másfél szobás szövetkezeti lakás a Nagyerdőnél eladó. Érd. 10-197-147-es telefonon vagy Újfehértó, orvosi rendelőben. \*36540/1\*

MISKOLCI telefonos, 51 nm-es tanácsai lakásomat elcseréltem debreceni hasonlóra. Érd. 10-197-147-es telefonon vagy Újfehértó, orvosi rendelőben. \*36556/1\*

NAGYERDEI háromszobás, teljesen felújított társasházi lakást cseréltek angol típusúra. Érd. 22-553. \*36563/1\*

54 NÉGYZETMÉTERES, hitelmentes, szövetkezeti, telefonos lakás eladó. Viola u. 2. VI. 26. \*36566/1\*

ELCSERÉLEM 2 + 2-es tanácsai lakásomat Debrecen környéki kertes házba. Érd. 10-197-147-es telefonon vagy Újfehértó, orvosi rendelőben. \*36588/2\*

33 NM-ES, belvárosi, hitelmentes szövetkezeti lakásom elcseréltem nagyobbra. „Pás” jellegűre a kiadóba. \*38412/1\*

WESSELÉNYIN, Teleki utcai 4 családos társasházban egy új lakást cseréltek tanácsai másfelére + kp. vagy befektetés előtti kertese. „Egy plusz kert” jellegűre a kiadóba. \*38426/2\*

ELADOM, vagy elcseréltem 2 + 2 fős OTP-s lakásom. Kiseb tanácsit beszámítok. Minden megoldás érdekel. Debrecen, Monostor u. 2. IV. 13. Érd. 38448/2\*

ELADOM 3,5 szobás, hitelmentes lakásomat garizzal vagy anélkül a Bőszörményi úton. Irányít: 1.750.000 Ft garizzal. Érd. 10-197-147-es telefonon. \*38523/3\*

ELADÓ Debrecen, Hajó u. 4. III. emeleti 56 nm-es, telefonos, 1 + 2 szobás örökös lakás. Érd. 10-197-147-es telefonon. \*38555/2\*

2 SZOBÁS, nagy erkélyes lakásomat kisebbre cseréltem, Eger előnyben. Hajdú János u. 9. V. 46. \*36701/1\*

ELCSERÉLJÜK Kishégyesi úti tanácsai bérházunkat kertés házra. „Rár azonnal” jellegűre a kiadóba. \*36707/1\*

MICSURIN utcai 46 négyzetméteres, OTP-s, telefonos lakásom elcseréltem tanácsai vagy kisebbre. Érd. 10-197-147-es telefonon vagy „28-125-ön, 17 óráig.” \*36813/1\*

ELADÓ Dózsa György út III. emeleti, 35 négyzetméteres szövetkezeti lakás. Telefon: 19-423. \*36901/1\*

A TESSEDIK S. utcán lévő lakást önálló kertés házra cseréljük, vagy eladjuk. „Érték” jellegűre a kiadóba. \*36962/1\*

HITELMENTES, 63 négyzetméteres lakás eladó. Fényes udvar 1. VII. 41. \*36993/1\*

ELADÓ 2,5 szobás, OTP-s, 65 nm-es lakás a Micsurin utcán. „Iskola mellett” jellegűre a kiadóba. \*37045/1\*

ELCSERÉLEM Béke-Wesselényi lakótelepen lévő 48 négyzetméteres, kétszobás, első emeleti OTP-s lakásom két másfél szobás tanácsai vagy egy kétszobás tanácsai + kámpénzre. „Értékgyeztetéssel 55” jellegűre a kiadóba. \*37078/1\*

KÉTSZOBÁS, 51 négyzetméteres szövetkezeti lakást garizzal két kisebbre cseréltek. Ráfizeték. Telefon: 29-045. \*37103/2\*

SÜRGOSEN, olcsón eladó háromszobás OTP-s lakás garizzal. Minden ajánlat érdekel. Fizeséskönnyítési lehetőségek. Telefon: 25-617. Debrecen, Jerikó u. 4. V. 32. \*37232/1\*

ELCSERÉLJÜK 38 nm-es Tanácsköztársaság úti lakásunkat debreceni kertés házba. „Gázfűtés 111” jellegűre a kiadóba. \*37515/2\*

LAKÁST vásárolnék 500.000 Ft-ig. Ajánlatokat 4002 Debrecen, Pf. 14. alá kérem. \*37539/2\*

UNIO Áruház fölötti 1+2 fős, 64 négyzetméteres, hitelmentes lakás eladó. Érd. 10-197-147-es telefonon. \*37565/1\*

MIKSZÁTH K. u. 35. IV. alatti kétszobás zöldövezeti lakás eladó. \*37585/3\*

TELJESÉN felújított, 2 + fél szobás tanácsai lakást értekezéssel debreceni kertés házra vagy házra cseréltem. Minden megoldás érdekel. „Doboz-lakótelep” jellegűre a kiadóba. \*37749/1\*

72 NM-ES kétszobás, összkomfortos, társasházi örökös lakás eladó. Debrecen, Sumen u. 18. II. 7. alatti, 17 óráig. \*38115/2\*

MÁSFÉL szobás társasházi lakás azonnali beköltözéssel eladó. Nyár utca 17. f. sz. 1. Megtekinthető: 17 óráig szombaton, vasárnap egész nap. \*38249/2\*

FIZETÉSKÖNYVITÉSSEL 1991. évi beköltözéssel telefonos, 2 szobás, X. emeleti lakás az Újkereten eladó. Telefon: 29-055. \*38312/3\*

3 + fél szobás, OTP-s lakás eladó az István út 69. V. 17. Telefon: 28-896. \*38361/1\*

BUDAPESTEN, Kőbányán, a metró végállomásához közel egyzobás, összkomfortos tanácsai lakást cseréltek debreceni hasonlóra. „Őzi költözés” jellegűre a kiadóba. \*38388/2\*

33 NM-ES, belvárosi, hitelmentes szövetkezeti lakásom elcseréltem nagyobbra. „Pás” jellegűre a kiadóba. \*38412/1\*

WESSELÉNYIN, Teleki utcai 4 családos társasházban egy új lakást cseréltek tanácsai másfelére + kp. vagy befektetés előtti kertese. „Egy plusz kert” jellegűre a kiadóba. \*38426/2\*

ELADOM, vagy elcseréltem 2 + 2 fős OTP-s lakásom. Kiseb tanácsit beszámítok. Minden megoldás érdekel. Debrecen, Monostor u. 2. IV. 13. Érd. 38448/2\*

ELADOM 3,5 szobás, hitelmentes lakásomat garizzal vagy anélkül a Bőszörményi úton. Irányít: 1.750.000 Ft garizzal. Érd. 10-197-147-es telefonon. \*38523/3\*

ELADÓ Debrecen, Hajó u. 4. III. emeleti 56 nm-es, telefonos, 1 + 2 szobás örökös lakás. Érd. 10-197-147-es telefonon. \*38555/2\*

2 SZOBÁS, nagy erkélyes lakásomat kisebbre cseréltem, Eger előnyben. Hajdú János u. 9. V. 46. \*36701/1\*

ZÖLDÖVEZETI másfél szobás, földszinti, hitelmentes lakás eladó. Telefon: 86-000. \*38605/1\*

BUDAPESTI 61 nm-es, 1 szobás, konyhá, fürdőszobás tanácsai lakásomat elcseréltem hajdúszoboszló 1 + fél szobásra, első emeleti. Minden megoldás érdekel. Cím: Budapest VIII. kerület, Kenyérmező u. 6. f. sz. \*38627/1\*

ELCSERÉLEM miskolci 2 szobás, gázfűtéses, 52 nm-es tanácsai lakásom debreceni hasonló alapterületűre. Lehet hitelmentes is. „Cseréltek” jellegűre a kiadóba. \*38642/1\*

HADJÚSZOBOSZLÓN eladó kétszobás, 55 nm-es OTP-s lakás földhöz, központos közel. Kölcsey u. 2. I. 4. \*38667/1\*

ELADOM Görgey úti 2 szobás + ékezős szövetkezeti és Mata János úti másfél szobás, ékezős, saját tulajdonú lakásomat, vagy kertés házra cseréltem. Mata János u. 19. I. 8. \*38670/1\*

MARTONFALVI u. 18. III. 12. alatti 3 szobás összkomfort eladó. Érd. 10-197-147-es telefonon. \*38693/1\*

NYÍREGYHÁZAN, központon, Korte u. 55. IV. 14. alatti 2 szobás, hitelmentes, telefonos OTP lakás eladó. Érd. 10-197-147-es telefonon. \*38767/3\*

KÉTSZOBÁS, ékezős, hitelmentes lakás és 375 négyzetm. harsteinkerti gyümölcsös eladó. Hámán Kató út 71/B. X. 43. \*38825/1\*

DEBRECENI kétszobás, összkomfortos, 59 négyzetméteres, II. emeleti új lakás 1.560.000 forintért eladó. Azonnal beköltözhető. Micsurin u. 203. II. 5. Telefon: (52) 15-627. \*38843/3\*

POROSZLAY úton OTP társasházban 56 nm-es lakás eladó. Kovács, 62-112, 16 óra után. \*38894/1\*

KOMLÓSSY út 34. alatti II. emeleti, 71 nm-es társasházi lakás eladó, vagy cserélt érdekel. Érd. 10-197-147-es telefonon vagy „34-720, 19 óráig.” \*38912/2\*

2 + 2 fél szobás, angol típusú lakás sorházban, aknás garizzal, kis kertel eladó. Győrffy István u. 29/1. Érd. 10-197-147-es telefonon vagy „20 óra után, szombat, vasárnap egész nap.” \*38926/1\*

71 NM-ES, 3 szobás, Jerikó utcai lakás garizzal, telefonos, beköltözhető eladó. 25-823. \*38985/1\*

A SZIA GmK szolgáltatásai: adásvétel, cseré, záradékok, hirdetés, lakások, ingatlanok nagy választéka, kedvező árak. Csapó u. 6. I. 10. Telefon: 10-159. Hajdúhadháziút, KIOSZ-székház. \*39011/1\*

72 NM-ES, 3 szobás tanácsai lakást cseréltek két egyzobás lakásra. „Tanács u. 111” jellegűre a kiadóba. \*39040/1\*

ELADÓ 2 szobás, ékezős, hitelmentes lakás. Tócskerti tér 3. V. 36. Érd. 10-197-147-es telefonon. \*39193/2\*

ELCSERÉLJÜK 2 szobás tanácsai lakásunkat 1,5 szobás saját tulajdonú lakásra. Érd. 10-197-147-es telefonon. \*39210/2\*

NAGYTEMPLOMRA néző, UNIO fölötti, VI. emeleti lakás készpénzért sűrűn eladó. Telefon: 13-869. \*39215/1\*

KISEBBRE cseréltem, vagy eladom, vagy buda-pestre cseréltem Görgey utcai 2 szobás, ékezős, hitelmentes lakásomat. „Budapesti cseré” a kiadóba. \*39239/1\*

KISHEGYESI úton 1 + 2 fél szobás lakást cseréltek két kisebbre. Adok 400 négyzetm. kert, rízfuték. „Sürgős nyáron” jellegűre a kiadóba. \*39251/1\*

TÓCÓSKERTI 1 + 2 fél szobás, ékezős, OTP-s lakásomat kisebbre cseréltem. Érd. 10-197-147-es telefonon vagy „Sámsóni út környéke” jellegűre a kiadóba. \*39367/1\*

MÁSFÉL szobás lakás eladó. Hámán K. út 13. IV. 20. \*39370/1\*

IBOLYA utcai 23 nm-es, olcsó bérlő, összkomfortos tanácsai garzonlakást cseréltek nagyobb tanácsai. „Megvásárolható nem akadály 888” jellegűre a kiadóba. \*39383/2\*

WESSELÉNYI utca 37. földszinti 2. alatti kétszobás új lakás eladó. Érd. 10-197-147-es telefonon. \*39292/2\*

ELCSERÉLEM budapesti 2 szobás, összkomfortos, tanácsai lakásomat hasonló debreceni szövetkezeti vagy OTP-s-re. Nem azonnali beköltözés. Érd. 10-197-147-es telefonon. \*39295/1\*

2 SZOBA + ékezős, 61 négyzetméteres lakás 1,3 millióért eladó. Szoboszló út 18. IV. 53. \*39347/2\*

TÓCÓSKERTI 40 négyzetméteres, másfél szobás OTP-s örökös lakás, + OTP-átvállalással eladó. Érd. 10-197-147-es telefonon. \*39351/1\*

HÁROMSZOBÁS, ékezős, 71 négyzetméteres szövetkezeti lakás az Újkereten, Menyhát F. tér 9. IV. 36. készpénzért, sűrűn eladó. Érd. 10-197-147-es telefonon. \*39354/2\*

71 NÉGYZETMÉTERES, első emeleti lakás eladó. „Unió felett” jellegűre a kiadóba. \*39356/2\*

NAGYERDEI övezetben 1,5 szobás, 44 négyzetméteres örökös lakás hitelmentesen 1.200.000 Ft-ért eladó. „Nagyerdő-belváros” jellegűre a kiadóba. \*39358/1\*

ELADOM központon lévő, zöldövezeti területen debreceni komfortos, 27 négyzetméteres, gázkonvektoros tulajdonban lévő lakásomat. „Ha szülők, berendezési tárgyakat is” jellegűre a kiadóba. \*39366/1\*

**AZ „A” KATEGÓRIÁJÚ**

**Debreceni Állattenyésztő Vállalat Vállalati Tanácsa pályázatot hirdet a nyugdíjazás miatt megüresedő**

**IGAZGATÓI MUNKAKÖR**

**betöltésére.**

**As igazgatót a vállalati tanács 5 évre választja meg, amely időszak az előírt követelményrendszer teljesítése esetén meghosszabbítható.**

**A vállalat**

**főbb tevékenységi köre:**

törzskönyvi ellenőrzés, szaporító anyagok előállítása, mesterséges termékenyítés, tenyésztés és haszonállatok forgalmazása, szaporodásbiológiai szaktanácsadás fejézőpazarvis- és rekonstrukció. A vállalatnak 3 önelszámoló egysége van. A vállalati létszám 400 fő, az éves nettó árbevétel 400-500 millió forint.

**Pályázati feltételek:**

egyetemi végzettség, legalább 5 éves vezetői gyakorlat. A megfelelő közgazdasági ismeretek és idegen nyelv tárgyalási szintű ismerete a pályázat elbírálásánál előnyt jelent.

**A pályázat tartalmazza:**

a pályázó szakmai élettrajzát, eddigi tevékenységének ismertetését, esetleges publikációs munkájának jegyzékét, a vállalat vezetésére, a működés hatékonyágának növelésére és a vállalati vagyon növelésére, a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítására vonatkozó elképzeléseit. A pályázathoz mellékelni kell az iskolai végzettségét és egyéb képzettségét tanúsító okiratok másolatát, valamint 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítványt.

**Bérezés:**

meggyezés szerint. A MUNKAKÖR AZONNAL BETÖLTHETŐ! A pályázatot zárt borítékban, „Pályázat” jelöléssel a Debreceni Állattenyésztő Vállalat címére (Debrecen, Pf. 81.) 1990. július 16-ig kérjük benyújtani.

### Bérbe adunk

központhban lévő irodahelyiséget, belvárosi, vállalkozási célokra alkalmas pinchehelyiséget. Felvilágosítás: a 13-931 számú telefonon.

36303

### Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.

központhban lévő irodahelyiséget, belvárosi, vállalkozási célokra alkalmas pinchehelyiséget. Felvilágosítás: a 13-931 számú telefonon.

36327

## A GANZ- IAS RT ajánlata!

IBM XT (640 Kb, 360 Kb, 20 Mb, PHILIPS monitor) 85 500 Ft  
 IBM AT 286/16MHz (1 Mb, 1, 2 Mb, 20 Mb, PHILIPS monitor) 105 000 Ft  
 IBM AT 386/25MHz (2 Mb, 1, 2 Mb, 40 Mb, PHILIPS monitor) 165 000 Ft

3 M floppy, kazetták:  
 DS/DD 110 Fvdb DC 2000 STREAMER kazetta 2990 Ft  
 DS/HD 160 Fvdb DC 600A STREAMER kazetta 3300 Ft

Műholdvevők 6 féle beltéri egységgel, egyes készülékek 10% engedménnyel. Részletre is! Debrecen, Szemen u. 26-28. Telefon, telefax: 16-300 34336

### INGATLAN

**KÉTLAKÁSOS**, gáz-vezetékkel, nagy telki házzal eladó. Érdeklődni: Hajdúszoboszló, Hunyadi u. 21. 61-289. \*35957/1\*

**HAJDÚNÁNÁSON**, Soós G. u. 21. alatti ingatlan felújításra eladó vagy eladóként. Kovács, Debrecen, Bánat u. 15. vagy 24-806 telefonon. \*35959/1\*

**ELADÓ** 107 négyzetméteres, tetőter-beépítéses családi ház. Ipari tevékenységhez alkalmas pinché, 95 négyzetméteres telekkel. Bartha Boldizsár u. 20. \*35988/3\*

**KÉTGENERÁCIÓS**, 2 x 2 szobás családi ház 300 négyzetméteres telekkel az Irén u. 12. szám alatt. Érdeklődni: 3 óra után. \*36005/1\*

**TISZALÖKÖN**, az üdülőtelepen beépítetlen telek és a holtágy szobában betonozott szőlőpad. Telefon: 26-366. \*36022/1\*

**CSEKERÉK** központi 700 négyzetméteres építési telket + kp. emeleti, 54 nm-es tanács. „Mégosztható 555” jellegű a kiadóba. \*36029/1\*

**DEBRECEN** belterületen kis házra építési telket + építési engedély. \*36035/1\*

**ELADOM** 260 négyzetméteres telken lévő egyszobás, kamrás, előszobás házamat. „Alsójszai” jellegű a kiadóba. \*36092/1\*

**HÁZRÉSZ**: 1982-ben épült szoba, konyha, spajz, előtér, tűzoltóálló 150 négyzetméteres telekkel, aminek nagy része gyümölcsös, állattartásra is alkalmas, eladó. Víz, villany van. Érdeklődni: 17-870 telefonon. \*36565/1\*

**ELADÓ** 90%-ban kész, 4 és fél szobás, tetőteres családi házunk. Érdeklődni: Debrecen, Béni Balogh Ádám u. 12. vagy a 22-625-ös telefonszámon. \*36571/1\*

**SÁMSONKERTBEN** 250 négyzetméteres telek félkész házzal eladó. Víz, villany van. Érdeklődni: Debrecen, Sölym u. 125. \*36573/1\*

**DEBRECEN-PAC** 300 négyzetméteres, alapíncézett, lakható épületet házrészre cserélek. „Börzse” jellegű a kiadóba. \*36593/1\*

**ELADÓ** 3 szobás, kertesi családi ház. Nagyobv tanácsot lakást beszámítok. „Éva utca” jellegű a kiadóba. \*36601/1\*

**ELADOM** Ungvári zártkertben 200 négyzetméteres kertemet beállt szőlővel és gyümölcsösökkel, közházzal (szoba, konyha, fürdőszoba, alapíncézve). Érdeklődni: a délutáni órákban (4-8 óráig) a 81-861-es telefonszámon. Cím: Kányási Lajos, Hajdúszoboszló, Szamuely T. u. 18. sz. 1. \*36604/1\*

### APRÓHÍRDETESEK

**DIÓSZÉGI** úton, buszmegállónál, kis házkal kerttel. Telefon: 33-163. \*36612/1\*

**ÚJ**, 3 szobás családi ház 800 négyzetméteres telekkel. Érdeklődni: 17 óráig, a 25-501 telefonon. \*36618/1\*

**KÉTSZOBÁS** házrész 150 négyzetméteres kerttel eladó. Részletre is. Debrecen, Szombathely, Petőfi u. 64. vagy a 25-725 telefonon. \*36624/1\*

**ELADÓ** Debrecen, János u. 30. szám alatti ingatlan: 115 négyzetméteres telekkel, egyszobás családi házkal. Érdeklődni: a fenti címen, minden nap 17-20 óráig.

**KIS** családi ház 150 négyzetméteres telekkel. Debrecen, Poroshát u. 7. délután 16-18 óráig; szombat, vasárnap egész nap. \*36640/2\*

**ELADÓ** Kondorosi zártkertben 400 négyzetméteres gyümölcsös lakható épülettel; víz, villany van. Érdeklődni: Debrecen, Kuncz u. 126. \*36648/1\*

**BOCSKAIKERT** - Rákóczi-kertben, a vasút mellett 180 négyzetméteres telekcsalád eladó. Érdeklődni: Posta u. 4. \*36659/1\*

**DEBRECEN** 30 km. parasztház mellette építési telket, garázsközpontú 36000 m<sup>2</sup> zártkerttel. Víz, villany van. Érdeklődni: a 17-870 telefonon. \*36656/1\*

**ELADÓ** 90%-ban kész, 4 és fél szobás, tetőteres családi házunk. Érdeklődni: Debrecen, Béni Balogh Ádám u. 12. vagy a 22-625-ös telefonszámon. \*36571/1\*

**SÁMSONKERTBEN** 250 négyzetméteres telek félkész házzal eladó. Víz, villany van. Érdeklődni: Debrecen, Sölym u. 125. \*36573/1\*

**DEBRECEN-PAC** 300 négyzetméteres, alapíncézett, lakható épületet házrészre cserélek. „Börzse” jellegű a kiadóba. \*36593/1\*

**ELADÓ** 3 szobás, kertesi családi ház. Nagyobv tanácsot lakást beszámítok. „Éva utca” jellegű a kiadóba. \*36601/1\*

**ELADOM** Ungvári zártkertben 200 négyzetméteres kertemet beállt szőlővel és gyümölcsösökkel, közházzal (szoba, konyha, fürdőszoba, alapíncézve). Érdeklődni: a délutáni órákban (4-8 óráig) a 81-861-es telefonszámon. Cím: Kányási Lajos, Hajdúszoboszló, Szamuely T. u. 18. sz. 1. \*36604/1\*

**ELADÓ** 700 négyzetméteres kert a cseréi állomáshoz közel. Érdeklődni: Arany János u. 47. \*38949/1\*

**ŐSZKOMFORTOS**, kertesi családi ház eladó. Császár P. u. 109. \*38952/1\*

**ELADÓ** másfél szobás házrész. Kurucz u. 62. \*39029/1\*

**1200-AS** Zsiguli lejárt műszakival eladó Kurucz u. 126/A. \*39135/1\*

**SÜRGŐSEN** eladó vagy debreceni lakásra cserélhető a Hajdúdorog, Kurucz u. 34. sz. alatti OTP-s, háromszobás, központi fűtéses, kertesi ház. Érdeklődni: naponta, este 7 óra után. \*39177/1\*

**FELSŐJÓZSÁN** 1 + 2 fél szobás családi ház 400 négyzetméteres telekkel eladó. Rózsavölgy u. 193. \*39206/1\*

**GÁZFŰTÉS**ES, kis szobás konyhás házrész eladó. Debrecen, Virág u. 30. \*39258/1\*

**KIS** ház, kis telket műk mellett tanácsot, udvaros DIK vagy saját tulajdonú házra cseréltem bírók az országban. Bírnyen megoldás érdekel. „Mindenre alkalmas” jellegű a kiadóba. \*39265/1\*

**TANÁCSKÖZTÁRSÁG** útjára néző 46 négyzetméteres, első emeleti, másfél szobás szövetkezeti, hitelmentes örökös eladó. Irányár: 1.300.000 Ft. „Tanácsot beszámítok” jellegű a kiadóba. \*39269/3\*

**ELADÓ** Sámsóni zártkertben 900 ló szántóföld. Villany, víz van. Érdeklődni: Debrecen, Kérd u. 3/A.

**KERTES** családi ház eladó. Mác, Gyümölcs u. 18. Érdeklődni lehet: naponta 10 óra után; Debrecen, Jerikó u. 34. X. 80. \*39282/1\*

**FELSŐJÓZSÁN** közelművesztés alatt álló 553 négyzetméteres építési telek eladó. „Ajánlat” jellegű a kiadóba. \*39371/1\*

**ELCSERÉLEM** kis kertesi családi házamat tanácsot, 1,5 szobásra, 1 emeleti, 200 négyzetméteres telekkel eladó. Irányár: 17.000.000 Ft. 0 óra között. Homokkert út 11. sz. \*39373/2\*

**HAJDÚNÁNÁSON** üres telek, 240 négyzetméteres építési engedéllyel eladó. Irányár: 270.000 Ft. Érdeklődni: Bátor u. 2/A. \*39374/1\*

**ELADÓ** Nap u. 13/B alatti 3 szobás, telefonos, kertesi családi ház. Telefon: 23-921. \*39376/1\*

**BOCSKAIKERT** üdülőövezetben hétvégi ház igényesnek eladó. Érdeklődni: 32-404-es telefonon.

**ELADÓ** családi ház 359 négyzetméteres telekkel, vezeték gázfűtéses. Érdeklődni: Debrecen, Lahner u. 130.

**KIEMELT** övezetben Balmazújváros, Debreceni u. 41. sz. alatt - 230 négyzetméteres telek eladó. Érdeklődni: munkanapokon 17 óra után, hétvégén, egész nap; Debrecen, Kertváros u. 43. sz. \*39379/1\*

**ELADÓ** Hajdúböszörményről 13 km-re, Pródon a Tanácsköztársaság u. 51. alatti 91 négyzetméteres, új, padlásteres, 4 szobás, ház 400 négyzetméteres kerttel. Fűtés részben is. \*39380/1\*

**ELCSERÉLJÜK** 612 négyzetméteres területen 2 szobás, összkomfortos, etázsűtéses házrészünket utcai házrészre vagy tanácsi 2 szobás, gázfűtéses, földszintre vagy 1 emeleti; erkély szükséges. „Börzse” jellegű a kiadóba. \*39381/1\*

**ELADNÁM** vagy elcserélem 30 négyzetméteres, komfortos, kertesi házrészem a városközpontban. Érdeklődni: Nemzetőr u. 4. Nádhegy Imre, 17 óra után. Cseréjtanácsot kérek: Budapest VII., Práter u. 58. II. 22. Nagy Béla név. Csak örökösök és hasonló nagyság érdekel. \*39382/1\*

**36 NÉGYZETMÉTERES** házrész keresek megvételre. Lehet romos is. „Csak a belvárosban” jellegű a kiadóba. \*39383/2\*

**ELCSERÉLEM** csapókeri 3 szobás, gázfűtéses, telefontos családi házamat tanácsot, városi vagy angol típusúra. Ráfizetést kérek. „Börzse” jellegű a kiadóba. \*39385/1\*

**ELADOM**, vagy kertesi házra cseréltem 1 + 2 + ékező, 62 négyzetméteres lakóházamat garázzsal vagy anélkül. Érdeklődni: minden nap 17 óráig. Kishegyesi út 48. I. 1. \*39387/1\*

**KONDOROSI** zártkertben 353 négyzetméteres telek eladó. Telefon: 32-529. \*39389/1\*

**PACON** buszközelben 200 négyzetméteres gyümölcsösben lakható kis ház pinchével, vízzel, villanyal eladó. Érdeklődni: Déli sor 25. \*39486/1\*

### ALLÁS

**ALUNKI** Villany, pontfűtéses, szerezési, építési munkák és lakások. Balogh Hámán Kató út 49/6. Telefon: 23-304. \*36592/1\*

**130** négyzetméteres telken lévő összkomfortos, 3 szintes, 150 négyzetméteres családi ház a Széchy utcában garázzsal eladó. Érdeklődni: délután 4 óráig; Forgács u. 16. \*35889/1\*

**NAGYERŐS** 120 négyzetméteres telek eladó. „Örökség” jellegű a kiadóba. \*35712/2\*

**320** négyzetméteres kert eladó a Dózsegi úton. Telefon: 26-619. \*35840/2\*

**ELADÓ** 2,5 + 2 szobás, gáz-vezetékkel, nagy telki házkal eladó. Részletfűtéses lehetőségek. Debrecen, Kinizsi u. 91. \*35876/1\*

**KERTES** házát cserélek másfél szobás házzal; ráfűtéses kerék. Érdeklődni: hétvégén; Józsa, Küfő u. 14. \*35929/1\*

**ELADÓ** János utca 53. szám alatt lévő 3 szobás, összkomfortos családi ház. Irányár: 1.100.000 Ft. Érdeklődni: a hűtési napján. \*35944/1\*

**1,1** millió forintig kertesi családi ház eladó. „Vasúton belüli” jellegű a kiadóba. \*35954/1\*

**SÜRGŐSEN** eladó; vagy értékesítéssel lakásra cseréljük tetőteret, teljesen alapíncézett, 4 szobás, 486 nm-es telkű családi házunkat. Minden megoldás érdekel. Érdeklődni: az esti órákban; Schweidel J. u. 3. \*35953/1\*

### ALLÁS

**324** kvadrát építési telek eladó bekerítve, víz, villany van. Műszakilag, teres, billenő IFA-szerelvényt beszámítok. Debrecen-Tégláskert, Varsa u. 15. \*36991/1\*

**ELADOM**, esetleg közös használatra ajánlom Debrecen, 30 kilométerre 600 négyzetméteres telek 450 négyzetméteres épülettel. Víz, háromfázis, fűtés, szellőztetés van. Érdeklődni: a 32-364-es telefonon. \*37010/1\*

**ELADÓ** kétszobás kertesi családi ház. Érdeklődni: szombat, vasárnap, Alsójszai, Október 6. u. 9. \*37020/1\*

**BELVÁROSI** 2 szobás, összkomfortos tanácsi lakást cserélek 3 szobás kertesi házra, értékesítéssel. Domb u. 16. Gellér. \*37026/1\*

**ELADÓ** felújított, 2 szobás, összkomfortos ház, melléképület, ipari áram, víz van. Debrecen-Józsa, Molenostore u. 101. \*37029/1\*

**ELCSERÉLEM** 1 + 2 fél szobás OTP lakáson + kertesi házrészem legalább háromszobás kertesi házra. Józsa utca is lehetséges. Szabó I. alt. tér 6. XIV. 108. \*37039/1\*

**HAJDÚSÁMSON**, Vörös Hadsereg u. 14. sz. alatti ház eladó. Érdeklődni: minden nap. \*37046/1\*

**SZOBÁ-KONYHÁS**, fürdőszobás házrész eladó. Sálérom u. 22. 14-18 óráig. \*37094/1\*

**324** kvadrát építési telek eladó bekerítve, víz, villany van. Műszakilag, teres, billenő IFA-szerelvényt beszámítok. Debrecen-Tégláskert, Varsa u. 15. \*36991/1\*

**ELADOM**, esetleg közös használatra ajánlom Debrecen, 30 kilométerre 600 négyzetméteres telek 450 négyzetméteres épülettel. Víz, háromfázis, fűtés, szellőztetés van. Érdeklődni: a 32-364-es telefonon. \*37010/1\*

**ELADÓ** kétszobás kertesi családi ház. Érdeklődni: szombat, vasárnap, Alsójszai, Október 6. u. 9. \*37020/1\*

**BELVÁROSI** 2 szobás, összkomfortos tanácsi lakást cserélek 3 szobás kertesi házra, értékesítéssel. Domb u. 16. Gellér. \*37026/1\*

**ELADÓ** felújított, 2 szobás, összkomfortos ház, melléképület, ipari áram, víz van. Debrecen-Józsa, Molenostore u. 101. \*37029/1\*

**ELCSERÉLEM** 1 + 2 fél szobás OTP lakáson + kertesi házrészem legalább háromszobás kertesi házra. Józsa utca is lehetséges. Szabó I. alt. tér 6. XIV. 108. \*37039/1\*

**HAJDÚSÁMSON**, Vörös Hadsereg u. 14. sz. alatti ház eladó. Érdeklődni: minden nap. \*37046/1\*

**SZOBÁ-KONYHÁS**, fürdőszobás házrész eladó. Sálérom u. 22. 14-18 óráig. \*37094/1\*

### ALLÁS

**ELADÓ** kétszobás kertesi családi ház. Érdeklődni: szombat, vasárnap, Alsójszai, Október 6. u. 9. \*37020/1\*

**BELVÁROSI** 2 szobás, összkomfortos tanácsi lakást cserélek 3 szobás kertesi házra, értékesítéssel. Domb u. 16. Gellér. \*37026/1\*

**ELADÓ** felújított, 2 szobás, összkomfortos ház, melléképület, ipari áram, víz van. Debrecen-Józsa, Molenostore u. 101. \*37029/1\*

**ELCSERÉLEM** 1 + 2 fél szobás OTP lakáson + kertesi házrészem legalább háromszobás kertesi házra. Józsa utca is lehetséges. Szabó I. alt. tér 6. XIV. 108. \*37039/1\*

**HAJDÚSÁMSON**, Vörös Hadsereg u. 14. sz. alatti ház eladó. Érdeklődni: minden nap. \*37046/1\*

**SZOBÁ-KONYHÁS**, fürdőszobás házrész eladó. Sálérom u. 22. 14-18 óráig. \*37094/1\*

**ELADÓ** kétszobás kertesi családi ház. Érdeklődni: szombat, vasárnap, Alsójszai, Október 6. u. 9. \*37020/1\*

**BELVÁROSI** 2 szobás, összkomfortos tanácsi lakást cserélek 3 szobás kertesi házra, értékesítéssel. Domb u. 16. Gellér. \*37026/1\*

**ELADÓ** felújított, 2 szobás, összkomfortos ház, melléképület, ipari áram, víz van. Debrecen-Józsa, Molenostore u. 101. \*37029/1\*

**ELCSERÉLEM** 1 + 2 fél szobás OTP lakáson + kertesi házrészem legalább háromszobás kertesi házra. Józsa utca is lehetséges. Szabó I. alt. tér 6. XIV. 108. \*37039/1\*

**HAJDÚSÁMSON**, Vörös Hadsereg u. 14. sz. alatti ház eladó. Érdeklődni: minden nap. \*37046/1\*

**SZOBÁ-KONYHÁS**, fürdőszobás házrész eladó. Sálérom u. 22. 14-18 óráig. \*37094/1\*

### ALLÁS

#### SZAKMUNKÁSOKNAK:

**ASZTALOS:** Calderoni I. sz. Gyógyegység  
**AUTÓSZERELŐ:** Db-i Autójavító Kiszóv., ÉPFU Db-i Üzemegysége  
**ÁCS-ÁLVÁNYOZÓ:** SZAKISZ Felújító Kft., KEVIÉP I. sz. Főép. vez.  
**GYERMEK- ÉS FELNŐTTÁPOLÓ:** Orvostudományi Egyetem  
**BETONELEMGYÁRTÓ:** Bp-i Vasbetonip. Művek Bp.  
**CIPÓGYÁRTÓ ÉS CIPÓFELSŐRÉSZ-KÉSZÍTŐ:** Db-i Cipőgyár  
**ELEKTRIKUS:** PANNONPLAST Műanyagipari Váll.  
**ESZTERGÁLYOS:** Magyar Gördülőcsapág Művek  
**FELSZORGÁLO:** BARNEVÁL  
**FELVONÓSZERELŐ:** Db-i Baromfifeldolgozó Vállalat  
**FORGÁCSOLÓ:** ÉFG és Társai Kft.  
**GALVANIZÁLÓ:** Calderoni I. sz. Gyógyegység  
**GÉPKOCSIVÉZETŐ:** ÉPFU Üzemegysége, BARNEVÁL, KEVIÉP I. sz. Főép. vez.  
**HEGESZTŐ:** ÉFG és Társai Kft., Magyar Gördülőcsapág Művek  
**MÁV Járműjavító Üzem,** Db-i Autójavító Kiszóv.  
**HÓKEZELŐ:** Calderoni I. sz. Gyógyegység  
**HÚSPARI SZAKMUNKÁS:** BARNEVÁL  
**KONFEKCIÓ VARRÓ:** Db-i Kötöttárugyár  
**KÖSZÖRÚS:** Db-i Cipőgyár, BHG 2-es sz. Gyára  
**KÖMÜVES:** SZAKISZ Felújító Kft., Db-i Autójavító Vállalat  
**LAKATOS:** Bp-i Vasbetonipari Művek, Db-i Autójavító Kiszóvétel, ÉFG és Társai Kft., Kőbányai Sörgyár Bp., MÁV Járműjavító Üzem, Db-i Autójavító Vállalat, Db-i Tartóipari Kombinát  
**MARÓS:** Magyar Gördülőcsapág Művek, Calderoni I. sz. Gyógyegység, Db-i Dohánygyár, BHG 2-es sz. Gyára, Db-i Cipőgyár  
**VARRÓNÓ:** Db-i Ruhagyár és telephelyei  
**VILLANYSZERELŐ:** Bp-i Vasbetonipari Művek, Kőbányai Sörgyár Bp., Db-i Cipőgyár  
**VÍZ-GÁZ SZERELŐ - KAZÁNKEZELŐ:** H-B. m.-i Állatforgalmi és Húspari Vállalat

#### BETANÍTOTT MUNKÁSOKNAK:

FFI BET. MUNKA: Hajdúsági Bőrgyár

### Hajdú-Bihar megyei MUNKAÜGYI SZOLGÁLTATÓ IRODA

4024 Debrecen, Béke útja 36. sz.  
 Telefon: 12-923, telex: 72-734.

#### ÜGYFÉLSZOLGÁLTAT MUNKAVÁLLALÓK RÉSZÉRE

Hétfő: délelőtt	7.30-12.00-ig
kedd: délelőtt	7.30-tól 12.00-ig
délután	13.00-18-ig

#### MUNKAJOGI TANÁCSADÁS

csütörtök délelőtt	7.30 - 12.00 -ig
délután:	13.00 - 18.00-ig.

#### PÁLYAKORREKCIÓS TANÁCSADÁS

péntek: délelőtt 7.30-12.30-ig

#### KIRENDELTSÉGE

Balmazújváros, Debreceni út 4/B Telefon: 70-220.  
 Berettyóújfalú, Kossuth u.6. Telefon: 300/36.  
 Biharkezes, Felszabadulás út 49-51.  
 Hajdúböszörmény, Bocskai tér 1. Telefon: 11-788.  
 Hajdúhadházi, Bocskai tér 1. Telefon: 84-103.  
 Hajdúszoboszló, Hősök tere 1.  
 Poigár, Szabadság tér 5. Telefon: 24.  
 Püspökudvány, Bocskai út 2. Telefon: 40-33.

#### NŐI BET. MUNKA: MEDICOR Rt. Db., Db-i Kötöttárugyár

FAIPARI GÉPMUNKÁS: Calderoni I. sz. Gyógyegység  
 FÉLAUTOMATA ESZTERGAGÉP KEZELŐ, GÉPI KÖSZÖRÚS: Magyar Gördülőcsapág Művek  
 GÉPKISZOLGÁLÓ: Db-i Dohánygyár  
 KAZÁNKEZELŐ: Calderoni I. sz. Gyógyegység  
 FFI-NŐI BET. MUNKA: Db-i Baromfifeldolgozó Váll., Db-i Cipőgyár

#### SEGÉDMUNKÁSOKNAK:

KONYHALÁNY: BARNEVÁL  
 NŐI SEGÉDMUNKÁS: Db-i Tartóipari Kombinát  
 TAKARÍTÓ: ALFÖLD Élelm. és Vegyár Ker. Váll., Db-i Kötöttárugyár, HAJDÚSZÖVKE, Orvostudományi Egyetem, ÉPFU Db-i Üzemegység, H-B. m.-i Állatforgalmi és Húspari Váll.  
 ÜZEMI SEGÉDMUNKÁS: Db-i Cipőgyár, Orvostudományi Egyetem

#### SZELLEMI FOGLALKOZÁSOK:

ADATRÖGÍTŐ: SZŰV LÍCIUM RL  
 ANGOL KÜLKERESKEDELMİ BONYOLÍTÓ: METEOR Ruházati Ker. Vállalat  
 BELSŐ ELLENŐRZÉSI CSOPORTVEZETŐ: Db-i Víz- és Gyógyfürdő Váll.  
 ÉP. IP. TECHNIKUS: SZAKISZ Építéptépez Kft.  
 FŐKÖNYVELŐ: Hajdúsági Bőrgyár  
 GÉPKOCSI ELŐADÓ; SZÁMLÁZÓ: Db-i Víz- és Gyógyfürdő Váll.  
 GÉPIRÓ ADMINISZTRÁTOR: Db-i Víz- és Gyógyfürdő Váll.  
 GÉP- ÉS GYORSÍRÓ: PALETTA, Hajdúsági Bőrgyár  
 KONTÍROZÓ KÖNYVELŐ: BARNEVÁL  
 GAZDASÁGI CSOPORTVEZETŐ: SZŰV LÍCIUM RL  
 MAGYAR-LENGYEL TOLMÁCS: Tartóipari Kombinát  
 NÉMET NYELVŰ GYORS- ÉS GÉPIRÓ: Calderoni I. sz. Gyógyegység  
 RENDSZERSZERVEZŐ: ÉGSI-TISZA  
 OPERÁTOR: BARNEVÁL  
 SZERVEZŐ: SZŰV LÍCIUM RL  
 TERVEZŐ: SZŰV LÍCIUM RL  
 TELEKKEZELŐ: Hajdúsági Bőrgyár  
 ÜZEMGAZDASÁGI CSOPORTVEZETŐ: Közlekedési Vállalat \*39336/1\*





**Vállalkozók, kiskereskedők, könyvtárak figyelem!**  
Az ART PHOENIX KFT.  
kiadványai forgalmazására terjesztőket keres.  
Magas jutalék!  
Címünk: Debrecen, Hatvan u. 43. I. 8.  
Telefon: 11-344/25

A Civilis Hotel és Gasztronómia Rt. ELADÁSRA VAGY BÉRBEADÁSRA KÍNÁLJA  
Hajdúszoboszlón, az újonnan épülő áruházban lévő 81 négyzetméter alapterületű üzlethelyiségét. Érdeklődni lehet: a 13-090-es telefonon vagy személyesen az Rt központjában Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 1-3.

TELEFONOK, KISKÖZPONTOK, ALKÖZPONTOK, FŐNÖK-TITKÁRI KÉSZÜLÉKEK, ÜZENETRÖGZÍTŐK SZERELÉSE, SZERVIZE  
TELEFON: 17-441

ALFÖLD TEHERTAXI vállalkozás és közlekedési részére 1-3-5-10 tonnásig fixes, billenős, emelhetőfalas, 10 tonnás nyerges tehergépkocsival költözést, építési anyag szállítást, KCR-es szállítást, konténeres törmelékszállítás, PB-gázpalek házhoz szállítását, autódarussal emelést 12 méterig és egyéb áruk szállítását.  
Telefon: 15-662.  
CB: AM 20-as csatorna.

SUGAR GM. vállalat  
siremlék és műköves munkát (felújítást is) rövid határidőre.  
Víz-gáz-központifűtés-szerelést, lakatos munkákat, csatornatisztítást.  
Érdeklődni: a 11-988 telefonon.  
32780

PÉTERFIA utca elején 6 helyiség (iroda) + mellékhelyiség, összesen 100 négyzetméter, ügyfélműködés, tevékenységre, tevékenység kiadó. „6 hónap” jellegű kiadó. \*39428/1\*

2 DB terpesz billenős IFA szerelvényre munkát keresek. Jutalékot fizetek. „Biztos munka 152060” jellegű kiadó. \*39429/1\*

6-10 éves korú gyermekét üdültetése Bükkszentkereszt július 30-augusztus 25-éig. Jelentkezés: (46) 64-809. \*39431/1\*

GARÁZS eladó a Vénkertben. Érdeklődni: Böszörményi út 45. I. 4. György. \*35940/1\*

GARÁZS aknával a Petőfi téren igényesnek eladó. Érdeklődni lehet: a 10-255 telefonon. \*35948/1\*

KOMOLY spirituális kör érdekelt. Válaszokat „Nyújtás diplomás” jellegű kiadó. \*36016/1\*

KERESKÉ egy eltartható, két méter széles hárszékem eltartható és gondoskodó vagyok. Nyújtás, magányos nő vagyok. „Csak házaspár érdekel” jellegű kiadó. \*36016/1\*

Új, 4 szemes felfújható Atlantic gumicsónak eladó. Debrecen, Szép u. 5.  
Telefon: 34-352.

SZTRÁDA TEMPÓ TAXI  
7-17 óráig: 11-648, éjjel-nappal: 11-313  
Díjmentes kiállítás!

Lapostetők szigetelése.  
Tetőszerviz GMK  
Telefon: 25-158

NEXUS Tüzelő és építőanyag telep Doroska, Konyári út.  
Telefon: 210.  
Márványlapok megrendelhetők színválasztással, minta alapján, rövid határidővel.

SZINES FOTOKIDOLGOZÁS VÁLTOZATLAN ÁRON.  
Lehel u. 20., illetve Hatvan u. 1. Fónix Licium műszaki bolt.

BALATON-FÖLDVÁRI összkomfortos üdülés felnőtteknek 280 Ft/nap/fő, gyermekeknek 230 Ft/nap/fő.  
Étkezési lehetőség üdülőben, mely 100 méterre van a Balatontól!  
Jelentkezés: Debrecen, Vörös Hadsereg útja 22.  
Telefon: 17-441, 30-342, 12-860

ROBI utánfutó, 600x12 kistraktor kerék, 2 db görgős ruhaállvány eladó. Tégla, Hő u. 3. \*36198/1\*

OLAJKÁLYHA, mozaiklapok, kamrajtó, padlódeszka, kézikösi eladók. Magyarok, Hatvan u. 50. Hátul az udvarban. \*36238/1\*

GARÁZS a Tanácsköztársaság útján kiadó. Érdeklődni: a 34-303-as telefonon.

VÁLLALKOZÓKNAK 18 nm-es garázsom kiadom. Választás ármegejlesztéssel. „Domokos utca” jellegű kiadó. \*38924/1\*

ALIG használt 6 kW-os, hőirólós kályha sürgősen, olcsón, 240 literes, 3 csallagos Lehel hűtőszekrény eladó. Debrecen, Szép u. 5.

AGRO-BOS KFT megkezdte tevékenységét: fejőgépek, tejhűtők, égőfejek javítása, átalánydíjas szervizelése. Szarvasmarha szaporodás, biológia szolgáltatás. Debrecen, Bokányi D. u. 129.  
Telefon: 32-517

BOLTHÉVÉS minden típusú ablakra RELUXA 4 nap alatt! Nyári hőszigetelés ki akarja zárni a napot! HÍVJA a 20-726-ot

Belvárosban irodának 2 x 100 négyzetméter megosztva is kiadó. Telefon van. „4000 Ft/nm/év” jellegű kiadó.

BEM témél „A” típusú garázs eladó. Érdeklődni: 24-560. \*37066/1\*

IDŐS személy eltartható vállalom. „Megértés 111” jellegű kiadó. \*37236/1\*

EGYEDÜL élő, magára maradt idős névvel vagy bácsival lakásért eltartható szerződést kötök. „Hosszú boldog nyugdíjas évek” jellegű kiadó. \*37541/2\*

GARÁZS eladó a Hajdú János u. elején. Érdeklődni: a 10-255 telefonon. „Sorgarész 555” jellegű kiadó.

GARÁZS július 1-jétől kiadó a Vörös Hadsereg útja 45-47. alatt. Telefon: 14-534.

GARÁZS kiadó július 1-jétől. Westprémi u. 2. Érdeklődni: 16 óráig.

BALMAZÚJVÁROS, Hosszúvári, Biharmagybajom, Nagyrábé központjában üzlethelyiséget bérelniék felsőházi cikkek árusításának céljára. Hajdúszoboszló és Vidéke Áll. Szolgáltató Ipari Szövetkezet, Hajdúszoboszló, Rákóczi u. 3-5. sz. \*38790/2\*

FAHÁZ eladó, tizenkét és fél nm-es, lebontva, olcsó áron. Érdeklődni: a 24-618-as telefonon.

SZOBAKERÉKPÁR és hobby asztalos gyalpad, szétszerelhető, új állapotban eladó. Cím: Kosztolányi Dezső u. 20. Telefon: 11-545. \*39075/1\*

**Ön Vásárol? Mi megelőlegezzük!**

Előlegbefizetés nélkül 12 havi részletre vásárolhat az áruház valamennyi osztályán

**2000-50 000 Ft-ig:**

méter-lakástextil árukat, férfi-, női és gyermekkonfekciót, cipőt, fehérneműt, divatárúkat, ajándék, vas-üveg és porcelánárúkat, híradástechnikai és egyéb műszaki cikkeket.

Felvilágosítás és OTP ügyintézés a műszaki osztályon.

Díjtalan házhoz szállítás, nagy áruválaszték!

Üzemi személygépkocsink biztonságos tárolására

**sürgősen keresünk garázsberletet**

Debrecenben, a Véghe Dezső u. - Ősz u. - Újkert u. környékén.

AJÁNLATOKAT az MGM Berettyóújfalui Gyárának címére kérjük eljuttatni.

CÍM: MGM Berettyóújfalui Gyára, Berettyóújfalui, Széchenyi u. 65. sz. Személyzeti, oktatási és szociálpolitikai osztály.

**MEGNYÍLT!**

a FAGÉPKER SZAKÜZLET az Újkerti lakótelep végén (Kartács u. 25.)

Ajánlatunk: 16 és 50 csatornás műholdvevő család házhöz reklámáron, PS-2 amerikai durdefektgátló, STIHL fűrészek és alkatrészek, autópótlási cikkek, felszerelések, faipari termékek, MTZ, ROBUR, UAZ, KAMAZ, NIZZA, benzines ZIL alkatrészek, nagynyomású KÄRSHER forró vizes, vegyszeres felújított mosók reklámáron, híradástechnikai eszközök, fóliák, műanyag zsákok, védőkesztyűk, vasanyagok.

Ugyanitt 10 000 köbméter, elsősorban 4 m hosszú szovjet lucfenyőronk kedvező áron közületek részére eladó.

Telefon: (52) 19-599  
Telex: 72-808

TISZTELETTEL VÁRJUK KEDVES VÁSÁRLÓINKAT.

**ELEKTRO**

**Rendkívüli ajánlatunk:**

VCP 12 DAEWOO távirányítós videolejátszó 24 500 helyett 19 900  
VCR 32 DAEWOO videorecorder 33 900 helyett 28 900  
Ugyanitt  
GIOCELS 120 literes fagyasztószekrény 17 000 helyett 15 900 (amíg a készlet tart).  
Debrecen, Kálvin téri Udvarház  
Telefon: 14-082

**TURA TEHER TAXI 23-953**  
1-10 tonnás mindenféle anyagszállítás, konténerrel törmelékszállítás, autódaruzást, KCR-es órakodást, rövid határidőre vállalunk.  
10000

Olcsón és nagy választékban vásárolhat modern ANTENNÁKAT, ERŐSÍTŐKET és tartozékaikat a Hobby Elektronika szaküzletben. Szaktanácsadás; helyszíni szerelésük megoldható Debrecen. Kossuth u. 18. Telefon: 18-174

Hajdú Teher taxi várja kedves megrendelőit. 1-10 tonnás KCR-es rakodás, építőanyag-beszerezés, gyors, pontos szállítás; vidékre 1 tonnásoknak kedvezmény. Telefon: 28-626, CB AM-5 csat.

**DOLGOZÓKAT ALKALMAZNAK**

A Balsházy János Mezőgazdasági Szakközépiskola legalább 3 éves állat-tenyésztési (sertés- és szarvasmarha-állásban jártas) gyakorlati fiatal férfi agrármérnököt keres állatgyógyászati szakmelléti és állatgyógyászati gyakorlati tantervű oktatására. A pályázatot az iskola igazgatójához kell benyújtani 3 hónappal nem régebbi hatóságai erkölcsi bizonyítványt és részletes önéletrajzzal mellékelve. Fizetés megegyezés szerint. Határidő: 1990. június 30. Az állás betöltésének időpontja: 1990. augusztus 15. Cím: Mezőgazdasági Szakközépiskola Debrecen-Pallag. Telefon: (52) 16-255. \*36049/1\*

A KLTE Benczur Gyula Kollégiuma takarítónőt vesz fel. Debrecen, Pallagi út 11. \*36572/1\*

A hajdúszoboszlói művelődési központ szakképzett dekoratort felvesz. Telefon: (55) 11-190. \*36885/1\*

Villanyszerelő szakmunkást és építőipari segédmunkásokat alkalmaz a Posta Építéskarbantartó Üzem Debrecen, Péterfia u. 49. \*36929/1\*

Felsőfokú végzettséggel rendelkező főkönyvelőt keres a Vegyipari Kiszervezet. Jelentkezés: Hajdúszoboszló, Erzsébet u. 5. sz. alatt írásban vagy személyesen a szövetkezet elnökénél. Telefon: 61-417. \*37927/2\*

Takarítónőt alkalmaz a Dr. Kettesy Aladár Általános Iskola és Diákotthon. Debrecen, Lóverseny u. 3. sz. \*37946/2\*

Debreceni Üvegipari Szövetkezet felvételt keres nappali portást. Jelentkezés: Debrecen, Álmos u. 5-7. Munkaügyi Iroda. \*37947/3\*

A Debreceni Ruházati és Szolgáltató Kiszervezet konfekció üzemebe takarítónőt keres. Jelentkezni lehet: Debrecen, Bethlen u. 40. Tóth Piroka. \*37950/1\*

Takarítónőt keresünk felvételre napi 6 óráss munkaidőben történő foglalkoztatásra. Jelentkezni lehet: DÉXTER Szerszámgyártó Rt. Debreceni Gyárának a Házgyár területén lévő telephelyén, személyesen. \*38253/3\*

Képzett szakmunkásokat és brigádokat alkalmazunk önálló munkavállalóként fő- és mellékállású munkaviszonyban az alábbi szakmákban: asztalos, kőműves, bédogos, épületburkoló, festő-mázoló, ács-állványozó, vízvezeték-gázszerek. Bővebb felvilágosítás és jelentkezés: ÉPSZOL Kft. Debrecen, Dimitrov u. 38. sz. 4. Hajdúszoboszló, Keleti u. 56. \*38273/3\*

A Borsodi Sörgyár 86. Kirendeltégre felvesz fiatal gépbeállító lakatos és villanyszerelő szakmunkásokat, valamint műszaki ügyintézőt gépipari értekezletre. Jelentkezés: Debrecen, Miklepercési út 18. \*38537/2\*

A Csokmai Színház asztalos szakmunkást keres felvételre. Jelentkezés a színház Csapó u. 43. sz. alatti telephelyén, a portán. \*38539/3\*

A Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat anyagszállítási és beszerzési osztálya lehetőség villamosipari anyagismerettel rendelkező anyagbeszerzőt keres közép-fokú végzettséggel. Jelentkezés szakmai önéletrajzzal az osztályvezetőnél. Cím: Debrecen, Kossuth u. 41. Telefon: 10-411/1184-es mellék. \*38541/3\*

Faipari gépmunkást és keretfűrészgépezést veszünk fel. Jelentkezés: a PRO-FIT apafai faüzem vezetőjénél, Apafán. Telefon: 11-756. \*38735/1\*

Balmazújvárosban, Hosszúváriiban, Biharmagybajomban, Nagyrábé bolthévízét veszünk fel. Érdeklődni: Hajdúszoboszló, Rákóczi u. 3-5. sz. Telefon: 61-523. \*38793/2\*

Az Alterra Köz- és Műépítő Vállalat 1. sz. Területi Főmérnöksége felvételt keres lakatos és ács szakmunkásokat. Jelentkezni: a Debrecen, Rózsahegy u. 4. sz. alatti irodában lehet. \*38844/3\*

A Verző Magyar-Oszták Kft. külföldi szerződésekre keres érvényes vagy lejárt TUV vagy HMB minősítéssel rendelkező hegesztőket. \*38847/3\*

A Debreceni Víz- és Gyógyfürdő Vállalat közgazdasági értekezletre anyagismerettel rendelkező női munkatérrel alkalmaz raktári eladónak. Jelentkezni lehet: Hatvan u. 12-14. IV. em., anyagosztály. \*38863/2\*

Érettisével rendelkező, gépirni tudó munkatársat felveszünk pénztáros-adminisztratív munkakörbe. Gyapjú és Textilnyersanyag Forgalmi Vállalat, Debrecen, Hatvan u. 37. \*38887/1\*

MTA Atommag Kutató Intézet felvételt keres szakirányú főiskolai vagy egyetemi végzettséggel főkönyvelőt 40 évesnél nem idősebb férfi személyben. Jelentkezni lehet a gazdasági igazgatónak címzett levélben, szakmai önéletrajzzal. 4001 Debrecen, Postafők 51. címen. \*38890/1\*

Belvárosi Vállalat felvételre keres felsőfokú vagy mérlegképes könyvelői végzettséggel és gyakorlati rendelkező pénzügyi és számviteli osztályvezetőt. Pályázatot a fizetési igény megjelölésével „Egyszerűsített könyvvel” jellegűre kérjük a kiadóba leadni. \*38892/1\*

A Debreceni Baromfi-feldolgozó Vállalat azonnali belépéssel felvesz VT 20/A, VT 20/IV. számú géphez két műszakos munkaidő-beosztással operátorokat. Jelentkezés: Debrecen, Dózsai út 1. Munkaügyi osztály. \*38900/1\*

A Debreceni Cipőgyár felvételre keres 18 éves feletti női munkavállalókat két műszakos betanított munkára, valamint varrógép-műszerészt, lakatos, marózt, villanyszerelőt. Jelentkezni lehet: Debrecen, Hét vezér u. 16. Munkaügyi és bérigazgatási osztály. \*38902/1\*

A THERMO-TECHNIKA Kiszervezet Üzletszerzői tevékenységre mellékfoglalkozású munkatársakat keres, akik gépipari, hőenergetikai és építéstechnikai munkák vállalkozásában vesznek részt. Fizetés: jutalékos rendszerben korlátlan mértékű. Érdeklődni: személyesen vagy a 17-252-es telefonszámon a műszaki vezetőnél. \*38904/3\*

A Kenéz Körház Reumatológiai Osztálya felvesz számitógépes tanfolyammal rendelkező dolgozókat diszpcerseri állás betöltésére. Jelentkezés a Bartók B. út 2-26. szám alatt a munkaügyi osztályon. \*38987/2\*

NYOMDÁSZ szakembert teljesítményűtől függően 17-20 000 Ft közötti fizetéssel felveszünk. Jelentkezéseket várunk „Vállalkozás” jellegű kiadóba. \*39141/2\*

Egyetemi végzettségű magyar-történelem szakos tanárt szerződéssel alkalmazna a Bethlen Gábor Közgazdasági és Postaforgalmi Szakközépiskola. Jelentkezés: az iskola igazgatójánál. \*39179/2\*

A Kelet-magyarországi MÉH Nyersanyaghasznosító Vállalat 1. sz. Javító-műhely felvételre keres jogosítványal rendelkező, rakodógépek javításában jártas mezőgazdasági gépszerelőt. Jelentkezni lehet a műhelyvezetőnél; Debrecen, Borzán Gáspár u. 30. \*39184/2\*

A MSZOSZ Kohász Gyógyüdülő Debrecen, Pallagi út 5. sz. felvesz szakképzett kerésszt. \*39185/1\*

A Debreceni Fodrászipari Szövetkezet férfi raktári segédmunkást vesz fel. Jelentkezés: Debrecen, Széchenyi u. 21. Munkaügyi. \*39187/1\*

Az Észak-Hajdúsági Mezőgazdasági Kft. Hajdúdorogi Alumínium Tubusgyártó Üzemébe VÁLLALKOZÓ VEZETŐT felvesz. Piac biztostott. Pályázatot a következő címre kérjük: FME Kft. Hajdúszoboszló, Hajdúkerület u. 4. sz. Telefon: (55) 11-387. \*39188/2\*

A DEÁSZ azonnali belépéssel felvesz: cipész szakmunkást. Fizetés megegyezés szerint. Jelentkezés: DEÁSZ Debrecen, Rákóczi u. 37. sz. Munkaügyi csoport. Telefon: 19-566/17. \*39190/2\*

Az Anyagföldi Általános Iskola udvaros állást hirdet 6 óráss elfoglaltsággal 1990. július 1-jétől. Kereseti lehetőség: 5000 Ft/hó bruttó bér. (x) \*39451/1\*

Hajdúszoboszló és Vidéke ÁFESZ Ebes, Ady Endre u. 1. sz. alatt lévő 1. sz. Hőszobájába szakképzett hőszobavezetőt felvesz azonnali belépéssel. Jelentkezés a személyzeti előadónál, Hajdúszoboszló, Rákóczi u. 16-18. \*39477/1\*

NAGYERDEI 1,5 szobás, 44 négyzetméteres lakás hiteles 1.200.000 Ft-ért. „Nagyerdő-belváros” kiadóba. \*36218/1\*

MŰHOLDVEVŐ antennák telepítés Zoltán. Telefon: \*36218/1\*

SÜRGŐSEN romszobás, 71 négyzetméteres, parkettás lakásni vagy mikropérez érdekel. Érdeklődni: udvar 2. IX. 56. 14-244. \*36835/1\*

KÖMÖVES szobák, segédmunkások munkára. Hegedűs József, 17. Telefon: 3. deklódnál 15-2. \*39314/1\*

NAGYOBB méretű veszek. Ember Pál u. 23. 0 KM-ES, 3 szobás olcsón eladó János u. 4. I. 182-35-17. este. \*39443/1\*

DARABOS u. 4. t. udvarban kiadó 35.000 Ft. Bethlen u. 41. \*39425/1\*

SZÉCHENYI u. 4. épület 1. emeleti eladó. A tervek megtekinthetők. Micsurin u. 124. \*39443/1\*

Új, 63 cm-es adó. Érdeklődni: \*39463/1\*

FIGYELEM! Fűtési rendszer felújítás, zománcok letak és magán részére, színvonalas. Panta-Coop Kiskis Nyíregyháza, Kút 24. II. 20. Telef: \*39464/1\*

BIOGILISZT rotnék kedvező fele. Hajdújános, Ady 4. Érdeklődni: este \*39467/1\*

SÜRGŐSEN báb, ékezős, teleprezentatív áru. Rólis ár. Gye. V. 32. Chechner.

TANYÁRA keresőkép szarvasmarha lakással. „Nem ígére a kiadóba.”

JULIUSBAN Polai FIAT 12 eladó, 80.000 Ft-ért. 16-554. este. \*39467/1\*

BERETTYÓ Diófa u. 3. alatti eladó. Irányár: 1.1.

POLSKI F 15.000 kilométer. Inny u. 2. Fülöp.

ELADÓ 1,5 szobás 5 szobás és Lada. Katalin fon: 31-486. \*39505/1\*

LAKÓKÖCSI, melyes, eladó. I. apati, Jókai u. 20.

92-Es Skoda. Stúdió Fisher. V. garancia. Eladó. 23. sz. 17 óráig.

ELADÓ DB kis Polski. Erdős útján, Rákóczi mán. \*39506/1\*

SZOBÁ-KONYKás (terasz) nélküli házaspár. Sándor u. 10. \*39508/1\*

SÁMSONI u. 200 négyzetm. 1 forintért eladó. 17 óráig. Tancs u. 17. \*39508/1\*

LADA Samara. Kiváltható, laprad. Szappanos u. 2. kapu. \*39510/1\*

NAGYERDEI övezetben 1,5 szobás, 44 négyzetméteres örökzöldes lakás... 36137/2\*

MŰHOLDVEVŐK, tv-antennák telepítése. Vánca Zoltán. Telefon: 30-167. \*36218/1\*

SÜRGŐSEN eladó háromszobás, 71 négyzetméteres, parkettás lakás. Sámsoni vagy mikropécsi csere is érdekel. Érdeklődni: Fényes udvar 2. IX. 56. Telefon: 14-244. \*36835/2\*

KÖMÜVES szakmunkásokat, segédmunkásokat állandó munkára felvezet. Hegedűs József, Szabó Pál u. 17. Telefon: 31-833. Érdeklődni 15-20 óráig. \*39314/1\*

NAGYOBB mennyiségű márnáit vesztek Debrecen, Ember Pál u. 23. \*39345/1\*

0 KM-ES, 3 ajtos Lada Samara olcsón eladó. Hajdú János u. 4. I. 8. Telefon: 182-35-17, este. \*39372/1\*

DARABOS u. 46. sz. alatti udvarban kisméretű garázs eladó (35.000). Érdeklődni: Bethlen u. 41. VI. 37. \*39425/1\*

SZÉCHENYI utcában már épülő úrszákházban kétszobás, 89 négyzetméteres lakás eladó. A tervdokumentációk megtekinthetőek 17 óráig. Micsurin u. 124. III. 9. \*39443/1\*

Új, 63 cm-es IIT tv eladó. Érdeklődni: 27-926. \*39463/1\*

FIGYELEM! Fűrdőkádak, zuhanyzóalkák helyszíni javítása, rozsdamentes kőborítók és magánasztalok részére, színválasztékkal. Panta-Coop Kiszérvetkeztet Nírygyháza, Kun Béla u. 24. II. 20. Telefon: 15-452. \*39464/1\*

BIOGLISZTÁT vásárolnék kedvező feltételekkel. Hajdúnánás, Ady E. u. 21. I. 4. Érdeklődni: este 6 óráig. \*39477/1\*

SÜRGŐSEN eladó 3 szobás, étkező, telefonos lakás reprezentatív átalakítással, ralis ár. György út 9. V. 32. Chechner. \*39474/1\*

TANYÁRA keresünk sürgősen középkorú férfit szarvasmarha mellé, ottlakással. Nem italos! Jellegre a kiadóba. \*39495/1\*

JULIUSBAN átvehető Polski FIAT 126 utalvány eladó, 80.000 Ft-ért. Telefon: 16-554, este. \*39496/1\*

BERETTYŐJUFALU, Dófa u. 3. alatt családi ház eladó. Irányár: 1.300.000 Ft.

POLSKI FIAT 126 15.000 kilométerrel eladó. Linyi u. 2. Fülöpök. \*39500/1\*

ELADÓ 1,5 éve üzembe helyezett 5 sebességű 1500-as Lada. Katalin u. 5. Telefon: 31-486. \*39501/1\*

LAKÓKÖCSI, négyzetméteres, eladó. Körösszegspáti, Jókai u. 20. \*39503/1\*

92-ES Skoda kiutalás és Stúdió Fisher videomagnó, garanciális, eladó. Érdeklődni: Debrecen, Közép u. 1. II. 23., este 17 óráig. \*39504/1\*

ELADÓ DB rendszámú kis Polski. Érdeklődni: 17 óra után, Rákóczi u. 9. Szatmár. \*39506/1\*

SZOBAKONYHÁS lakás üresen kiadó gyermek nélküli házas párnak. Fürst Sándor u. 10. \*39505/1\*

SÁMSONI zártkertben 200 négyzetgölgö ker 80.000 forint értékben eladó, vagy gépkocsira cserélhető. Érdeklődni: 17 óráig. Debrecen, Tanács u. 17. V. 32. \*39508/1\*

LADA Samara, rövidesen kiváltható, lapridiátor eladó. Szapponos u. 20. Úveges kapu. \*39510/1\*

1990-RE visszaigazolt Skoda kiutalásom eladom, vagy új Wartburga cserélem értékegyeztetéssel. Telefon: 22-246; Debrecen, Péchy u. 7. \*39512/1\*

ELADÓ belvárosi másfél szobás, telefonos, alápincézett, összkomfortos kertes házrész. Érdeklődni: a 32-672-es telefonon, egész nap. \*39513/1\*

TÓCÓSKERTI másfél szobás, telefonos szövetkezesi lakás eladó. Érdeklődni: a 28-361-es telefonon, délután 18 óráig. \*39516/1\*

CENTRUMBAN lévő 1+3 fős szobás, 62 négyzetméteres szövetkezesi lakás eladó. Szombaton és vasárnap 10-18 óráig, Burgundia u. 6. II. 8. ajtó, Bárd. \*39518/1\*

30 DB vemhes anyajuh eladó. Biharszék, Rákóczi u. 33. \*39520/1\*

NAPOKBAN átvehető Lada kombi kiutalásom elcserelem Lada Samara kiutalásra. Telefon: 33-498. \*39521/1\*

DX RENDSZÁMÚ, garázsban tartott Dacia 28.000 kilométerrel sürgősen eladó. Lehel u. 20. VI. 41. Telefon: 31-678, 17 óráig. \*39522/1\*

KOMONDOR kiskutyák kiinduló vonalából, felnevelt ká húzóésre eladók. Érdeklődni: (52) 19-274 telefonon. \*39529/1\*

3 ÉVES Skoda 120-as eladó. Sinai Miklós u. 21. VI. 27. Kombi csere is érdekel. \*39531/1\*

ELADÓ 4 szobás overlokk endiós és beépített villanyhálózatú, szobákban 200 négyzetgölgel telkelek. Erős nap. Debrecen, Csapó u. 77. II. 8. \*39530/1\*

KÉT héten belül átvehető 2107-es kiutalás eladó. Berettyóújfalu, telefon: 461. \*39532/1\*

ELADÓ Hajdúnánás, Bethlen u. 15/A alatt kétszobás, nyári konyhás, teljes körűtű fűtéses családi ház 700 négyzetgölgel telkekkel és melléképületekkel ellátva. 3 családostól előnyben. \*39533/1\*

VENDÉGLÁTÓHELYRE szakácsot, foglaltaladót felvesszünk. "Hajdúbüszörvény, 111" jellegre a kiadóba. \*39535/1\*

ELCSEPERLEM saját tulajdonú egyszobás, 50 négyzetméteres összkomfortos, belvárosi házrészemet, másfél szobás tanácsú lakásra. Ráfizetést kérek. "Virágos kiskert" jellegre a kiadóba.

GP 126-OS Fiat extrákkal 95.000-ért eladó. Telefon: 26-142. \*39540/1\*

ELADÓ TLX Dacia DX rendszámú, Trabanti kombit beszámítok. Érdeklődni Debrecen, Vasutas u. 43.

KD FRSSZ Lada 1200-as eladó. Telefon: 15-278.

JÓZSÁN a Tócsa út 50. szám alatt félszobás családi ház eladó 400 négyzetgölgel telkekkel. Érdeklődni: Józsa, Felszabadulás u. 20. \*39543/1\*

900 négyzetgölgel tanyatérű Nagycserén eladó. Víz, villany van. Érdeklődni: 32-425 telefonon 17 óráig.

ELADÓ új mély babakocsi, és goblen képek. Cegléd u. 7. alsó cseggő.

PESTERZSÉBET központjában 2 szoba összkomfortos, 2 erkélyes, alacsony bérleti díjjal lakás eladó vagy debrecenre cserélhető I. emeleti. Lehel család ház is. Telefon: 30-553. \*39548/1\*

BECSÜLETES, megbízható nyugdíjas bejárónő keresek heti pár órá házi munkára, aki jól tud sütni-főzni és a gyümölcsbefőzéshez is ért. "Megbízható, becsületes" jellegre a kiadóba. \*39547/1\*

ELADÓ 46 négyzetméteres szövetkezesi lakásom, 800.000 + 280.000 OTP, esetleg hitelmentesen. István út 93. X. 86. Lékó, Naponta 17 óráig. \*39551/1\*

ELADÓ négyyszobás, nagy kertes ház igényesnek. Azonnal beköltözhető. Érdeklődni Ebes, Lenin u. 66. \*39556/1\*

ELADÓ gázfűtéses II. emeleti lakás (1 szoba, nagy konyha spájz, fűrdőszoba, előszoba), 40 nm-es 25.000 Ft/m. Telefon: 22-486, 18 óráig. \*39554/1\*

DC 5904 rendszámú kis Polski 22.000 km-rel, megkímélt állapotban, első kézből eladó. Telefon: 62-317. \*39560/1\*

KÉTSZOBÁS, étkező, Dózsa György utcai 54 négyzetméteres, III. emeleti liftes, hitelmentes szövetkezesi lakás eladó. Érdeklődni: Sarkadi u. 35. Este. \*39561/1\*

VÁROSKÖZPONTBAN 44 nm-es főberőll nélküli albérlet kiadó hosszabb időre. Telefon: 32-276. \*39562/1\*

ÚJ DÁCIA TLX realis árban eladó. Érdeklődni: Hajdúszoboszló, Ady Endre u. 42. Szombaton, vasárnap 9 óráig, hétköznap 18 óráig. \*39563/1\*

ELADÓ 2 db alig használt kempingkerékpr. Érdeklődni délután 9-ig vagy 18 óráig. Telefon: 27-731. \*39564/1\*

KERTESZ Családi ház eladó. Érdeklődni 17 óráig. Luther u. 38. \*39566/1\*

BOKÁNYI Dezső u. 26. számú 3 és fős szobás házam 200 négyzetgölgel telkekkel elcserelem, 2 kisebbre vagy egy kisebbre és készpénzre. \*39567/1\*

VÍZ-GÁZ szerelő felvezet. Telefon: 62-531. \*39568/1\*

1000 db 6 hetes liba eladó, hitelezve is. Telefon: 62-531. \*39570/1\*

TARKA cocker spániel kölykök eladók. Ugyanitt tarka kan fedez. Szatmár u. 3. \*39569/1\*

ELADÓ szoba-konyhás, sprézős házrész. Gáz bevezetve. Árpád tér 10. \*39573/1\*

KONYHAI segédmunkást és takarító felvezet a Gamberinus étterem. Jelentkezni: Debrecen, Vörös Hadsereg u. 28/b. \*39574/1\*

ÁLLANDÓ gondozót keresünk idős néni mellé. Érdeklődni Landler Jenő u. 4/A. \*39576/1\*

SZABADSÁG útí hitelmentes, 42 négyzetméteres úrszákház lakás. 1.000.000 Ft-ért sürgősen eladó. Érdeklődni: 7-15 óráig 32-951.

ELADÓ 43 nm-es másfél szobás hitelmentes, szövetkezesi lakás. Érdeklődni telefonon: 35-252. \*39578/1\*

LADA 1200 S hatvates friss műszakkal megkímélt állapotban, 155.000-ért eladó. Debrecen, Csuka u. 10. \*39579/1\*

ELADJUK vagy elcsereleljük kétszobás szövetkezesi lakásunkat három és fél, vagy 2 + 2 lakásra. Érdeklődni: Görgey u. 12. VIII. 69. \*39580/1\*

SKODÁT vesztek "KAKL rendszámú" jellegre a kiadóba. \*39581/1\*

KÖTŐGÉPEK eladók. 1 db 10/150-es automata Úni-versal, 1 db 10/100-as Diamant, 1 db zöld Passap, 1 db rózsaszín Passap. Telefon: 29-920. \*39583/1\*

ELADÓ ZG frsz. 1500-as Lada javításra szoruló karosszériával, érvényes műszakkal és IM frsz. 1200-as Lada jó állapotban. Micsurin u. 66. VII. 62., 16 óra után. \*39587/1\*

Ajándékot ajándékba A CENTRUM ÁRUHÁZBÓL. Szeretne ajándékot kapni? A mai napon, ha a háztartási-vegyi osztályon vásárol, ajándékot adunk. Vásárolt? MI MEGAJÁNDÉKOZZUK! Udvarias kiszolgálással, nagy áruválasztékkal és ajándékkal várjuk Önt is a CENTRUM ÁRUHÁZBAN. 30043

OLCSÓN gyönyörű! Sürgősen eladó 3 szoba + étkezős újkerti, IX. emeleti lakás garizzsal. Érdeklődni: 13-560. \*39589/1\*

GARÁZS kiadó a Mikszáth utcán. Telefon: 26-310.

I. 60-AS, billenős IFA eladó. Balmazújváros, Bőszörményi út 23. \*39595/1\*

NAPI 4 órai házi munkára reggel 8-12-ig besegítő keresek. "Déliő" jellegre a kiadóba. \*39596/1\*

POLSKI 126-os, átvehető, eladó. Telefon: 23-767, 17 óráig vagy Hajdú J. u. 10. VII. 59. \*39598/1\*

ÉPÍTKEZŐK! Borovi fűrészáru két köbméter, colos, kiváló minőségben eladó. Telefon: 86-047. \*39597/1\*

ÓTÁJTÓS, 0 kilométeres Samara eladó. Érdeklődni délután 4 óráig. Telefon: 20-915. \*39600/1\*

200 négyzetgölgel telket vennék ház nélkül a Dózsai út 130. \*39601/1\*

NAPOCSIBE, F-1-es és TH, július 5-ére, 15-ére előjegyezhető. Hajdúbüszörvény, Szoboszló út 28. Telefon: (55) 11-840. \*39603/1\*

NAGYERDEI 2000 db bontott, eladó. Szoboszló, deszka, faanyag, fűrdőkád, parketta, csatornatartó vasak. Szeremlei u. 32. \*39607/1\*

GI-S Lada 1300-as eladó. Érdeklődni: Hudák Mihály, Simonyi u. 26. Telefon: 20-369, 17 óra után. \*39609/1\*

MARUTI eladó. Telefon: 22-362. \*39610/1\*

NAGYMERÉTI garázs eladó a Péterfia u. 34. udvarában. "185 ezer" jellegre a kiadóba. \*39614/1\*

MUNKÁVAL IFA tgl. eladó. Telefon: 32-626.

ELADÓ 2 szobás, ebédlő, gázfűtéses családi ház. Ebesi csere is érdekel. Lázár u. 39. \*39617/1\*

SZÁRAZ kenyérhéjat vennék. Kovács János, Zoványi Jenő u. 14. \*39619/1\*

BINGÓ sport babakocsi (más néven újjajta Bienne) napernyővel, újszerű állapotban eladó. Debrecen, Micsurin u. 22. sz. V. 79. Páti. \*39622/1\*

VEZÉR utcán 82 négyzetméteres, I. emeleti lakás 25 ezer Ft-nyelvezet. Telefon: 19-656. \*39623/1\*

VENNÉK közműves kerítés házát. 1.200.000 Ft-ig. Viola u. 2. sz. 2. \*39624/1\*

NEOBAROKK étkezőgar-niúra eladó. A szal 6 db székkel, zöld színű, plusz kárpitozással. Mészahegy u. 30. \*39627/1\*

1991-RE visszaigazolt 3 ajtós Szamara kiutalás eladó. "170.000" jellegre a kiadóba. \*39632/1\*

5 SZOBÁS, tetőér-beépítéses, teljesen alápincézett családi ház eladó. Egy 1 + 2 fős lakást esetleg beszámítok. "4,5 millió" jellegre a kiadóba. \*39635/1\*

RÉGI, 6 db-ból álló hálószobabútor eladó. Debrecen, Vécsey u. 45., délután 3 óráig. \*39637/1\*

SZÍNVÁLASZTÁSSAL kis Polski FIAT és kéteves kis Polski eladó. Apafi utca 117. sz. \*39655/1\*

BELVÁROSBAN üzletnek 22 négyzetméter helyiség bére adó. Telefon: 32-540. \*39656/1\*

MŰHELYEMBE gyakorlatlall rendelkező varrónőket felvezek. Telefon: 35-424.

3 ÉS fél éves Polski Fiat 126-os eladó. Telefon: 28-278. \*39657/1\*

JULIUSBAN megjövök csukott dízel ARO kiutalás eladó. Érdeklődni: 18 óráig (42) 19-258. \*39652/1\*

ELADÓ Golf dízel, 3 ajtó, 1971-es kiadás vagy elcsereleljük 4 éves Dacia. Ebes, Lenin u. 66. \*39657/1\*

SZŐVETKEZETT 3 és fél szobás lakás eladó, egyvezetessel kisebbre vagy Budapestre cserélhető. Domokos János u. 12. sz. 1.

GYÁSZHÍREK
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy öz. MOLNÁR LAJOSNÉ Bakó Magdolna
79 éves korában rövid, súlyos szenvedés után elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1990. június 29-én, pénteken 14.30 órakor lesz a Köztemető 1-es számú ravatalozó terméből egyházi szertartás szerint. A gyászoló család. \*38998/1\*

KATONA ERNŐ
84 éves korában váratlanul elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1990. június 29-én, pénteken 13.30 órakor lesz a Köztemető 1-es számú ravatalozó terméből egyházi szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Tompa Mihály u. 3. A gyászoló család. \*39172/1\*

SZABÓ JÁNOS,
volt MÁV főellenőr 78 éves korában váratlanul elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1990. június 29-én, pénteken 13 órakor lesz a Köztemető 2-es számú ravatalozó terméből polgári szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Erdei F. u. 15. A gyászoló család. \*39400/1\*

KOCSÁRI ISTVÁN,
az MGM nyugdíjasa, 64 éves korában váratlanul elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1990. június 29-én, pénteken 10 órakor lesz a Köztemető 2-es számú ravatalozó terméből polgári szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Tanácskúrtársaság útja 63. sz. A gyászoló család. \*39775/1\*

GYURIK JÁNOSNÉ
Kocs Rózália
86 éves korában csendben elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1990. június 29-én, pénteken 12.30 órakor lesz a Köztemető 1-es számú ravatalozó terméből egyházi szertartás szerint. Lakás: Debrecen, György L. u. 12. A gyászoló család. \*39782/1\*

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, drága édesapám, nagyapánk, testvérünk, keresztapám,
KISS LÁSZLÓ,
nyugdíjas mozdonyvezető, volt SZB-titkár életének 68. évében súlyos betegség után elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1990. június 28-án, csütörtökön 15 órakor lesz a Köztemető 2-es számú ravatalozó terméből polgári szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Szávay Gyula u. 3. sz. A gyászoló család. \*39785/1\*

A Hajdú-Bihar megyei Textilfeldolgozó Vállalat
gépi varró munkára felvételt hirdet
leendő kft.-ibe, azonnali belépéssel. Elsősorban szakmunkások jelentkezését várjuk.
Jelentkezni lehet személyesen a vállalat központjában (Hajdúbüszörvény, Petőfi u. 1-13.) az üzemgazdasági osztályon. A hajdúnánási (Hajdúnánás, Mártírok u. 12-16.) és a debreceni (Debrecen, Bölcs u. 5.) üzemegységekben az üzemegység-vezetőknél.

KÖZLEMÉNYEK
Nonstop Holsten sörözős és játéktér a Somen étteremben. Meleg étel! Csapó sör! \*3849/2\*
Az EAST-WEST Kft. az alábbi szak-képzést nyújtó tanfolyamokat indítja: számítógép kezelő, programozó és műszaki üzemeltető. Részletes tájékoztatás: Debrecen, Bathány u. 16. Telefon: (52) 14-173. (x) \*38882/2\*

Még Ön is nézheti színesben a VB döntőt!
Vásároljon kiváló minőségű SIEMENS televíziót, amíg a készlet tart.
Régi ár Új ár
FC 923 tv 61 200 Ft 51 900 Ft
FC 910 tv 48 800 Ft 44 600 Ft
FS 989 tv 89 800 Ft 74 500 Ft
FC 909 tv 38 840 Ft 36 800 Ft
FS 920 tv 66 700 Ft 58 700 Ft
PALETTA DEPÓ MINTABOLT
Debrecen, Vörös Hadsereg útja 67. Telefon: 14-170
palette depo kft.

Hajdúszoboszló és Vidéke ÁFÉSZ
1990. július 15-étől meghatározatlan ideig BÉRBE ADJA
Ebes, Ady Endre u. 1. szám alatt lévő 1. sz. Húsboltját.
Az egység bérbe adásáról további tájékoztatást a szövetkezet központjában Hajdúszoboszló, Rákóczi u. 16-18. alatt a főkönyvelő ad.

Állatorvosok, állattenyésztők és mezőgazdasággal foglalkozók figyelmébe ajánljuk a Tiszántúlon elsőként megnyitásra kerülő HAJDÚVET
állattartási, állatgyógyászati és mezőgazdasági szakboltunkat. Több száz áruféleségből álló készlettel várjuk kedves vásárlóinkat.
Keddtől péntekig: 8.30-17.30 óráig, szombaton: 8.30-12.30 óráig.
Nyitás ideje és helye: 1990. július 2. 10 óra Debrecen, Péterfia u. 16-18.
Debreceni Állattenyésztő Vállalat.

# Sakkfesztivál Debrecenben

Mozgalmas kép fogadja a sakközös iránt érdeklődőket nap mint nap az Aranybika Szálló Bartók-terében. A színpadon a színes demonstrációs táblák előtt mérköznek a nagymester-verseny résztvevői, a sakkvilág kiválóságai. A felújított és valóban impozáns teremben pedig egymás mellett sorakoznak az asztalok, rajtuk sakkasztalok, s azok két oldalán a tizenöt országból érkezett nemzetközi mesterek, FIDE-mesterek, nemzeti mesterek, mesterjelöltek... A sakkfesztiválon van világbajnokjelölt — kettő is —, a női világranglista vezetője, számos ország bajnoka. Délután három órától este 9-ig nagyüzem van. Igaz, úgy hét óra felé megtrikál a mezőny, sok játszma befejeződik a három csoportban, de mindig akad néhány pár, akik nem tudnak döntést kicsikarni, s a döntent nem kedvelik.

## A Polgár-lányok

Az V. Barnevál Kupa sakkfesztivál szenzációja, hogy hosszú-hosszú évek után a három Polgár lány egyszerre versenyez Magyarországon! Zsuzsa a nagymesterekkel mérte össze erejét, Judit és Zsófia pedig a nemzetközi mestercsoportban küzd a győzelemért, a jobb helyezéért. Az első öt



Polgár Zsuzsa

fordulóban a vártnál valamivel kevesebbet nyújtottak. Zsuzsa még nyeretlen az erős mezőnyben, Judit csillog-villog, de becsúszott neki egy vereség is. Zsófia pedig mintha kissé békülékeny lenne. De a svájci rendszerű tornán mindig a hajrá az érdekes. Egyébként a lányok kedvesek, mosolygósak és nagyon népszerűek. Az ő tábláikat mindig sokan állják körül. Láthatóan megszállták már. A menedzser édesapával érkeztek, most a mama vigyáz rájuk és drukkol értük. Egyébként olyanok, mint általában a magyar tizenévesek. Csak egy a különbség — de az lényeges — ők remekül sakkoznak és számukra minden a sakkjáték körül forog. Miként a

Polgár családban is a nagy játék a főszereplő, az édesapja és az édesanyja legfőbb gondja megtenni mindent, hogy a lányok — akik egyébként már olimpiai bajnokok, ifjúsági világbajnokok — tovább haladjanak a papa által megálmodott és megtervezett úton...

## Szovjet fölény

Azt mondják, minden hegemonia véget ér egyszer. Úgy gondolom azonban, hogy a szovjet sakközös hegemoniáját egyszóval — a férfiaknál — nem fenyegeti veszély. Kaszparov a világbajnok és a csapatban is világlétszó. S íme öt forduló után Dorfman, Kaszparov szekundánsa vezeti a mezőnyt. Sokan jöttek Debrecenbe a Szovjetunióból nemcsak a Barcza-émlékversenyre, hanem a másik két csoportban is szép számmal játszanak és nagyon jól. A szovjetek titkaik igyekeznek ellesni szerette a világon, nem túl nagy sikerrel...

## Kiállítás és vásár

Vasárnap nyílt meg a Hajdú-Bihar sakk-történetét bemutató kiállítás. A Biogal Gyógyszergyár egyik brigádja gyűjtötte az anyagot

néhány évvel ezelőtt a Korunk Valósága mozgalom keretében. Nos, most Szilágyi Sándor elképzeléseit Komiszár János tanár fejlesztette tovább, készítette el a szép tablót. Fényképek, újságkivágások idézik fel a debreceni sakközös hőskorát, Barcza Gedeon pályafutását, a város sakkéletének 1956-tól a hetvenes évek elejéig tartó aranykorát és az utóbbi éveket, a Barnevál-kupák történetét. A kiállításnak nagy sikere van, érdeklődéssel figyelik nézők, játékosok egyaránt. Csupán az a kérdés: mi lesz majd ennek az értékes, szép anyagnak a további sorsa?

A körfolyosón valóságos sakk-kirakodóvásár van. A különböző országokból érkező versenyzők kínálják eladásra a keresett, illetve ritkaságukba menő sakk-könyveket. Van itt informátor, bulletin, Karpov-monográfia, Kaszparov-játszmagyűjtemény és kézzel farragott sakk-készlet — ára potom 21 ezer forint... Folyik a cserebere és az alkudozás. Hiába, az információrobbanás megnövelte a sakk-kiadványok számát. Aki versenyben akar maradni, nem nélkülözheti a sakk-komputereket, sőt a sakk-komputereket sem. Vasárnap a szponzor Barnevál termékeiből kis bemutatót tartott kóstolással egybekötve.

## Nagymesterparádé

A FIDE XIII-as kategóriájú nagymester-versenyen a sztársakközösök a főszereplők. Dorfman, Kaszparov szekundánsa. Adorján András, néhány évvel ezelőtti világbajnokjelöltünk, aki hosszú idő után versenyez itthon, az utóbbi időben több könyvet is írt, s most próbálja felmérni, hol is tart a formájában. Csernyin hasonlóan Adorjánhoz volt világbajnokjelölt, de mintha megtorpanna volna. Lendületesen kezdett Kinderman. Hansen és Wojtkewicz számára ez a torna nagy lehetőség. A két fiatal magyar, Polgár Zsuzsa és Horváth József a titkos favoritok közé tartozott a verseny megkezdése előtt. A játszmák közül kétségtelenül a Kinderman—Novikov és az Adorján—Csernyin összecsapások voltak a leglátványosabbak.

A verseny féldőnél tart. Ma újabb fordulóra kerül sor a Bartók-teremben, csütörtökön szabadnap lesz, tokaji kirándulás szerepel a programban. A hét végén pedig — pénteken—szombaton—vasárnap — következnek a hajrák...

F. T.



Részlet a sakk-történeti kiállításról

## TELJES BAJNOKI SORSOLÁS

# Itthon kezd a DVSC!

Az MLSZ hétfőn közzétette az 1990/1991-es NB I-es labdarúgó-bajnokság sorsolását. Az eddigiektől eltérően nemcsak az ősi menetrendet állították össze, hanem a teljes bajnokságot, továbbá a válogatott találkozókat másorát és a Magyar Kupa mérkőzéseinek a napjait. A válogatott szeptembertől öt mérkőzést játszik, ősszel Magyarországra látogat a török, az angol, az olasz és a ciprusi együttes, míg idegenben a norvég csapat lesz az ellenfél. Ezek között már Európa-bajnoki selejtezők is szerepelnek. A műsor:

NBI.

1. forduló: (augusztus 18., szombat)

Bp. Honvéd—Váci Izzó, MTK-VM—Vasas, PMSC—Videoton-Waltham, Siófok—Rába ETO, Tatabánya—Békéscsaba, Szeged SC—Volán SC, Ú. Dózsa—Ferencváros, Debreceni VSC—Veszprém.

2. forduló: (augusztus 25., szombat)

Vasas—Ú. Dózsa, Ferencváros—Tatabánya, Videoton-Waltham—Bp. Honvéd, Váci Izzó—MTK-VM, Debreceni VSC—Pécsi MSC, Volán SC—Siófok, Békéscsaba—Debreceni VSC, Veszprém—Szeged SC.

3. forduló: (szeptember 1., szombat)

Bp. Honvéd—Rába ETO, MTK-VM—Videoton-Waltham, Vasas—Váci Izzó, Debreceni VSC—Ferencváros, Pécsi MSC—Volán SC, Siófok—Veszprém, Szeged SC—Békéscsaba, Tatabánya—Ú. Dózsa.

4. forduló: (szeptember 8., szombat)

Ferencváros—Szeged SC, Ú. Dózsa—Debreceni VSC,

Volán SC—Bp. Honvéd, Videoton-Waltham—Váci Izzó, Rába ETO—MTK-VM, Békéscsaba—Siófok, Veszprém—Pécsi MSC, Tatabánya—Vasas.

5. forduló: (szeptember 15., szombat)

Debreceni VSC—Tatabánya, Váci Izzó—Rába ETO, MTK-VM—Volán SC, Vasas—Videoton-Waltham, Bp. Honvéd—Veszprém, Siófok—Ferencváros, Szeged SC—Ú. Dózsa, Pécsi MSC—Békéscsaba.

6. forduló: (szeptember 22., szombat)

Ferencváros—Pécsi MSC, Debreceni VSC—Vasas, Tatabánya—Szeged SC, Veszprém—MTK-VM, Rába ETO—Videoton-Waltham, Ú. Dózsa—Siófok, Volán SC—Váci Izzó, Békéscsaba—Bp. Honvéd.

7. forduló: (szeptember 29., szombat)

Bp. Honvéd—Ferencváros, Váci Izzó—Veszprém, Vasas—Rába ETO, MTK-VM—Békéscsaba, Pécsi MSC—Ú. Dózsa, Siófok—Tatabánya, Szeged SC—Debreceni VSC, Videoton-Waltham—Volán SC.

8. forduló: (október 6., szombat)

Ferencváros—MTK-VM, Veszprém—Videoton-Waltham, Ú. Dózsa—Bp. Honvéd, Debreceni VSC—Siófok, Tatabánya—Pécsi MSC, Szeged SC—Vasas, Volán SC—Rába ETO, Békéscsaba—Váci Izzó.

9. forduló: (október 13., szombat)

Vasas—Volán SC, MTK-VM—Ú. Dózsa, Videoton-Waltham—Békéscsaba, Rába ETO—Veszprém, Bp. Honvéd—Tatabánya, Siófok—Szeged SC, Pécsi MSC—

Debreceni VSC, Váci Izzó—Ferencváros.

10. forduló: (október 20., szombat)

Debreceni VSC—Bp. Honvéd, Ferencváros—Videoton-Waltham, Veszprém—Volán SC, Siófok—Vasas, Szeged SC—Pécsi MSC, Tatabánya—MTK-VM, Békéscsaba—Rába ETO, Ú. Dózsa—Váci Izzó.

11. forduló: (október 27., szombat)

Videoton-Waltham—Ú. Dózsa, Váci Izzó—Tatabánya, MTK-VM—Debreceni VSC, Vasas—Veszprém, Volán SC—Békéscsaba, Rába ETO—Ferencváros, Bp. Honvéd—Szeged SC, Pécsi MSC—Siófok.

12. forduló: (november 3., szombat)

Pécsi MSC—Vasas, Tatabánya—Videoton-Waltham, Ú. Dózsa—Rába ETO, Békéscsaba—Veszprém, Ferencváros—Volán SC, Siófok—Bp. Honvéd, Szeged SC—MTK-VM, Debreceni VSC—Váci Izzó.

13. forduló: (november 10., szombat)

Volán SC—Ú. Dózsa, Videoton-Waltham—Debreceni VSC, Váci Izzó—Szeged SC, Rába ETO—Tatabánya, Bp. Honvéd—Pécsi MSC, Vasas—Békéscsaba, MTK-VM—Siófok, Veszprém—Ferencváros.

14. forduló: (november 17., szombat)

Pécsi MSC—MTK-VM, Siófok—Váci Izzó, Tatabánya—Volán SC, Ú. Dózsa—Veszprém, Ferencváros—Békéscsaba, Szeged SC—Videoton-Waltham, Debreceni VSC—Rába ETO, Bp. Honvéd—Vasas.

15. forduló: (november 24., szombat)

Videoton-Waltham—Siófok, Váci Izzó—Pécsi MSC, Vasas—FTC, Békéscsaba—Ú. Dózsa, Rába ETO—Szeged SC, MTK-VM—Bp. Honvéd, Volán SC—DVSC, Veszprém—Tatabánya.

16. forduló: (március 9., szombat)

Videoton-Waltham—PMSC, Rába ETO—Siófok, Békéscsaba—Tatabánya, Váci Izzó—Bp. Honvéd, FTC—Ú. Dózsa, Volán SC—Szeged SC, Veszprém—DVSC, Vasas—MTK-VM.

17. forduló: (március 16., szombat)

Tatabánya—FTC, Bp. Honvéd—Videoton-Waltham, MTK-VM—Váci Izzó, DVSC—Békéscsaba, PMSC—Rába ETO, Ú. Dózsa—Vasas, Szeged SC—Veszprém, Siófok—Volán SC.

18. forduló: (március 23., szombat)

Volán SC—PMSC, Veszprém—Siófok, Békéscsaba—Szeged SC, FTC—DVSC, Ú. Dózsa—Tatabánya, Videoton-Waltham—MTK-VM, Rába ETO—Bp. Honvéd, Váci Izzó—Vasas.

19. forduló: (március 30., szombat)

Siófok—Békéscsaba, MTK-VM—Rába ETO, Vasas—Tatabánya, DVSC—Ú. Dózsa, Szeged SC—FTC, Bp. Honvéd—Volán SC, Váci Izzó—Videoton-Waltham, PMSC—Veszprém.

20. forduló: (április 6., szombat)

Békéscsaba—PMSC, Volán SC—MTK-VM, Veszprém—Bp. Honvéd, Videoton-Waltham—Vasas, FTC—Siófok, Ú. Dózsa—Szeged SC,

Tatabánya—DVSC, Rába ETO—Váci Izzó.

21. forduló (április 13., szombat):

Vasas—Debreceni VSC, Szeged SC—Tatabánya, Siófok—Ú. Dózsa, Váci Izzó—Volán SC, Pécsi MSC—Ferencváros, Videoton-Waltham—Rába ETO, Békéscsaba—Bp. Honvéd, MTK-VM—Veszprém.

22. forduló (április 20., szombat):

Ú. Dózsa—Pécsi MSC, Tatabánya—Siófok, Volán SC—Videoton-Waltham, Veszprém—Váci Izzó, Békéscsaba—MTK-VM, Debreceni VSC—Szeged SC, Ferencváros—Bp. Honvéd, Rába ETO—Vasas.

23. forduló (április 27., szombat):

Pécsi MSC—Tatabánya, Budapesti Honvéd—Ú. Dózsa, Rába ETO—Volán SC, Váci Izzó—Békéscsaba, MTK-VM—Ferencváros, Vasas—Szeged SC, Siófok—Debreceni VSC, Videoton-Waltham—Veszprém.

24. forduló (május 4., szombat):

Debreceni VSC—Pécsi MSC, Békéscsaba—Videoton-Waltham, Ú. Dózsa—MTK-VM, Tatabánya—Bp. Honvéd, Veszprém—Rába ETO, Volán SC—Vasas, Szeged SC—Siófok, Ferencváros—Váci Izzó.

25. forduló (május 11., szombat):

Vasas—Siófok, Pécsi MSC—Szeged SC, Bp. Honvéd—Debreceni VSC, MTK-VM—Tatabánya, Váci Izzó—Ú. Dózsa, Videoton-Waltham—Ferencváros, Rába ETO—Békéscsaba, Volán SC—Veszprém.

26. forduló (május 18., szombat):

Ú. Dózsa—Videoton-Waltham, Siófok—Pécsi MSC, Békéscsaba—Volán SC, Tatabánya—Váci Izzó, Veszprém—Vasas, Szegedi SC—Bp. Honvéd, Debreceni VSC—MTK-VM, Ferencváros—Rába ETO.

27. forduló (május 25., szombat):

Videoton-Waltham—Tatabánya, Volán SC—Ferencváros, MTK-VM—Szeged SC, Váci Izzó—Debreceni VSC, Bp. Honvéd—Siófok, Veszprém—Békéscsaba, Rába ETO—Ú. Dózsa, Vasas—Pécsi MSC.

28. forduló (június 1., szombat):

Ú. Dózsa—Volán SC, Debreceni VSC—Videoton-Waltham, Szegedi SC—Váci Izzó, Tatabánya—Rába ETO, Pécsi MSC—Bp. Honvéd, Békéscsaba—Vasas, Siófok—MTK-VM, Ferencváros—Veszprém.

29. forduló (június 8., szombat):

MTK-VM—Pécsi MSC, Váci Izzó—Siófok, Volán SC—Tatabánya, Veszprém—Ú. Dózsa, Békéscsaba—Ferencváros, Videoton-Waltham—Szeged SC, Rába ETO—Debreceni VSC, Vasas—Bp. Honvéd.

30. forduló (június 15., szombat):

Siófok—Videoton-Waltham, Pécsi MSC—Váci Izzó, Ferencváros—Vasas, Ú. Dózsa—Békéscsaba, Szeged SC—Rába ETO, Debreceni VSC—Volán SC, Tatabánya—Veszprém, Bp. Honvéd—MTK-VM.

Délelőtt...  
ban függő...  
mában Cse...  
óját érvény...  
játékban H...  
A délutá...  
ló döntetle...  
sorrendben...  
man, Polg...  
Hansen—...  
ahol a lépé...  
sem érték...  
nyisín lá...  
dozattal v...  
dermant v...  
22. lépésbe...  
mesterver...  
Valamivel...  
szintén v...  
hozott a...  
játzma, a...  
nyos min...  
posan me

## Elutasítás

Sajnálata...  
zöld aszta...  
a játéktér...  
cím elnyer...  
a kiesésne...  
történt ez...  
felöltött b...  
sok folytá...  
zet, s így t...  
hogy a P...  
lhetett a m...  
bajnokság...  
helyet cse...  
ral.

A törté...  
Hajdúhad...  
darúgója...  
tött" háro...  
gyelmezte...  
kitöltötte...  
kus egyhe...  
a Berettyó...  
talanul. M...  
zött, nem...  
is jászott...  
a Földes...  
kai mind...  
győzött...  
szorító...  
darúgó-sz...  
bizottsága...  
rül adtuk...  
helyt ado...  
két-két p...  
gölkülön...  
javára iga...  
A Hajdú...  
határozat...  
bezett, vi...  
— amely...  
került a b...  
se — pana...  
labdarúgó...  
ségéhez. A...  
ben rend...  
gyalta a...  
kivizsgál...  
es szavaz...  
naszt elu...  
zat ellen...  
lehet élni...  
géhez.

\*\*\*  
A meg...  
vetség fe...  
tárgyalta...  
szott és a...  
szakad...  
Komádi...  
emléttett...  
kiállított...  
(Komádi)



## Romanyisin átvette a vezetést

Délelőtt az előző fordulóban függőben maradt játszmában Csernyin jobb pozícióját érvényesítette vezérvégjátékban Horváth ellen.

A délutáni hetedik forduló döntetlenekkel kezdődött, sorrendben: Horváth—Dorfman, Polgár—Wojtkiewicz, Hansen—Csernyin játszmák, ahol a lépésszámok a huszart sem érték el. Ezután Romanyisin látványos tisztázással győzte le Kundermant világos színekkel a 22. lépésben, és ezzel a nagymesterverseny élére került. Valamivel hosszabb volt, de szintén világos győzelmet hozott az Oll—Novikov játszma, ahol világos látványos minőségáldozattal alaposan megkergette a sötét



Oll Lembit

királyt. A verseny állása a hetedik forduló után: 1. Romanyisin 4,5 pont, 2. Dorfman 4 pont (sz), 3—4. Hansen, Wojtkiewicz 3,5 pont (sz, sz), 5. Csernyin 3,5 pont, 6. Oll 3 pont és szabadnap.

A nyílt mesterverseny előcsoportjában lapzártakor még játszott mindkét Polgár-lány, valamint az élen álló Haba is.

A mesterjelöltek csoportjában a Menyhart—Kazak rangadót a sötét nyerte, és pontelőnnyel vezeti a mezőnyt Hevesi és Palatkova előtt.

Mai nap 15 órától az Aranybika Bartók termében a Barnevál Kupa nyolcadik fordulóját játsszák.

## Elutasították a Nádudvar panaszát

### A PMÁV a bajnok

Sajnálatos az, amikor a zöld asztal mellett — és nem a játéktéren dől el a bajnoki cím elnyerésének vagy éppen a kiesésnek a kérdése. Így történt ez most, a megyei felnőtt bajnokságban. Óvások folytán változott a helyzet, s így történetesen meg az, hogy a Püspökladány kerületi megyei labdarúgó-bajnokság táblázatának élére, helyet cserélve a Nádudvarral.

A történet: Fűrj János, a Hajdúhadházi Bocskai labdarúgója, miután „begyűjtött” három sárgalapos figyelemztetést, anélkül, hogy kitöltötte volna az automatikus egyhetes eltiltást, játszott a Berettyóújfalun ellen — jogtalanul. Mivel a BUSE győzött, nem óvott. Fűrj ezután is játszott a Püspökladány és a Földes ellen is. A H. Bocskai mindkét mérkőzésen győzött — a két vesztes viszont óvott, és a megyei labdarúgó-szövetség fegyelmi bizottsága — amint már hírt adtuk — az óvásoknak helyt adott, és a találkozókat két-két pontját — 3—0-as gólkülönbséggel az óvá felek javára igazolta.

A Hajdúhadházi Bocskai a határozatok ellen nem fellebbezett, viszont a Nádudvar — amelynek így veszélybe került a bajnoki cím elnyerése — panaszt emelt a megyei labdarúgó-szövetség elnökségéhez. Az elnökség hétközben rendkívüli ülésen tárgyalta a panaszt, és beható kivizsgálás és vita után 9:2-es szavazatarányban a panaszt elutasította. E határozat ellen további panasszal lehet élni az MLSZ elnökségéhez.

\*\*\*

A megyei labdarúgó-szövetség fegyelmi bizottsága tárgyalta a Komádiban lejátszott és a 87. percben félbeszakadt Püspökladány—Komádi mérkőzés ügyét. Az említett időpontban a már kiállított Aburdán György (Komádi) tettelesen inzult

tálta a mérkőzés játékvezetőjét, majd egy eddig ismeretlen néző is megütötte a bírót.

A fegyelmi bizottság a pályán elért eredményt — a PMÁV nyert 4—2-re — igazolta. Aburdán 1991. december 31-ig eltiltotta a labdarúgástól és a hazai labdarúgópályák látogatásától. A Komádi egyesülettel szemben más marasztaló intézkedést is hozott a fegyelmi bizottság.

### Az 1989—90. évi megyei labdarúgó-bajnokság végeredménye

1. PMÁV	30	19	10	1	69—21	48
2. Nádudvar	30	20	8	2	58—27	48
3. Földes	30	16	7	7	62—29	39
4. H. Bocskai	30	14	5	11	45—35	33
5. Komádi	30	12	7	11	44—40	31
6. Hajdúdorog	30	12	7	11	37—36	31
7. BUSE	30	10	10	10	32—37	30
8. Derecske	30	11	6	13	28—32	28
9. Biharkereszt.	30	9	9	12	33—44	27
10. Miskolc	30	8	10	12	34—39	26
11. Köröszegap.	30	9	8	13	25—44	26
12. Hajdú Volán	30	7	14	29	41—25	25
13. Sárrétudvari	30	6	12	12	34—52	24
14. Polgár	30	7	9	14	30—39	23
15. Létvértés	30	7	8	15	32—52	22
16. Vámospécs	30	5	9	16	23—41	19

## Tizenhárom megfejtő!

A tegnapi délutáni Spanyolország—Jugoszlávia találkozóra összesen 903 szelvény érkezett be, s ezek közül kettő volt érvénytelen. A mérkőzés 1—2-es végeredményét és 0—0-as félidőjét tizenhárom találták el. Mégpedig a következők: Aradványi Jolán (Db., Poroszlai u. 42.), Silling Ferenc (Balmazújváros, Killián Gy. 15.), Nagy József (Db., István út 33.), Zsoldos Attila (Db., Vendég u. 82.), Hevesi Imre (Db., Vendég u. 14.), Gulyás Dóra (Db., Homok u. 70.), Less József (Db., Hámán Kató u. 45/b), Sutyák Imre (Balmazújváros, Killián Gy. 1.).

Molnár József (Db., Kistegező u. 4.) a Debreceni Tartósítói Kombinat 1000 forintos vásárlási utalványát nyerte. Sziva Jenő (Db., Csapó u. 106. I/I.) jutalma a Napló féléves előfizetése, míg Bácsi Gábor (Db., Tanácsköztársaság útja 64.) a Sportex Sportcentrumtól teniszlabdákat és teniszsapkát kap.

## Sorokban

Ma, szerdán délután 5 órától két osztályozó mérkőzést rendeznek a megyei labdarúgó-bajnokságba jutásért. A párosítás: Köröszegap—Báránd és Nyírlugos—Hajdúsámson.

A Balmazújvárosi serdülő labdarúgó-csapat két mérkőzést játszott a Cseh és Szlovák Szövetségi Köztársaságban, Terebesen. A helyi hasonló korú csapat előbb 2—1 (1—1), majd 4—2 (2—1) arányban győzött.

## Napi kommentátorunk:

### Balázs Tamás



A véletlen úgy hozta, hogy ezúttal egy igazán játékos kedvű nyertesünk kommentálhatta a televízióban látott Spanyolország—Jugoszlávia mérkőzést. A 34 éves Balázs Tamás mellett, hogy rajong a futballért, munkatársaival a Biogal Gyógyszergyárban, — ahol 14 év óta dolgozik és 8 éve raktárvezető — rendszeresen fogadásokat kötnek a nagyobb futballmérkőzésekre. Amint azt a most kapott lehetősége is bizonyítja, nem is rossz eredménnyel. A munkahelyi kis közösségben is nyereszembernek számít.

Bár sohasem volt igazolt sportoló, kedvenc sportága még a tenisz, az asztalitenisz és a salakmotorozás. Megszállott Fradi-drukker, és bár debreceni, a DVSC mérkőzéseire azóta nem jár ki, amióta a Bodonyival fémjelzett

csapat szétesett. Úgy tartja, attól fogva a városnak nincs ütőképes gárdája. Inkább kedvét leli az NSZK-bajnokságról időnként látható felvételekben. Ugyancsak kedvencei közé tartoztak a hollandok, de eredménytelenség

gük miatt mostanában csalódott bennük. És itt már el is érkezünk a világbajnokság tegnapi mérkőzéséhez, melyről így vélekedett:

— Ezúttal két tippszelvényvel próbáltam meg eltalálni a mérkőzés eredményét. Egyiken 2—0-as spanyol győzelmet vártam, a másikon pedig 1—0-as jugoszlávot, mert úgy érzem, a meglepetés velejárvója ennek a vb-nek. Az első negyedórában kiegyenlített volt a játék, a félidő közepes színvonalat hozott, enyhén spanyol fölényvel. A jugoszlávok sikeresen próbálkoztak a szélekről, viszont a kapu előtt ekkor még nem akadt jó befejező csatárunk. A spanyolok közepesen erőltették támadásaikat, és ennek köszönhetően nem tudtak előnyre szert tenni.

— A második félidőben minden ugyanígy folytatódott, a két gólt kivéve. Sztjokovics győztes találat a mesteri szabadrúgásból esett. Úgy érzem, két gójjalval déli szomszédunk megérdemelten nyert, míg a spanyolok csalódást okoztak. Kiesésükkel egyre inkább igazolódni látszik előzetes várakozásom, miszerint az NSZK és Olaszország vívja Rómában a döntőt.

Égerházi Péter

## Fogadjunk, hogy...!

A **NAPLÓ**

ÉS A



A Grambinus-közi Meseország és Gentl-butik üzleteinkbe gyermek és felnőtt mintás vászoncipők érkeztek. Egyet fizet, kettőt kap!

## közös tipp-pályázata a labdarúgó-vb-re

Hétfőn este a labdarúgó-világbajnokság nyolcadöntőjében lapzártánk után ért véget: Olaszország—Uruguay 2—0 (0—0). Róma, 74 ezer néző, vezette: Courtney (angol). Gólszerző: Schillaci a 67., Serena a 85. percben. Ezzel a győzelemmel Olaszország is a legjobb nyolc közé jutott.

Kedden délután: Spanyolország—Jugoszlávia 1—2 (0—0, 1—1, 1—2), Verona, 30 ezer néző, vezette: Schmidhuber (nyugatinémet). Gólszerzők: Julio Salinas a 84., illetve Sztjokovics a 78 és a 93. percben. Így Jugoszlávia is a legjobb nyolc között van.

A keddi esti Anglia—Belgium mérkőzés lapzártánk után ért véget.

\*\*\*

A világbajnokságon a legjobb nyolc közé jutott csapatok szombatig, illetve vasárnapig pihennek. Szombaton: Argentína—Jugoszlávia (17) és Írország—Olaszország (21) találkozó lesz. Vasárnap: Csehszlovákia—NSZK (17) és Kamerun—Anglia vagy Belgium (21).

## Két tippszelvény — két mérkőzés

Tegnap este véget ért a világbajnokság nyolcadöntőjének küzdelmei, azaz kialakult a legjobb nyolc mezőnye. Argentína, Jugoszlávia, Írország, Olaszország, Csehszlovákia, NSZK, Kamerun, valamint Anglia vagy Belgium (ez késő este derült ki) szombaton és vasárnap folytatja a küzdelmet a legjobb négy közé jutásért.

Ugy gondoltuk, hogy a nagy érdeklődésre és a rendelkezésre álló tetemes időre való tekintettel egyszerre két mérkőzésre tippelhetnek az olvasók. Eppen ezért mindennap két tippszelvényt szerepel a sportoldalunkon.

Természetesen a szombati és a vasárnap találkozó eredményének helyes megfejtői között egyaránt három-három nyereményt sorsolunk ki, és mindkét találkozóhoz van már kommentátora.

Az első félidő eredményén továbbra is az első 45 perc utáni eredményt, míg a mérkőzés végeredménye alatt a 90 perc, illetve hosszabbítás esetén a 120 perc utáni eredményt értjük, természetesen a 11-es rúgásokat már nem!

Felhívjuk vidéki olvasóink figyelmét, hogy Balmazújvárosban, Berettyóújfaluban, Hajdúböszörményben, Hajdúnánáson, Hajdúszoboszlón és Püspökladányban a már ismert helyeken ma, szerdán és csütörtökön egész nap, míg pénteken délután 2 óráig tippelhetnek a hétfői két mérkőzés eredményére. Kérjük segítségüket, hogy pénteken délután 5 óráig juttassák el a szelvényeket a Napló szerkesztőségébe!

Debrecenben a szombati találkozóra szerdán, csütörtökön és pénteken egész nap, reggel 7-től este 8 óráig, míg szombaton 8-tól 16 óráig dobhatják be szelvényeiket. A vasárnap találkozóra hétköznap a fentiekkel megegyező időpontokban, míg szombaton reggel 8-tól este 8-ig, vasárnap pedig reggel 8-tól 14 óráig.

Magától értetődő, hogy a két mérkőzésre a tippszelvények egyszerre is bedobhatók!

## TIPPSZELVÉNY

Név:

Lakcím:

Telefon:

Kommentálna-e?

A csapatok párosítása:

Argentína---Jugoszlávia

Végeredmény:

Féldő:

## TIPPSZELVÉNY

Név:

Lakcím:

Telefon:

Kommentálna-e?

A csapatok párosítása:

Csehszlovákia---NSZK

Végeredmény:

Féldő:

**PÁRTHÍREK**

A Parasztszövetség megyei szervezete és a Kisgazdapárt Bihar Területi központja meghívására megyénkbe látogat Gerbovits Jenő tárca nélküli miniszter, a Parasztszövetség országos főtitkára, és Torgyán József, a Kisgazdapárt országos főügyésze, a párt parlamenti frakcióvezetője. A berettyóújfalui kultúrház nagytermében, július elsőjén 10 órakor kezdődő nagygyűlésen a miniszter a földkérdésről, a várható földtörvényről és az agrármegújulást érintő problémákról, a főügyész pedig az önkormányzati törvény előkészítéséről, az ezzel összefüggő helyhatósági választásokról, illetve a parlamenti frakció munkájáról ad tájékoztatást.

A szocialista párt kedvezményes konzerv- és ivólé vásárt rendez ma reggel nyolc órától — amíg a készlet tart — a Perényi u. 1 szám alatt.

A Párt(t) beszéd klub kéri tagjait, hogy minél többen vegyenek részt a ma délután 18 órakor, a Perényi u. 1-ben kezdődő fórumon.

Ma délután 16—18 óra között ingyenes jogi tanácsadás lesz az MSZP Perényi u. 1 szám alatti székházában.

Az SZDSZ Vállalkozói Csoportja ma este fél héttől tartja kibővített ülését a városi szervezeti irodájában. (Monti ezredes u. 3.) A megbeszélésen részt vesz az Agrobank képviselője, aki tájékoztatást ad a vállalkozói alaptörvényről és hitelről, valamint Mózes Mihály országgyűlési képviselő. A rendezvényre — amelyen megválasztják a csoport képviselőtestületét — minden vállalkozót, kis-kereskedőt és kisiparost várunk.

Ingyenes jogi tanácsadásra várják az érdeklődőket a Debreceni Baromfi- és Várkerti Állattartó Vállalat állattartói.

**Kedvezményes baromfivásár**

A Debreceni Baromfi- és Várkerti Állattartó Vállalat ebben az évben immár másodszor, leszállított áron kínálja termékeinek egy részét. Most és a következő hetekben — ameddig a készlet tart — az áfészek, az élelmiszer-kereskedelmi vállalatok boltjait és a magánkereskedők is a vállalat által ajánlott kedvezményes, olcsóbb áron árúsitának több terméket. A kedvezmény mértéke 10—40 százalék között van. Kínálnak csirke- és pulykamáját, pulyka- és csirkemáját szívvel, csirkefarhátat és filézett, illetve csonttal együtt lévő pulykamellet és más áruféléségeket.

**Közlemények**

**Légtéchnikai Berendezések Gyára**  
Hajdúnánás Az árut csak mennyiségileg vettem át: MNB 348-43224 2. számú bélyegzője elvezett. 1990. június 23-ától érvénytelen. Szűcs András szállításvezető. (x) \*39639/ 2\*  
**Az Alföld Élelmiszer és Vegyipari Kereskedelmi Vállalat feliratú bélyegzője** elvezett. 1990. június 24-étől használata érvénytelen. \*39848/ 1\*  
**1990. június 22-én elvezett, így attól érvénytelen:** a Dózsa Mgtzsz Focaj Házjájál ágazat MHB 341-61289 lenyomatú bélyegzője. (x) \*40024/ 1\*

**A MISTER MINIT KFT.**

**megnyitotta üzleteit**

Debrecenben  
a Centrum és Unió Áruházakban.

**Azonnal megvárható**  
cipőjavítás, kulcmásolás, élezés  
házi és import anyagok felhasználásával.

receni Demokratikus Ifjúsági Szövetség Közösségi Házába (Simonyi u. 14) ma délután 16—19 óra között.

A Nemzedékek, Családok és Nyugdíjasok Pártja, valamint a Nyugdíjasok Pártja és a Debreceni Ifjúsági Egyesület ma délután 14—16 óra között fogadóórát tart az Arany J. u. 2 szám alatt, az első emeleti nagyteremben.

Június 20-án megalakult a Kereszténydemokrata Néppárt hajdúnánási szervezete. Az érdeklődőknek Szabó Béla nyugalmazott református lelképásztor, városi szervezőtitkár ad bővebb felvilágosítást.

A szocialista párt debreceni szervezete tartós ösztöndíjat szeretne alapítani az Ady Akadémia egy hallgatója számára. Ehhez kéri a párt tagjainak, szimpatizánsainak anyagi támogatását. A Perényi u. 1 szám alatt várják mindazokat, akik pénzzel, magyar nyelvű szak-és szépirodalmi könyvekkel, folyóiratokkal támogatnák kezdeményezésüket.

**HORGÁSZOK FIGYELMÉBE.** A Debreceni Vagonyár Horgász Egyesület értesíti felöltött és ifjúsági tagjait, hogy a szokásos évi horgászversenyt július elsőjén, vasárnap tartja a Hortobágy folyón. Jelentkezni reggel 8 órakor a horgásztanya udvarán lehet.

**A BÖLCS BÉKA MEGMAGYARÁZZA**

**Pártegység**

Birka Bálint és Gida Gedeon nagy igyekezettel tájékozódni próbál egyes pártok belső életében és a pártközi megállapodásokban. Meglepődéssel tapasztalják, hogy valami nincs rendben ezzel az egységgel. Felkeresik hát a mindentudó bölcs békát, aki a következő kis történettel magyarázza meg a helyzetet.

Egy lakásban valahol cseng a telefon.  
— Te vagy az, drágám?  
— kérdezi a telefonáló férfi.  
— Igen — mondja a nő.  
— En vagyok az.  
— Igen.  
— Rögtön hazaérek.  
— Igen.  
— Még éjfél előtt.  
— Magammal vihetném néhány barátomat is?  
— Igen.  
— Vendégeket megyek!  
— Jól érted, amit mondom?  
— Igen.  
— Igen?  
— Igen.  
— A férfi elhallgat, majd később megszólal:  
— Elneztést, kérem, úgy látszik, rossz számot tárcsáztam.  
(Vackor)

**MÚSORAJÁNLAT**

**MOZI**

A mélység titka (amerikai). Hungária: f. 4, hn. 6, 8. Apolló: 9, f. 12, 2. Meteor: f. 7.  
Halálós fegyver II. (amerikai). Hungária: hn. 10, hn. 12, hn. 2. Apolló: 6, 8. Meteor: hn. 4.  
Lambada — A tiltott tánc (amerikai). Apolló: f. 5. Híradó: f. 10.  
Könnyű vér (magyar). Híradó: hn. 2, hn. 4, hn. 8.  
Túl szép hozzád (francia). Híradó: hn. 6.  
Egy erkölcsös éjszaka (magyar). Meteor Kamara: n. 4.  
Az ezeregyéjszaka virága (olasz). Meteor Kamara: n. 6, f. 8.  
Egyik kopó, másik eb (amerikai). Meteor Kamara: 21. (Rossz idő esetén a teremben!)  
Harlemi éjszakák (amerikai). Petőfi Kamara: 21.  
Rendőakadémia IV. (amerikai). Földmózi: 11, 13, 15.  
Tanmesék a szexről (magyar). Híradó: f. 12.  
Túl a csúcson (amerikai). Petőfi Kamara: 22.45.  
Debreceni Videomozi műsora: Híradó: n. 10, 11, 1. Szűcs (Gor 2.) (amerikai). 3. f. 5, f. 7, 8. Bruce Lee visszatér (amerikai).

**TELEVÍZIO**

**BUDAPEST 1:** 8.58 Műsorismertetés. 9.00 Képzés. 9.05 Tévé-torna nyugdíjasoknak. 9.10—10.35 Szünidei matiné. Tévégép. 9.10 Van másik? — Nincs másik? Eötvös Gábor, a bohóc, ism. Tévégép. 9.40 Telemim. Tévégép. 9.55 Változatosság és alkalmazkodás az állatvilágban. Tévégép. 10.20 Távolsági diákok gyerekei. 10.35 Zoom. 11.05 U. K. Today. Angol nyelvlecke. 11.20 Képzés. 11.50 Képzés. 11.58 Műsorismertetés. 16.00 Déli videójáték. A szegedi körzeti stúdió műsora. 16.10 Správy. Hírek szlovák nyelven. 16.15 Alpok — Adria magazin. 16.35 Telis-tele videó. XX. Veszprémi Tévéalkotó. 16.45 A nagy varázslat. 18.00 Birodalom Rt. Kanadai tévéfilmsorozat, ism. 18.50 Műsorajánlat. 18.55 Reklám. 19.00 Esti mese. 19.10 A Veszprémi Tévéalkotókóráról jelentjük. 19.20 Reklám. 19.25 Közlemények. Műsorajánlat. 19.30 Híradó. 20.00 Reklám. 20.05 A

polip. Olasz tévéfilmsorozat. XIII/5. rész. 21.10 Reklám. 21.15 Stúdió '90. 22.15 Huszadik századi portrék. Jean-Pierre Ponnelle, avagy a hadiövény. NSZK-film. 23.10 Híradó 3.  
TV 2 Berkes Zsuzsával és Rózsa Péterrel. 17.00 Képzés. 17.15 TV 2. Benne: Reklám — Riportok — Időjárás — Zene. 17.45 Torpedó. Telefonos játék. 18.00 Telesport. 18.25 Gyerekeknek. 18.51 TV 2. Benne: A rock gyermekei. 19.30 A viharlovag. Francia kalandfilmsorozat. 19.56 TV 2. Benne: A legjobb whusu. Kínai dokumentumfilm. 21.00 Híradó 2. 21.20 TV 2. Szimultán. 22.15 11 óra 20. NSZK bűnügyi filmsorozat. III/1. rész: Gyilkosság a Boszporuszánál. Kb. 23.20 TV 2 Napzárta.  
**POZSONY 1:** 9.00 Iskolásoknak. 9.20 Emlékkönyv, szórakoztató műsor. 16.30 A nap percre. 16.40 Budulaj visszatérése. Szovjet tévé-sorozat. 17.50 Miért gyilkolták meg őnt, tábornok? Dokumentumfilm. 18.20 Vitaműsor. 19.00 Esti mese. 19.10 Torna. 19.20 Időjárás. 19.30 Tévénapló. 19.50 Cseh és Szlovák Köztársaság — vendéglátó országok? Helyszíni közvetítés. 22.00 Események, kommentárok. 22.30 Cseh és Szlovák Köztársaság (folytatás).  
**POZSONY 2:** 16.50 Zenei magazin. 17.30 Közép-európai magazin. 17.45 Laaf Mobil Grand Prix Helsinki. Atlétikai verseny helyszíni közvetítése. 20.15 Diskó. 20.35 Angol nyelv. Tévéjáték. 21.00 Híradó. 21.25 Sport. 22.25 Balett.  
**MOSZKVA 1:** 4.30 120 perc. 6.35 Labdarúgó-vb. 10.30 Híradó. 15.00 Angol nyelvlecke. 16.00 Híradó. 16.30 A kongresszus előtt. 17.15 Koncert. 17.45 Gazdag és szegény. Tévéfilm, 2. rész. 19.00 Híradó. 19.40 Reklám. 19.45 A IX. Nemzetközi Csajkovszkij-verseny. 20.05 Kamerával a világ körül. 21.05 Anna Ahmatova. 22.10 Híralkotó. 23.35 Gazdag és szegény. Tévéfilm, 3. rész. 1.00 I. Petrov operáénekes. 2.10 Koncert.  
**BUKAREST:** 10.10 Hírek. 10.10 Iskolatelevízió. 11.15 Tévészínház. 12.45 Déli hangverseny. 13.05 Hírek. 15.30 Videóműsor. 15.55 Közérdekű tudnivalók. 16.15 Népzene. 16.45 Spanyol nyelvlecke, ism. 17.10 Silvia Goinea énekel. 17.45 A román nyelvű művelő adás. 18.15 Reklám. 18.25 Ablak a világra. 19.10 Rajzfilmek. 19.30 Híradó. 20.15 A parlament életéből. 20.40 A TV filmviláguma. 22.20 Neagu Djuvara történelmi visszatekintése. 23.00 Híradó. 23.15 Népzene.

**MŰHOLDAS PROGRAMOKBÓL**

**SKY-EUROSPORT:** 6.00 Üzleti világhír. 6.30 Európai üzleti hírek. 7.00 D. J. Kat Show. 9.30 Tenisz. 10.20 Vidám, zenés sporttelevé. 11.00 Nemzetközi autó- és motorsport. 12.00 Labdarúgó vb. 16.00 Testi fogyatékosok sibiainksága. 17.00 A világ sportja. 18.00 IAAF Atlétikai Nagyjú. 21.00 Ökölívó vb. 23.00 Labdarúgó-vb. 1.00 Carrolls Jr Nyílt Golfbajnokság. 2.00 Műsorzárás.  
**SUPER:** 6.00 E-csatorna. 6.30

**SZÍNHÁZI SZOMBATOK ZSÁMBÉKON.** Ebben az évben június 2-á és július 14-e között rendezik meg a Színházi Szombatok rendezvénysorozatát Zsámbékon. A találkozóknak az egri Gárdonyi Géza Színház, a Pest Megyei Színház, a szegedi Független Színház, a nyíregyházi Móra Zsigmond Színház, az Allami Bábszínház, a mákófalvi Kós Károly Színház és a gödöllői Diák Színház társulatai. Debrecen a Színházi Színház képviseletével.

**NYÁRI NYITVATARTÁS.** A Megyei Könyvtár július elsőjétől, szeptember elsőjéig hétfőn 8—13.30, kedden 10—18, szerdától péntekig 8—16, szombaton pedig 9—13 óráig tart nyitva.

**VÉRADÁS.** A Magyar Vöröskereszt Hajdú-Bihar megyei szervezete június 27-én, szerdán, a Debreceni Hószolgáltató Vállalatnál (Zákány u.) tart kiszállásos véradónapot.

**BIHARI HONISMERETI TÁBOR.** Berettyóújfaluban immár 14. alkalommal szervezték meg — június 25. és július 1. között — a Bihar Honismereti Táborát, ahová a hajdúszabolcs melletti román nemzeti- és területi területekről is érkeztek gyerekek. A résztvevők megismerkednek egy bihari település szobeli hagyományával, gyermekjátékokkal, énekek, táncos népszokásokat gyűjtöttek, és lehetőségük lesz régészeti munkákban is részt venni.

**TRAFFIPAX.** A gépjárművek sebességellenőrzése június 27-én, szerdán 06 és 10 óra között Balmazújvárosra várható.

**FOGADÓÓRA.** Papp Imre r. ezredes, megyei rendőrkapitány, június havi fogadóóráját június 28-án, 14—16 óra között tartja Debrecenben, a Kossuth u. 20 szám alatt.

**ÁRVA BETHLEN KATA ELŐADÓNAPOK.** Kiss Török Ildikó nagyváradi előadóművész — Kocsis István drámája alapján — Arva Bethlen Kata előadónapot tart június 29-én, pénteken 18 órakor a nagyterdei, 30-án, szombaton 19 órakor a lévateresi, július 1-jén, vasárnap délelőtt 10 órakor a kerekeslepi és ugyanezen a napon 18 órakor a mikepércsi református templomban. A művész a befolyó perselypénzeket a Tőkés László által létesített Hazaterési Alapítványra ajánlotta fel.

**RENDKÍVÜLI KÁBELES ADÁS.** Az Újkertben, a Vénkertben, a Libakertben és a Sestakertben lakók foghatják június 27-én, szerdán a Debreceni Televízió rendkívüli kábeles adását. A műsor: 18.30 Hírek, információk, ügyeleti jelentések. 18.35 Mit kínál a 07? Bűnesetek, bűnelkövetők. A stúdió vendége Rácsay Lajos, városi rendőrkapitány, és Tóth Ferenc, kapitányhelyettes 19.00 Operettparádé — közvetítés a Budai Parkszínpadról. Az adás ideje alatt hívható telefonszámok: 13-922/32, 13-710/32.

**HÍRSZERKESZTŐ: PETNEHÁZI ATTILA**

**LÁSZLÓ NAPJA**  
A Nap két 4.49 — nyugszik 20.46 órakor

**VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS:**  
Szerdán más ország szerke túlnyomórán napos idő várható. Többnyire mérsékelt lesz a légmozgás. Melegség az idő. A legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12 és 17, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 26 és 31 fok között alakul. (MTI)

**ÉVFORDULÓNAPTÁR**

Száz éve született Ternerben Szirmai Károly (1890—1972) jogszásvai magyar író, irodalomtörténész, szerkesztő.

**Pesti Hírlap**

**EZT OLVASHATJA A MA REGGELI PESTI HÍRLAPBAN:**  
Hasznos tanácsok szak-szervezkedőknek. A főszerkesztő, hogy meg sem hívhat az alakuló gyűlésre. Néhány hét alatt többen kiléptek, bár senki sem piszkálta őket. — Jó lenne eldönteni végre, hol is élünk? Középen? Középközel? Kelet-Középen? Európában? (2. oldal)  
Már a zálogházban sem bízhaz az ember. Mi lesz akkor a népgazdasággal? (7. oldal)  
Csúcsrajárók. Mit keresnek a magyarok a Himaláján? Az alpinista regionális örömszeny és regionális vízműklubban. És autószerelő, úttisztító meg házimester. (8. oldal)  
A titokzatos tábor. Hová temették 1940-ben a lengyel hadifoglyokat? A szovjet táborokban több mint 14 ezer lengyelt tartottak fogva. Többesüket statáriális ítélettel kivégezték. (5. oldal)  
Lesz-e nálunk magán-hentes? — Úgy látják a hongkongiak: a magyarok életszínvonalá meglehetősen magas. (11. oldal)

**Hajdú-Bihari Napló**

**Főszerkesztő:** Bakó Endre  
**Főszerkesztő-helyettesek:** Gulyás Imre Nagy Zsuzsa  
**Szerkesztőség:** 4024 Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Telefon: 12-144, sportrovat: 12-152.  
Kiadja a Hajdú-Bihar Megyei Lap- és Könyvkiadó Vállalat Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Postacím: Debrecen, Postafiók 72. 4001. Telefon: 12-144. Telefax: 17-985.  
**Felelős kiadó:** Szabó Imréné  
**Fényszerkesztés:** Hajdú-Bihar Megyei Lap- és Könyvkiadó Vállalat.  
**Nyomás:** Alföldi Nyomda, Debrecen. Felelős vezető: Szabó Viktor vezérigazgató.  
**Megrendelés száma:** 0116.  
Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a hírlapkezelő postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj: egy hónapra: 105 Ft, negyedévre: 315 Ft, fél évre: 630 Ft, egy évre: 1260 Ft. Index: 25 627  
ISSN 0133-1051

**RÁDIO**

**KOSSUTH:** 4.00 Reggeli krónika. 8.00 óráról minden órában: Hírek. Időjárás. Útközben. 8.05 Hangszemle. 8.20 Eco-mix. 8.45 Levelekre röviden. 8.50 Külpolitikai figyelő. 9.05 Napközben. 11.05 Műsorajánlat. 11.10 Népdalkörök énekelnek. 11.36 Hallgatógép. 11.55 Reklám. 12.00 Déli krónika. 12.30 Ki nyér ma? 12.40 Könyvjutalom. 12.43 Reklám. 12.45 Törvénykönyv. 13.05 Klasszikusok délidőben. 14.05 Ótágy. 14.50 Kéler Béla: Francia vígjáték nyitány. 15.05 Metronóm. 16.00 Délutáni krónika. 16.10 Műsorajánlat. 16.15 Magatartásformák. 17.05 Poggány. 17.30 Simándy József operettadatok énekel. 17.55 Műsorajánlat. 18.00 Esti krónika. 18.30 Rádás. 19.05 Sportvilág. 19.15 Látuk, hallottuk, olvastuk. 19.30 Hol volt, hol nem volt... 19.40 Borsody László népdalfeldolgozásából. 19.50 Gong. 20.05 Európa-stúdió. 20.35 Végvári Rezső népzenei feldolgozásából. 21.05 Stavomir Mrozek 60 éves. 21.57 Radióton-korongokról. 22.00 Késő esti krónika. 22.30 Szelmélet-történetek. 23.05 Évszázadok mesterművei. 24.00 Hírek, időjárás. 0.10 Himnusz. 0.15—4.20 Éjféli után.  
**PETŐFI:** 4.30 Reggeli zenés műsor. 6.03 Reggeli csúc. 7.35 Mellényzseb — slágerekkel. 7.57 Műsor-

ismertetés. 8.00 Hírek, időjárás. 8.05 Kölyökkérdés. 8.40 Vesszőparipák. 9.00—13.45 Nyári zenés-hang. Benne: 9.00 óráról minden második órában: Hírek, időjárás. 9.15 Naputés, vagy felhők? 9.20 Rivaldafényben. 9.35 Nyáron más? 9.45 Rivaldafényben. 10.00 Magyarán szólvá — 2. percben. 10.03 Népdalok. 10.25 Kérem a következőt! 10.30 Hajszaüggyökerek. 10.40 Budapest mai sztárvendége: Carlos Santana. 11.05 Mit, hol, mikor és hogyan? 11.10 Hallhatnánk még egyszer? 11.20 Vendégünk van... 11.25 5x5 perc a Soproni Alami Gazdaságnál. 11.30 A humor pódiumán: Kern András. 11.40 A Weather Report dzsesszegyüttes felvételeiből. 11.50 Irok és ételek. 12.00 Falusi tánc és zenés. 12.05 Nóták. 12.40 Kedvtelésből jeles! 12.50 „Sok szeretettel küldöm e dalt...” 13.05 Egy arc a faluból. 13.15 Nosztalgia. 13.43 Műsorismertetés. 13.45 Időjárás- és vízállásjelentés. 14.00 „Show-ban pácolva”. 15.03 Reklám. 15.05 Fiataloknak! 16.00 Nyári zenelülett. 16.55 Reklám. 16.58 Műsorismertetés. 17.00—21.00 Rádiomagazin. 17.30 Drót. 18.00 Hiteles helyek. 18.25 Gordiusz. 19.03 Daráló. 19.33 A rock gyermekei. 20.20 Gordiusz. 21.03 Esti kíváncsgyűjtő. 22.04 Levél egy soha meg nem született gyerekekhez. 23.03 Sporthír. 23.10 A Metro Goldwyn Mayer Filmstúdió ének- és zenekarának felvételeiből. 0.15 Magyar és idegen nyelvű vízelző szolgálat (Csak középhullámon). 0.15—4.20 Éjféli után.

**BARTÓK:** 6.00 Muzsikáló reggel.

9.00 Műsorismertetés. Kb. 9.05 Mai programok. 9.10 Zenekari muzsika. 10.05 Magyar írás. 10.50 Kamarazene-felvételeinkből. 11.30 Bellini operából. 12.00 Hírek, időjárás. 12.03 Műsorismertetés. 12.05 Zenekari muzsika. 13.00 A ház becsülete. 13.49 Labirintus. 14.04 Éneklő Ifjúság. 14.16 A Délmet Rádió szimfonikus zenekarának hangversenye. 15.32 Barokk muzsika. 16.00 Hírek, időjárás. 16.03 Műsorismertetés. 16.05 A windsori vig nők. 17.00 Kapcsoljuk a 22-es stúdiót. Kb. 18.00 Szimfonikus táncok. 18.30 V materinkom jazyku. 19.00 Hírek, időjárás. 19.03 Műsorismertetés. 19.05 Kompaktlemezeinkből. 20.28 Fűvészműhelyek. 20.47 Opera-művészlemez. 21.40 Nagy siker volt! 23.03 „Zár-teleszkóp. 23.19 Kitáro a Zen buddhizmus jegyében. 24.00 Hírek, időjárás. 0.10 Szózat.

**DEBRECEN:** 5.55—8.00 Reggeli zenés műsor. 5.55 Hírek. 6.12 Műsorajánlat. 6.15 A nap eseményei. 6.30 Hírek, lapszemle. 6.45 A szerkesztő vendége. 6.55 Az ügyelekek jelentik. 7.25 Körzeti időjárás. 7.30 Hajdúsági Hírmondó. 7.55 Napi összefoglaló. 16.30—18.30 Kereskedelmi és szolgáltató műsor. Szerkesztő: Bálint István.  
A Debrecen Rádió szerkesztőségét a hallgatók a 19-650-es telefonszámon hívhatják.

1990. június 27-én József miniszter Lajos honvédszerdán magyar pesti szállás Magyarok genek tiszt tájékoztat a magyar bel és fr gyalásainál, a nemzetiségi helyzetéről illetve a ro

1990. ideiglenes konzultáció változtatás és B p szabály tember 3

Senki hagyományos eseménye szüke művel fordít nyekre nyolcs-dezák-Hajdú-a műv — V csökken kapott műsor bevétele boszlor kedvez a szervezés Szeret nyári dódott